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Εισαγωγή 

Στη παρούσα µελέτη, γίνεται µια προσπάθεια αναλυτικής παρουσίασης των στόχων, 

των αρχών και της µεθοδολογίας του επιχειρησιακού προγράµµατος του ∆ήµου 

Χανίων. Η µελέτη αναπτύσσεται σε δύο µέρη. Στο πρώτο µέρος, αναλύονται οι στόχοι, 

η µεθοδολογία και οι προϋποθέσεις επιτυχίας του επιχειρησιακού σχεδίου. Το δεύτερο 

µέρος επικεντρώνεται στις αρχές στις οποίες στηρίζεται η ανάπτυξη ενός 

επιχειρησιακού προγράµµατος. Αποτελείται από τέσσερα υποκεφάλαια. Στο πρώτο, 

παρουσιάζονται οι βασικές θεωρητικές έννοιες  οι οποίες διατρέχουν το σύνολο του 

επιχειρησιακού όπως για παράδειγµα βιώσιµη ανάπτυξη, ολοκληρωµένη ανάπτυξη, 

κλπ. Το δεύτερο µέρος καταγράφει τις αλλαγές των τελευταίων ετών στην ελληνική 

Τ.Α επικεντρώνοντας στις νέες αρµοδιότητες, στις σχέσεις Τ.Α και κράτους και τέλος 

στην διοικητική αναδιοργάνωση της αυτοδιοίκησης. Το τρίτο υποκεφάλαιο αναλύει τις 

βασικές κατευθυντήριες αρχές των εθνικών και ευρωπαϊκών στρατηγικών πολιτικών 

για την περιφερειακή ανάπτυξη και την Τ.Α. Έµφαση δίδεται στα εθνικά τοµεακά 

προγράµµατα και το ΚΠΣ Κρήτης, στις Κοινοτικές πρωτοβουλίες καθώς και στις 

πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περιφερειακή ανάπτυξη. Στο τέταρτο 

υποκεφάλαιο αποτυπώνεται η υφιστάµενη κατάσταση  του εσωτερικού και εξωτερικού 

περιβάλλοντος του ∆ήµου Χανίων όπως αυτή αξιολογήθηκε από την Οµάδα Έργου 

(∆.Ο.Ε) σε συνεργασία µε τα εµπλεκόµενα µέρη (∆ήµαρχος, Αντιδήµαρχοι, ∆ιευθυντές 

Τµηµάτων, Πρόεδροι Νοµικών Προσώπων και Επιχειρήσεων ) αλλά και το 

δενδροδιάγραµµα του Ε.Σ µε τους προτεινόµενους Άξονες- Μέτρα- Σχέδια ∆ράσης έτσι 

όπως έχουν προκύψει από την αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης. 

 

 

Η πόλη των Χανίων  

Ο νοµός Χανίων καλύπτει το δυτικό τµήµα της Κρήτης κι έχει έκταση 2.376 τ.χ και 

πληθυσµό 140.000 κατοίκους (απογραφή 1991). Ο νοµός υποδιαιρείται σε πέντε 

επαρχίες µε πρωτεύουσα την πόλη των Χανίων (52.000 κατ). Από το 1999 ο νοµός 

χωρίζεται σε 23 ∆ήµους (Καποδιστριακούς) και 2 κοινότητες. Η βόρεια περιοχή του 

Νοµού µε πολύ φιλόξενες θάλασσες καταλήγει σε τρεις χερσονήσους. Όσον αφορά τη 

νότια πλευρά του νησιού προς την πλευρά του Λιβυκού πελάγους παρουσιάζει τη 

µεγαλύτερη ηλιοφάνεια στην Ευρώπη. Βόρεια, δυτικά και νότια ο νοµός περιβάλλεται 

από θάλασσα. Η πόλη έχει δύο εισόδους: το αεροδρόµιο στο Ακρωτήρι, και το λιµάνι 

της Σούδας (το µεγαλύτερο της Μεσογείου). Κυρίαρχη θέση στο κέντρο της πόλης 
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κατέχει η ∆ηµοτική αγορά, ένα περίλαµπρο οίκηµα σε σταυρωτό σχήµα που 

ολοκληρώθηκε το 1913 µε πρότυπο την ανάλογη της Μασσαλίας .  

Ο πληθυσµός του ∆ήµου Χανίων σύµφωνα µε την τελευταία απογραφή, ανέρχεται σε 

55.838 µόνιµους κατοίκους, ενώ οι εκτάσεις στις οποίες εντοπίζεται, είναι κατά κύριο 

λόγο πεδινές εκτάσεις οικισµών, κάποιες αγροτικές εκτάσεις και ένα µικρό ποσοστό 

δασών. 

 

Ιστορική Εξέλιξη της πόλης των Χανίων 

Η Πόλη των Χανίων είναι κτισµένη σύµφωνα µε τις αρχαιολογικές έρευνες πάνω στα 

ερείπια της αρχαίας Κυδωνίας, την οποία κατά την µυθολογία ίδρυσε ο Κύδων και 

αναφέρεται από τον Όµηρο ως µια από τις σπουδαιότερες πόλεις της Κρήτης, ενώ οι 

Κύδωνες θεωρούνται ως προελληνικό φύλο. Οι αρχαίοι συγγραφείς θεωρούν την 

Κυδωνία "µητέρα των άλλων κρητικών πόλεων". Πολλές είναι οι εκδοχές όσον αφορά 

την ετυµολογία του τοπωνυµίου της πόλης. Κατά την µυθολογία ιδρυτής της είναι ο 

Κύδων υιός του Μίνωα και της νύµφης Ακακκαλίδος. Πιθανόν επίσης από παραφθορά 

του ονόµατος Χθονία που ήταν ένα από τα αρχαία ονόµατα της Κρήτης, να 

προέρχονται τα Χανιά. Σύµφωνα µε µια άλλη εκδοχή προέρχεται από το Αραβικό Χάνι 

ή τέλος από την αλχανία κώµη (προάστιο ή συνοικία της Κυδωνίας).  

 

Ελληνορωµαϊκή Περίοδος (67-330)µ.χ 

Η ιστορία της πόλης των Χανιών ξεκινά από την Νεολιθική εποχή όπως αποδεικνύεται 

από τα ευρήµατα που υπάρχουν (3η-2η χιλιετία π.χ ).  

Κατά τους Ρωµαϊκούς χρόνους, η πόλη των Χανίων διατήρησε την ακµή της, αφού 

µεταξύ άλλων διέθετε και Θέατρο. Τα υλικά του θεάτρου χρησιµοποιήθηκαν από τους 

ενετούς το 1583 για την ανοικοδόµηση των τειχών της πόλης. Οι Ρωµαίοι που 

διέβλεπαν τη στρατηγική σηµασία του νησιού και το ρόλο που µπορούσε να παίξει στα 

κατακτητικά τους σχέδια στο χώρο της Ανατολής αποφάσισαν να καταλάβουν την 

Κρήτη. Η Κυδωνία ήταν η πρώτη πόλη που συγκρούστηκε µε τους Ρωµαίους. Παρά τη 

σθεναρή όµως αντίσταση που πρόβαλε, η πόλη υποδουλώθηκε στις ασύγκριτα 

µεγαλύτερες δυνάµεις του κατακτητή. Ο πόλεµος εξαπλώθηκε και στην υπόλοιπη 

Κρήτη, που µέσα σε δύο χρόνια είχε καταληφθεί εξ ολοκλήρου.  
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Α' Βυζαντινή Περίοδος (330-824.µ.χ) 

Στην περίοδο αυτή τα ενδιαφέροντα του Βυζαντίου επικεντρώνονται στην Ανατολή. Η 

Κρήτη όπως και όλες οι άλλες επαρχίες πέφτουν σε αφάνεια και ιστορικό λήθαργο.  

Το 330µ.χ ο Μ. Κωνσταντίνος αποσπά την Κρήτη από την Κυρηναϊκή και την 

προσαρτά στην Ιλλυρία. Αργότερα η Κρήτη αποτελεί ιδιαίτερο θέµα αυτοτελή δηλαδή 

διοικητική περιφέρεια κάτω από βυζαντινό στρατηγό, που κατέχει την ενδέκατη θέση 

ανάµεσα στους 64 αξιωµατούχους του βυζαντινού κράτους ∆ιοικητικό και στρατιωτικό 

κέντρο της Κρήτης εξακολουθεί να είναι η Γόρτυνα. Ο πληθυσµός της Κρήτης καθαρά 

ελληνικός, έχει ασπαστεί εξ ολοκλήρου τον Χριστιανισµό. Επίσης σοβαρές για την 

Κρήτη συνέπειες έχουν οι επιδροµές των Αράβων. Οι επιδροµές αυτές αποκρούονται µε 

τα πενιχρά µέσα της εποχής και µαταιώνονται τα σχέδια των Αράβων. Οι αραβικές 

επιδροµές µαζί µε τις θεοµηνίες έχουν τις καταστροφικότερες τους συνέπειες και 

συντελούν, µεταξύ των άλλων, στην παρακµή πολλών πόλεων και στις βαθιές αλλαγές 

στην κοινωνική και οικονοµική ζωή. ∆εν διαθέτει ακόµα η Κρήτη ισχυρή και 

οργανωµένη άµυνα κι ο βυζαντινός στόλος βρίσκεται σε αδυναµία να προστατεύσει την 

ευαίσθητη αυτή περιοχή.  

 

Αραβοκρατία (824 -961 µ.χ) 

Κατά την περίοδο της Αραβοκρατίας (824-961 µ.χ) κι επί αυτοκράτορα Μιχ. Τραυλού 

µε αφορµή µια κρίση που ξεσπά στο µουσουλµανικό στοιχείο της Ισπανίας, ο Αργηγός 

της Κόρδοβας Αµπού Χαψ Οµάρ αναγκάζεται να µετακινηθεί µε το λαό του, 

αναζητώντας νέο τόπο εγκατάστασης Ο λαός αυτός στοιχείο πειρατικό και 

τυχοδιωκτικό, κατορθώνει την εγκατάσταση του το 824µ.χ στην Κρήτη. Ανοίγει λοιπόν 

µια νέα περίοδος στο ιστορικό κεφάλαιο της Κρήτης. Από ανεύρεση αραβικών 

νοµισµάτων σε ορισµένες περιοχές της Κρήτης, συνάγεται το συµπέρασµα ότι οι 

Άραβες, δεν καταλαµβάνουν ολόκληρο το νησί, αφού για την άσκηση των πειρατικών 

τους επιδροµών χρειάζονται µόνο παράλια ορµητήρια Ο Χάνδακας αποτελεί το 

ισχυρότερο κέντρο εξόρµησης και ένα τόπο όπου συγκεντρώνονται τα λάφυρα των 

διαρπαγών και της λεηλασίας. Η Κρήτη αποκόβεται από τον κορµό της βυζαντινής 

αυτοκρατορίας.  
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Β' Βυζαντινή Περίοδος (961 -1204 µ.χ) 

Με την ανάκτηση της Κρήτης από τον Νικηφόρο Φωκά και την ένταξη της και πάλι 

στον κορµό της βυζαντινής αυτοκρατορίας, αρχίζει µια νέα περίοδος, που διαρκεί 250 

χρόνια. Κύριο µέληµα του Βυζαντίου είναι η αποκατάσταση και σταθεροποίηση της 

εξουσίας στο νησί. Για να το πετύχουν όµως αυτό οι βυζαντινοί και να αποτρέψουν 

µελλοντικό αραβικό κίνδυνο, οργανώνουν την άµυνα του νησιού και κατασκευάζουν 

ισχυρά οχυρωµατικά έργα στα παράλια και σε άλλες επίκαιρες θέσεις. Στην περίοδο 

αυτή σηµειώνεται ένα µοναδικό πολιτικό γεγονός ,που αναφέρεται στη στάση την 

οποία οργανώνει ο ∆ούκας της Κρήτης κατά του αυτοκράτορα Αλέξιου Α' Κοµνηνού 

(1092-1093).  

 

Ενετοκρατία (1204-1669) 

Κατά την Ενετοκρατία όταν οι ενετοί κατέλαβαν την πόλη άρχισαν να την 

ανοικοδοµούν, έχτισαν φρούριο στην κορυφή του λόφου µε το όνοµα Καστέλι που 

ακούγεται ως σήµερα. Στο Καστέλι έχτισαν τη µητρόπολη τους, το παλάτι του Ρετούρη 

(∆ιοικητή), και τις κατοικίες των µεγάλων αξιωµατούχων, που για λόγους ασφαλείας το 

οχύρωσαν. Γύρω από το Καστέλλι αναπτύχθηκε µια άλλη οικιστική ενότητα γνωστή ως 

βούργοι, δηλαδή προάστια. Λίγα χρόνια αργότερα το 1266 οι Γενοβέζοι, αντίπαλοι των 

ενετών µπόρεσαν να καταλάβουν την πόλη ,την οποία αφού λεηλάτησαν, παρέδωσαν 

στη φωτιά .  

Οι ενετοί έχτισαν πάλι την πόλη ακολουθώντας ενετικά πρότυπα αρχιτεκτονικής. Μέχρι 

τις αρχές του 20ου αιώνα σώζονταν ακόµα οι επιβλητικές είσοδοι των παλατιών των 

ενετών αρχόντων και κυριαρχούσε η γοτθική αρχιτεκτονική. Η οχύρωση της πόλης 

άρχισε το 1336 και κράτησε 20 χρόνια. Τα τείχη όµως αυτά δεν κρίθηκαν ικανά να 

προστατεύσουν την πόλη στην πολιορκία των Τούρκων, που µετά από δίµηνη 

πολιορκία η πόλη έπεσε στις 22 Αυγούστου 1645 .Οι εκκλησίες µετατράπηκαν σε 

τζαµιά, για να προστεθούν ακόµα και ορισµένα νέα, λογχίζοντας µε τους µιναρέδες 

τους τον κρητικό ουρανό. Τα Χανιά όπως και οι άλλες πόλεις της Κρήτης που 

καταλήφθηκαν, παίρνουν ανατολίτικη όψη.  
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Τουρκοκρατία (1669-1898) 

Παρά τις προσπάθειες, ωστόσο, των ενετών να ενισχύσουν την άµυνα του νησιού ώστε 

να αντέξει σε πιθανή τουρκική επίθεση, το µέλλον της ήταν προδιαγραµµένο. Οι 

Τούρκοι καταβάλλουν έντονες προσπάθειες να κυριαρχήσουν στην πολύτιµη για τον 

έλεγχο της Μεσογείου Κρήτη. Μετά από µια ρευστή περίοδο που συνοδεύεται από 

επιδροµές, λεηλασίες διπλωµατικές και άλλες ενέργειες στις οποίες περιλαµβάνονται οι 

προσπάθειες και των δύο πλευρών να προσεταιριστούν το ντόπιο πληθυσµό, αρχίζει 

τελικά στα 1645 η εκστρατεία κατάληψης της Κρήτης από τους Τούρκους.  

Με την κατάληψη της πόλης από τους Τούρκους στις 22 Αυγούστου 1645, οι νέοι 

κατακτητές στην προσπάθεια τους να προσεταιριστούν το ντόπιο πληθυσµό, 

επαναφέρουν τον ορθόδοξο επίσκοπο Κυδωνίας στην αρχαία του έδρα, 

αποκαθιστώντας έτσι την εκκλησιαστική τάξη. Οι νέοι κατακτητές φροντίζουν, εκτός 

από την µετατροπή των καθολικών εκκλησιών σε τζαµιά για την ανοικοδόµηση και 

νέων. Επίσης κατασκευάζονται και δηµόσια λουτρά, από τα οποία τρία σώζονται µέχρι 

σήµερα, όπως και δηµόσιες κρήνες, συνδεµένες συνήθως µε τα τζαµιά, σύµφωνα µε τα 

καθιερωµένα στην µουσουλµανική θρησκεία.  

Η µεγάλη Επανάσταση του 1821 όµως προκαλεί ένα ισχυρό κραδασµό στις σχέσεις των 

δύο λαών. Στην πόλη των Χανίων όπου έχει συγκεντρωθεί το σύνολο σχεδόν του 

µουσουλµανικού πληθυσµού της υπαίθρου, οργανώνονται µεγάλες σφαγές του 

Χριστιανικού στοιχείου. Μετά το τέλος της Επανάστασης, η Κρήτη παραχωρείται στον 

αιγύπτιο ηγεµόνα Μεχµέτ Αλή έως το 1841 οπότε και επανέρχεται στην τουρκική 

εξουσία. Το 1878 υπογράφεται η συνθήκη της Χαλέπας. Την εποχή αυτή το Κρητικό 

ζήτηµα έχει πάρει διεθνείς διαστάσεις και αποτελεί ένα από τα ακανθώδη προβλήµατα 

στις σχέσεις Ελλάδας - Τουρκίας µε έντονη ανάµιξη και των "Μεγάλων ∆υνάµεων" της 

εποχής . Κατά τον Ιανουάριο του 1897, σφαγές του χριστιανικού πληθυσµού της πόλης 

από τους Τούρκους και η πυρπόληση των χριστιανικών συνοικιών, δηµιουργούν 

µεγάλη αναταραχή και επισπεύδουν τον ερχοµό της αυτονοµίας του νησιού. Με την 

ίδρυση της "Κρητικής Πολιτείας" στα 1898 υπό τον Πρίγκιπα Γεώργιο της Ελλάδας, τα 

Χανιά γνωρίζουν την µεγαλύτερη ακµή στην ιστορία τους, ως πρωτεύουσα της Κρήτης. 

Μέσα στο ιδιόρρυθµο αυτό κλίµα ωριµάζουν οι προϋποθέσεις για την ένωση µε την 

Ελλάδα, κυρίως µετά την επανάσταση του Θερίσου το 1905 όπου αναδείχθηκε και η 

ηγετική µορφή του Ελευθέριου Βενιζέλου. Την 1η ∆εκεµβρίου του 1913 γίνεται και 

τυπικά η ένωση της Κρήτης µε την Ελλάδα, µε συµβολική ύψωση της ελληνικής 

σηµαίας στο Φρούριο του Φιρκά. Από τότε η Κρήτη ακολουθεί τις τύχες του ελληνικού 



 10

κράτους και τα Χανιά ξαναγίνονται σιγά σιγά µια απλή επαρχιακή πόλη. Ακολουθεί η 

µεγάλη "µάχη της Κρήτης" ένα έπος του Β' παγκοσµίου πολέµου, για να βρεθεί και 

πάλι τραυµατισµένη από τους βοµβαρδισµούς του Β΄ παγκοσµίου πολέµου.  

 

Οργανωτική ∆οµή ∆ήµου Χανίων 

Η πόλη των Χανίων ανήκει διοικητικά στον ∆ήµο Χανίων, ο οποίος οργανωτικά 

διαρθρώνεται ως εξής: 

Όργανα ∆ιοίκησης 

• ∆ήµαρχος  

• ∆ηµοτικό Συµβούλιο  

▫ Αντιδήµαρχοι  

▫ Προεδρείο ∆ηµοτικού Συµβουλίου  

• ∆ηµαρχιακή Επιτροπή  

▫ Τακτικά Μέλη  

▫ Αναπληρωµατικά Μέλη  

• Επιτροπές  

 

∆ιάρθρωση Υπηρεσιών 

I. Υπηρεσίες Υποστήριξης ∆ηµάρχου  

• Γραφείο ∆ηµάρχου  

• Ειδικοί Σύµβουλοι  

• Γραφείο Επικοινωνίας  

• Ιδιαίτερος Γραµµατέας ∆ηµάρχου  

II. Γενικός Γραµµατέας  

III. ∆ηµοτικές Υπηρεσίες  

• Τρία (3) Γραφεία  

• Νοµικής Υπηρεσίας  

• Γιατρός Εργασίας  

• Τεχνικός Ασφαλείας  

1. ∆ύο (2) Τµήµατα  

• Πληροφορικής και νέων τεχνολογιών  

• Προγραµµατισµού και εσωτερικού ελέγχου  

2. Επτά (7) ∆ιευθύνσεις  
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• ∆ιεύθυνση ∆ιοικητικών Υπηρεσιών  

• ∆ιεύθυνση Οικονοµικών Υπηρεσιών  

• ∆ιεύθυνση Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών  

• ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών  

• ∆ιεύθυνση Πολεοδοµίας  

• ∆ιεύθυνση Καθαριότητας  

• ∆ιεύθυνση ∆ηµοτικής Αστυνοµίας  

Νοµικά Πρόσωπα ∆ηµοσίου ∆ικαίου 

• ΚΑΠΗ  

• ∆ηµοτικό Γηροκοµείο  

• ∆ηµοτικός Αθλητικός Οργανισµός Χανίων (∆.Α.Ο.Χ.)  

• Οργανισµός ∆ηµοτικής Κοινωνικής Πολιτικής (Ο.∆Η.ΚΟΙ.Π.)  

• ∆ηµοτική Πινακοθήκη 

• Λιµενικό Ταµείο 

 

∆ηµοτικές Επιχειρήσεις 

• ∆ηµοτική Πολιτιστική Επιχείρηση Χανίων (∆Η.Π.Ε.Χ.)  

• ΚΥ∆ΩΝ  

• Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (Κ.Α.Μ.)  

• ∆ηµοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Χανίων (∆.Ε.Υ.Α.Χ.)  

• ∆ιαδηµοτική Επιχείρηση ∆ιαχείρησης Στερεών Αποβλήτων (∆.Ε.∆Ι.Σ.Α.)  

 

 

Α. Στόχοι,  Μεθοδολογία και Προϋποθέσεις επιτυχίας του 
επιχειρησιακού σχεδίου 

 

Α1. Σκοπιµότητα Μελέτης 

Τα προβλήµατα στα οποία καλούνται να ανταποκριθούν, αλλά και ο ευρύτερος ρόλος 

που καλούνται να διαδραµατίσουν οι Ο.Τ.Α. στην σύγχρονη ελληνική κοινωνία, γίνεται 

ολοένα και πιο πολυσύνθετος. Η αρχή της επικουρικότητας δείχνει να είναι πιο 

επίκαιρη από ποτέ, δεδοµένου ότι πολλά από τα βασικά προβλήµατα της 

καθηµερινότητας του πολίτη αδυνατούν να επιλυθούν από τα αποµακρυσµένα προς 

αυτόν κέντρα λήψεως των αποφάσεων. Η αξία του ρόλου των  Οργανισµών της 
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Τοπικής Αυτοδιοίκησης, παρ’ όλες τις  δυσκολίες που σαν θεσµός καλείται να 

αντιµετωπίσει, σταδιακά εδραιώνεται στην συνείδηση του πολίτη, θέση που άλλωστε 

εδώ και πολλά χρόνια κατέχει στις περισσότερες σύγχρονες δηµοκρατικές και 

ευνοµούµενες κοινωνίες. Οι Ο.Τ.Α. εκτός από όργανα εκτελεστικού χαρακτήρα 

µπορούν και πρέπει να διαδραµατίσουν πρωτεύοντα ρόλο και σαν όργανα σχεδιασµού 

και προγραµµατισµού, προβάλλοντας τους κατευθυντήριους προγραµµατικούς άξονες, 

όπως αυτοί εκφράζονται µέσα από τις ανάγκες και τα αιτήµατα των τοπικών κοινωνιών. 

Άλλωστε η αρχή του ∆ηµοκρατικού Προγραµµατισµού από την οποία διαπνέεται 

ολόκληρο το σύστηµα του Εθνικού Προγραµµατισµού, προβλέπει µια ανάλογη µορφή 

συµµετοχής για τους Ο.Τ.Α.   

 

Η δηµιουργία ενός Επιχειρησιακού Σχεδίου (Ε.Σ.) αποτελεί ουσιαστικό µέσο για την 

αποτελεσµατικότερη και αποδοτικότερη οργάνωση και διαχείριση των τοπικών 

αναγκών και προτεραιοτήτων, για την  αναβάθµιση των παρεχόµενων υπηρεσιών, για 

την  ενδυνάµωση της διαδικασίας του δηµοκρατικού προγραµµατισµού και της 

δηµοκρατικής συµµετοχής άλλα και για τη βελτίωση µια σειράς άλλων παραµέτρων 

που θα εξετάσουµε στην συνέχεια.  

 

Το επιχειρησιακό σχέδιο είναι ένα ολοκληρωµένο αναπτυξιακό πρόγραµµα σε τοπικό 

επίπεδο το οποίο περιλαµβάνει ένα πλέγµα κάθετων και οριζόντιων δράσεων. Στόχος 

είναι να αποτελέσει το βασικό «εργαλείο» σχεδιασµού των Ο.Τ.Α. προκειµένου να 

µπορέσουν να αντεπεξέλθουν στις σύγχρονες απαιτήσεις που επιτάσσει, τόσο η 

ευρωπαϊκή διάσταση της αυτοδιοίκησης, όσο και η ανάγκη της αειφόρου ανάπτυξης και 

ευηµερίας του τοπικού πληθυσµού. 

  

Η αναγκαιότητα των επιχειρησιακών σχεδίων έγινε έντονη µετά την προβληµατική 

εφαρµογή των Τοπικών Αναπτυξιακών Προγραµµάτων (Τ.Α.Π.), πολλά από τα οποία 

δεν κατάφεραν να υλοποιηθούν και παρέµειναν στην φάση της σχεδίασης. Οι 

κυριότερες αδυναµίες των Τ.Α.Π. µπορούν να αποδοθούν συγκεντρωτικά στους εξής 

λόγους : 

 

•  Σχεδίαση των προγραµµάτων σε εξωτερικά γραφεία µελετών, τα οποία µη 

γνωρίζοντας τις πραγµατικές ανάγκες κάθε περιοχής προχωρούσαν σε 

εξωπραγµατικές µελέτες, που δεν ανταποκρίνονταν στα πραγµατικά τοπικά 

δεδοµένα.  
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• Η ελλιπής συνεργασία µε τους τοπικούς φορείς και κατοίκους οι οποίοι θα 

έπρεπε φυσιολογικά να έχουν τον «πρώτο λόγο» στις αποφάσεις και την 

υλοποίηση  του προγράµµατος. 

• Η ανεπάρκεια των διαθέσιµων οικονοµικών πόρων σε σχέση µε αυτούς που 

απαιτούσε το Τ.Α.Π.  

• Η έλλειψη αξιολόγησης και συνεχούς αναπροσαρµογής του Τ.Α.Π. µετά την 

διαδικασία εφαρµογής. 

• Η εγγενής αδυναµία των Ο.Τ.Α. αναφορικά µε την ανεπάρκεια εξειδικευµένου 

προσωπικού, ικανού να υλοποιήσει και να συνεχίσει την αναπτυξιακή δυναµική  

των αρχών του Τ.Α.Π. στις δράσεις των ΟΤΑ. .  

 

Οι παραπάνω παράγοντες αποτελούν και τις σηµαντικότερες αδυναµίες που επιχειρεί 

να καλύψει ο θεσµός των Επιχειρησιακών Σχεδίων µέσα από µία ολοκληρωµένη 

αντίληψη για τον προγραµµατισµό και την εφαρµογή του στο τοπικό επίπεδο. Στην 

ουσία δεν πρόκειται για µια ακόµα οικονοµοτεχνική µελέτη αλλά για ένα πλήθος 

ενεργειών και προβλέψεων,  προσανατολισµένων στην επίτευξη συγκεκριµένων 

στόχων σε ένα καθορισµένο χρονικό διάστηµα. Στόχος του είναι να διερευνήσει τα 

συγκριτικά πλεονεκτήµατα, να αναδείξει ενδεχόµενες ευκαιρίες και προοπτικές 

ανάπτυξης, όπως επίσης  να εντοπίσει και να αξιοποιήσει  µε τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο τους τοπικούς πόρους. Σε αυτό το πλαίσιο, παρά τη µεγάλη σηµασία του 

στοιχείου της τοπικότητας, η περιοχή δεν εξετάζεται ως µια αποµονωµένη 

ανθρωπογεωγραφική ενότητα, αλλά ενταγµένη στο ευρύτερο περιφερειακό, εθνικό και 

ευρωπαϊκό σύνολο.  

 

Με βάση τα παραπάνω χαρακτηριστικά, η άσκηση της τοπικής αναπτυξιακής δράσης 

αποκτά µεγαλύτερη αποτελεσµατικότητα, ακρίβεια δράσεων, διαφάνεια στην κοινωνία 

όπως και έναντι των υπολοίπων επιπέδων διοίκησης, αλλά και µια ολοκληρωµένη 

προσέγγιση των τοπικών αναγκών σε συνάρτηση µε τις ευρύτερες εθνικές κατευθύνσεις 

και στρατηγικές.  

 

Η βασική φιλοσοφία της όλης προσπάθειας είναι προσανατολισµένη στην  ενδυνάµωση 

της ικανότητας των Ο.Τ.Α. και συγκεκριµένα του ∆ήµου Χανίων, σε δράσεις 

προγραµµατισµού αλλά και ευρύτερου στρατηγικού σχεδιασµού, οριοθετώντας 

παράλληλα νέα επιχειρησιακά πρότυπα στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 

αναδεικνύοντας τις δυνατότητες των Ο.Τ.Α. στην διαδικασία του σχεδιασµού.  
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Το Σχέδιο ουσιαστικά θα έχει µεσοπρόθεσµο χαρακτήρα τετραετούς διάρκειας,  

αποκρυσταλλώνοντας µε αυτόν τον τρόπο τους στόχους της υπάρχουσας ∆ηµοτικής 

Αρχής για το συγκεκριµένο διάστηµα . Η υλοποίηση του µπορεί να γίνει και µέσω 

ετησίων προγραµµάτων δράσης τα οποία στην ουσία θα αποτελούν τις επιµέρους 

πράξεις του τετραετούς προγράµµατος. 

 

Α2. Η Σηµασία του Επιχειρησιακού Σχεδίου 

Η τεράστια σηµασία του Επιχειρησιακού Σχεδίου για τον ∆ήµο συνίσταται στα εξής 

στοιχεία:     

 

� Αποτελεί µια ολοκληρωµένη στρατηγική αντιµετώπισης των τοπικών 

προβληµάτων η οποία παύει να έχει αποσπασµατικό χαρακτήρα διερευνώντας 

σφαιρικά και µε διεπιστηµονική προσέγγιση όλες τις προοπτικές ανάπτυξης. 

� Αποτελεί ένα εργαλείο για την αποτελεσµατικότερη και αποδοτικότερη 

κατανοµή και αξιοποίηση των περιορισµένων πόρων, για την ορθολογικότερη 

οικονοµική διαχείριση του Ο.Τ.Α. αλλά και για τη εξεύρεση νέων πόρων.  

� Εισάγει τεχνικές ποσοτικοποίησης των στόχων µε αποτέλεσµα να αναφέρεται σε 

µετρήσιµα και ταυτόχρονα ελεγχόµενα στοιχεία.  

� Αποτελεί µέσο ∆ηµοκρατικού προγραµµατισµού, ενεργοποιώντας τους πολίτες 

σε όλα τα επίπεδα σχεδιασµού του Ε.Σ και καταγράφοντας  τις πραγµατικές 

ανάγκες και επιθυµίες του τοπικού πληθυσµού.  

� Αναβαθµίζει την εικόνα του Ο.Τ.Α. προσδίδοντας του το κύρος της διαχείρισης 

θεµάτων µείζονος σηµασίας. 

� ∆ιευκολύνει την χάραξη του Σχεδίου Ανάπτυξης σε Εθνικό Επίπεδο. 

� Βελτιώνει την εσωτερική οργάνωση, προσανατολίζοντας τις  εσωτερικές 

λειτουργίες σε νέα πρότυπα εργασίας και εισάγοντας νέες τεχνικές και 

µεθοδολογίες. Λειτουργεί συνεκτικά και συντονίζει τις επιµέρους δράσεις του 

Οργανισµού αλλά και των επιµέρους Νοµικών Προσώπων του. 

� Επισπεύδει την ωρίµανση και υλοποίηση των δράσεων. 
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Α3. Μεθοδολογία 

 

Το επιχειρησιακό σχέδιο αποτελεί ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα το οποίο θα 

προσφέρει τις βασικές αρχές προγραµµατισµού και ανάπτυξης του δήµου Χανίων µε 

σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. Η σηµαντικότητα αυτού του 

εγχειρήµατος επιβάλει την υιοθέτηση µεθοδολογίας η οποία θα καθοδηγεί την 

ανάπτυξη της µελέτης καθώς και τη χρήση ποικίλων µεθόδων συλλογής, επεξεργασίας 

και παρουσίασης στοιχείων. 

 

Σχετικά µε τη δοµή της µελέτης, θα πρέπει να τονιστεί ότι αναπτύσσεται σε τέσσερις 

διαδοχικές φάσεις, οι οποίες έχουν συγκεκριµένο περιεχόµενο, χρονική διάρκεια και 

αποτελέσµατα.  

 

Όλες τις φάσεις διατρέχουν κάθετα οι βασικοί τοµείς παρέµβασης του δήµου οι οποίοι 

αναφέρονται στη µελέτη ως άξονες δράσεις καθώς και η διαµόρφωση δεικτών για την 

αξιολόγηση της κάθε φάσης. Αναλυτικότερα, η πρώτη φάση περιλαµβάνει τη 

διαµόρφωση των στρατηγικών στόχων του επιχειρηµατικού σχεδίου, η δεύτερη 

εξειδικεύει τους γενικούς στρατηγικούς στόχους σε ειδικούς για κάθε άξονα δράσης, η 

τρίτη προσφέρει βασικές κατευθύνσεις για την εφαρµογή των ειδικών στόχων ενώ η 

τέταρτη φάση προσδιορίζει τις συνθήκες για τη δηµοσιοποίηση των αποτελεσµάτων 

του επιχειρησιακού προγράµµατος.          

 

Ειδικότερα στην πρώτη φάση, η διαµόρφωση των στρατηγικών στόχων του 

επιχειρησιακού σχέδιο ανάπτυξης στηρίζεται τόσο στις αρχές του δηµοκρατικού 

προγραµµατισµού όσο και στις εγκυρότερες θεωρητικές προσεγγίσεις σε θέµατα 

τοπικής ανάπτυξης και προγραµµατισµού. Την προσπάθεια διαµόρφωσης των στόχων 

συνδράµει η µελέτη της εθνικής και διεθνής εµπειρίας καθώς και το πολιτικό όραµα 

του δηµάρχου και του δηµοτικού συµβουλίου.  
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Πίνακας  1. ∆ιαµόρφωση στρατηγικών στόχων   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                     

 

 

 

 

 

Τα εργαλεία συλλογής στοιχείων για την ανάπτυξη των στρατηγικών στόχων 

επικεντρώνονται στις συνεντεύξεις µε βασικά στελέχη του δήµου και το δήµαρχο και 

τέλος στη µελέτη δευτερογενών πηγών (βιβλιογραφία η οποία αναφέρεται σε  θεωρίες 

ανάπτυξης και προγραµµατισµού της Τ.Α ,αντίστοιχα επιχειρησιακά προγράµµατα σε 

Τ.Α του εσωτερικού και εξωτερικού). 

 

Στη δεύτερη φάση, η εξειδίκευση των βασικών στόχων σε ειδικούς στόχους κατά άξονα 

δράσης εµπεριέχει την καταγραφή και ανάλυση της υπάρχουσας κατάστασης. 

Σηµαντικό ρόλο σε αυτή τη φάση έχουν και τα στελέχη της Τ.Α τα οποία λόγω της 

εµπειρίας τους γνωρίζουν σε βάθος τα προβλήµατα του κάθε τοµέα δράσης. Για αυτό 

το λόγο διοργανώθηκαν συστηµατικές συναντήσεις µε τους υπευθύνους του δήµου και 

την οµάδα εργασίας σε προκαθορισµένη κάθε φορά ατζέντα συζήτησης η οποία 

αντιστοιχεί σε κάθε άξονα δράσης.   

 

 

 

 

 

 

 

Στρατηγικοί στόχοι 

‘Όραµα 
Πολιτικής 
Ηγεσίας 

 
Θεωρητικές 
προσεγγίσεις 

 
∆ιεθνής και 

εθνική εµπειρία 
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Πίνακας 2. ∆ιαµόρφωση ειδικών στόχων  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                     

 

 

 

Στη τρίτη φάση οι κατευθύνσεις για την χρηµατοδότηση και εφαρµογή των δράσεων θα 

στηριχθούν σε καθαρά τεχνοκρατικά κριτήρια τα οποία διασφαλίζονται από την 

διεπιστηµονική σε χαρακτήρα οµάδα εργασίας. Σκοπός της φάσης  αυτής είναι η 

παρουσίαση κατευθύνσεων/ προτάσεων για τη διασφάλιση των αναγκαίων πόρων 

υλοποίησης των προτεινόµενων δράσεων και τη δηµιουργία των αναγκαίων 

µηχανισµών εφαρµογής, παρακολούθησης και αξιολόγησης του επιχειρησιακού 

σχεδίου.  

 

Πίνακας 3. Κατευθύνσεις για την εφαρµογή των στόχων   

 

 

 

  

 

Η τέταρτη και τελική  φάση στηρίζεται στην αρχή της χρήσης νέων τεχνολογιών για 

την προβολή του επιχειρησιακού σχεδίου και την ανάπτυξη δυνατοτήτων ανταλλαγής 

νέων ιδεών από άλλους δηµόσιους και ιδιωτικούς φορείς µε σκοπό την αξιολόγηση και 

αναβάθµιση του προγράµµατος από τη µια µεριά και την ευαισθητοποίηση της τοπικής 

κοινωνίας από την άλλη. Για την υλοποίηση αυτής της φάσης θα χρησιµοποιηθούν 

Τεχνοκρατικά  
κριτήρια 

 

Εφαρµογή 

στόχων 

Ειδικοί στόχοι 
Απόψεις 
στελεχών 

δήµου 

Θεωρητικές 
προσεγγίσεις 

 

∆ιεθνής και 
εθνική 

εµπειρία 
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µέσα όπως το διαδίκτυο, τα τοπικά µέσα επικοινωνίας καθώς η δηµιουργία ηµερίδων 

και εκδηλώσεων.    

 

Α4. Προϋποθέσεις για τον επιτυχή σχεδιασµό και υλοποίηση του 
Ε.Σ 

 

1. Πολιτική βούληση 

Η εφαρµογή του Ε.Σ. θέτει µια σειρά από σοβαρά ζητήµατα τόσο σε επίπεδο στόχων 

και περιεχοµένου της τοπικής ανάπτυξης όσο και σε επίπεδο µεθόδων και εργαλείων 

άσκησης πολιτικής. Η ενσωµάτωση των αρχών της βιώσιµης ανάπτυξης στις 

δραστηριότητες και στην καθηµερινή πρακτική των ΟΤΑ, θα απαιτήσει σίγουρα µια 

µακρά περίοδο (ανα)προσαρµογής των υφιστάµενων πρακτικών και νοοτροπιών σε όλα 

τα επίπεδα άσκησης πολιτικής και σε όλα τα επίπεδα της τοπικής κοινωνίας.  

 

Οι αλλαγές αυτές δεν είναι δυνατόν να πραγµατοποιηθούν εάν δεν υπάρχει σαφής και 

σταθερή δέσµευση όλων των εµπλεκοµένων, δηλαδή των εκλεγµένων διοικήσεων των 

ΟΤΑ, των υπευθύνων και εργαζόµενων στις υπηρεσίες, των κοινωνικών φορέων και 

οργανώσεων και της τοπικής κοινωνίας στο σύνολό της. Βέβαια, σε αυτή τη φάση 

εισαγωγής των αρχών της βιώσιµης ανάπτυξης στις τοπικές κοινωνίες, το µεγαλύτερο 

βάρος και ευθύνη αναλογεί στις εκλεγµένες διοικήσεις των ΟΤΑ. Οι δηµοτικές αρχές 

θα πρέπει πρώτες από όλους να δεσµευτούν για την προώθηση και χωρίς 

υπαναχωρήσεις, όλα τα απαραίτητα µέτρα και δράσεις για τον σκοπό αυτό. 

Παράλληλα, και χρησιµοποιώντας όλα τα µέσα που διαθέτουν, θα πρέπει να 

φροντίσουν έτσι ώστε οι αρχές αυτές να διαχυθούν αποτελεσµατικά στην τοπική 

κοινωνία εξασφαλίζοντας την ενεργό συµµετοχή αλλά και τη δέσµευσή της. 

 

2. Συµµετοχή της τοπικής κοινωνίας  

 

Το Ε.Σ. δε θα λειτουργήσει αποτελεσµατικά εάν δεν συµπεριλάβει στις διαδικασίες 

σχεδιασµού και υλοποίησης ένα ευρύ φάσµα από τοπικές οµάδες και ανθρώπους που 

θα συµµετέχουν σύµφωνα µε τις ικανότητες και τις αρµοδιότητες που µπορεί να 

διαθέτουν σε τοπικούς φορείς. Μία επιτυχής εφαρµογή του ενθαρρύνει µέλη 

συµβουλίων, φορέων και οργανισµών να αναλάβουν ενεργό ρόλο για τη διάδοση και 

εφαρµογή του. Πολλοί δήµοι έχουν αναγνωρίσει ότι, αναπτύσσοντας σύγχρονους 
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τρόπους προσέγγισης και διαβούλευσης µε το κοινό, µπορούν να προωθήσουν 

καινοτόµες αποφάσεις µε ευρεία κοινωνική συναίνεση.  

 

Η συµµετοχή της τοπικής κοινωνίας µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε πολλούς τρόπους, 

ανάλογα µε το µέγεθος, τις δυνατότητες και τις ιδιαιτερότητες κάθε ΟΤΑ. 

Παραδείγµατα αποτελούν η λειτουργία επιτροπών και οµάδων εργασίας, η διανοµή 

ερωτηµατολογίων κλπ. Κάθε ΟΤΑ µπορεί να επιλέξει τον προσφορότερο, κατά την 

κρίση του, τρόπο (ή τρόπους) ενεργοποίησης και συµµετοχής της τοπικής κοινωνίας. Σε 

κάθε περίπτωση όµως θα πρέπει να διασφαλίζεται τόσο η ευρεία και ισότιµη συµµετοχή 

όλων των κοινωνικών εταίρων, όσο και η συστηµατική και αξιόπιστη καταγραφή των 

τοπικών προβληµάτων και προτεραιοτήτων. 

  

3. Συνεργασίες σε τοπικό επίπεδο 

Η  βιώσιµη ανάπτυξη αποτελεί µια συλλογική προσπάθεια, στην οποία εµπλέκονται 

όλες οι κοινωνικές δυνάµεις : κοινωνικοί φορείς και οργανώσεις, µη κυβερνητικές 

οργανώσεις, κοινωνικές και επαγγελµατικές οµάδες, ο ιδιωτικός τοµέας και φυσικά η 

διοίκηση (κεντρική και τοπική). Για τον σκοπό αυτό είναι σηµαντικό να 

εξασφαλίζονται οι όροι και προϋποθέσεις για τη στενή, συνεχή και αποτελεσµατική 

συνεργασία όλων των τοπικών δυνάµεων για την επίτευξη της βιώσιµης ανάπτυξης. 

Όπως επίσης αναφέρεται στο ζήτηµα της πολιτικής βούλησης, η προώθηση και η 

δηµιουργία των κατάλληλων συνθηκών και κινήτρων είναι ευθύνη της Τ.Α. η οποία θα 

πρέπει να προωθεί και να ενθαρρύνει την ευρύτερη δυνατή συµµετοχή της τοπικής 

κοινωνίας στις διαδικασίες σχεδιασµού και υλοποίησης προγραµµάτων και µέτρων για 

τη βιώσιµη ανάπτυξη των οικισµών. Ειδικότερα η Τ.Α θα πρέπει: 

 

• Να εξασφαλίζει ίση και χωρίς διακρίσεις πρόσβαση όλων των κοινωνικών 

οµάδων και ιδιαίτερα των νέων, των γυναικών και αυτών που αντιµετωπίζουν 

τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισµό, στις διαδικασίες σχεδιασµού και 

υλοποίησης. 

• Να προωθεί προγράµµατα επίλυσης συγκρούσεων και ανταγωνιστικών τάσεων 

για την κατανοµή, την πρόσβαση και τη χρήση των αστικών πόρων. 

• Να προωθεί τη δηµιουργία εταιρικών σχέσεων µεταξύ δηµόσιων και ιδιωτικών 

φορέων για την προώθηση προγραµµάτων και µέτρων της δηµοτικής αρχής.. 

• Να ενθαρρύνει τις επιχειρήσεις στην ανάληψη πρωτοβουλιών και την 

υλοποίηση επενδύσεων που θα συµβάλλουν στη δηµιουργία θέσεων εργασίας, 
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την παροχή υπηρεσιών, την κατασκευή υποδοµών, οικονοµικά προσιτών 

κατοικιών κλπ. 

• Να προωθεί τη συνεργασία µε πανεπιστηµιακά και ερευνητικά ιδρύµατα και να 

αξιοποιεί την ακαδηµαϊκή έρευνα για την υλοποίηση καινοτόµων λύσεων στα 

προβλήµατα της τοπικής κοινωνίας . 

 

 

4. Ενδυνάµωση του ρόλου και της λειτουργίας των ΟΤΑ 

Η ανάπτυξη και εφαρµογή µιας ολοκληρωµένης στρατηγικής, προϋποθέτει την 

ενεργοποίηση κατάλληλων µηχανισµών και τη δόµηση συγκεκριµένων ικανοτήτων/ 

ειδικοτήτων, προκειµένου οι υπηρεσίες του ΟΤΑ να ανταποκριθούν στις ανάγκες 

σχεδιασµού και υλοποίησης της σύνθετης αυτής προσπάθειας. Οι βασικές υποδοµές 

που είναι απαραίτητες για τον αποτελεσµατικό σχεδιασµό και υλοποίηση της είναι, σε 

βασικές γραµµές, οι εξής : 

 

• Ευέλικτοι µηχανισµοί καταγραφής και παρακολούθησης των εξελίξεων στους 

τοµείς της οικιστικής ανάπτυξης, του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, 

καθώς και της κοινωνικής και οικονοµικής ανάπτυξης. Η συστηµατική 

παρακολούθηση των εξελίξεων στους παραπάνω τοµείς αποτελεί βασική 

προϋπόθεση για τον σωστό και αποτελεσµατικό σχεδιασµό. 

• Μηχανισµοί και υποδοµές τεκµηρίωσης των εξελίξεων αλλά και των 

προγραµµάτων. Η τεκµηρίωση αφορά τη συστηµατική συλλογή και αξιοποίηση 

όλων των διαθέσιµων στοιχείων που αφορούν το δήµο, την οργάνωσή τους σε 

βάσεις δεδοµένων και την αξιοποίησή τους για τον σχεδιασµό και υλοποίηση 

των προγραµµάτων και την κατασκευή των κατάλληλων δεικτών.   

• Μηχανισµοί και δοµές προώθησης της συµµετοχής της τοπικής κοινωνίας στις 

διαδικασίες σχεδιασµού και υλοποίησης, προώθησης συνεργασιών µεταξύ 

φορέων, συνεργασιών δηµόσιου-ιδιωτικού τοµέα κλπ. 

• Μηχανισµοί πληροφόρησης του κοινού, επικοινωνίας µε άλλους ΟΤΑ, 

κρατικούς φορείς, διεθνείς οργανισµούς, Οργανισµούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

στην ΕΕ κλπ. Η χρήση του διαδικτύου µπορεί να αποτελέσει εξαιρετικά 

αποτελεσµατικό εργαλείο τόσο για την παρουσίαση των δραστηριοτήτων του 

ΟΤΑ και την πληροφόρηση του κοινού, όσο και για την επικοινωνία µε άλλους 

φορείς. 
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Β. Οι βασικές αρχές του Ε.Σ.   

 

Β.1. Θεωρητικό πλαίσιο     

 

1. Θεωρίες Προτύπων Ανάπτυξης 

Η αντιµετώπιση των τοπικών προβληµάτων σύµφωνα µε τις σύγχρονες θεωρητικές 

αντιλήψεις προσπαθεί να ξεφύγει από τις µονοδιάστατες θεωρήσεις ανάπτυξης εκ των 

άνω και εκ των κάτω, υιοθετώντας ένα σχετικά νέο πρότυπο τοπικής ανάπτυξης. 

 Ειδικότερα, το συγκεκριµένο πρότυπο ανάπτυξης αποτελεί µια σηµαντική παραλλαγή 

του εκ των κάτω µοντέλου (της ενδογενούς ανάπτυξης) βασισµένο κυρίως στην 

κινητοποίηση των τοπικών πόρων σε ένα πλαίσιο κοινωνικής συναίνεσης και τοπικής 

συλλογικής δράσης. Ουσιαστικά η τοπική ανάπτυξη αποτελεί µια διαδικασία 

επικεντρωµένη στο ενδογενές δυναµικό, στη συµµετοχή της τοπικής κοινότητας στις 

αναπτυξιακές διαδικασίες, στις δυνατότητες καινοτοµίας, επιχειρηµατικότητας, 

ευελιξίας σε τοπικό επίπεδο και τέλος στη δηµιουργία των κατάλληλων υποδοµών. 

Η διαµόρφωση του συγκεκριµένου µοντέλου δεν ήταν δυνατόν να διατηρηθεί πλήρως 

ανέπαφη από τις επιδράσεις του πολικού προτύπου (εκ των άνω),το οποίο αποτελεί 

στην ουσία ένα µοντέλο εξωτερικά κατευθυνόµενης ανάπτυξης και υιοθετήθηκε κατά 

κύριο λόγο τις προηγούµενες δεκαετίες µε βασικό στόχο την ανάπτυξη επιλεγµένων 

παραγωγικών τοµέων ή ηγετικών κλάδων σε χωρικά σηµεία κοµβικής σηµασίας.  

 

Στην πραγµατικότητα τα δύο αυτά µοντέλα (πολικό και ενδογενές), τα οποία 

διαδέχθηκαν το ένα το άλλο µέσα σε ένα πλαίσιο ευρύτερων παγκόσµιων 

ανακατατάξεων και µετασχηµατισµών δεν αλληλοαναιρούνται αλλά συνυπάρχουν και 

εφαρµόζονται µε διάφορους συνδυασµούς. 

Η ενδογενής ανάπτυξη παρουσιάζεται κυρίως σε περιόδους κρίσης µε σηµαντικές 

διαρθρωτικές µεταβολές, ενώ σε περιόδους οικονοµικής ανόδου µε αυξανόµενες 

προοπτικές µεγέθυνσης, προωθείται το πολικό πρότυπο 

 

Ο Stohr (1981) υποστήριξε, σχετικά µε την επιλογή του αναπτυξιακού µοντέλου, ότι 

αυτό ποικίλει ανάλογα µε το κυρίαρχο οικονοµικό,, τεχνολογικό, ιδεολογικό σύστηµα 

καθώς και µε την κοινωνική και πολιτική οργάνωση που επικρατεί. Κατά τη διάρκεια 

ιστορικών περιόδων, που κυριαρχούν οι επίσηµοι µεγάλοι οργανισµοί (ΟΟΑΣΑ, ΠΟΕ 
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κλπ), οι αστικές δραστηριότητες, ο ρασιοναλισµός, όταν οι σχέσεις του ανθρώπου µε τη 

φύση ατονούν και οι τεχνολογικές καινοτοµίες εξελίσσονται ταχύτατα και ανεξέλεγκτα, 

τότε το πρότυπο της αναπτυξιακής διαδικασίας που ακολουθείται κατευθύνεται εκ των 

άνω, δηλαδή από την κορυφή της πολιτικοδιοικητικής πυραµίδας. 

 

Αντίθετα σε περιόδους όπου κυριαρχεί ο κοινωνικός έλεγχος στις τεχνολογικές 

καινοτοµίες, η έµφαση στην ποιότητα και στη διαφοροποίηση του προϊόντος, η 

επικράτηση άτυπων ή ανεπίσηµων κοινωνικών οµάδων καθώς και η µέριµνα του 

ανθρώπου για τη φύση και το περιβάλλον, τότε το πρότυπο που ακολουθείται 

κατευθύνεται από τα κάτω. Στην περίπτωση αυτή η σηµασία εµπλοκής της τοπικής 

αυτοδιοίκηση αποκτά κεντρική σηµασία.  

 

Σύµφωνα λοιπόν µε την προαναφερθείσα µορφή ανάπτυξης, η έννοια της τοπικής 

ανάπτυξης προσανατολίζεται κυρίως στην ενδογενή ανάπτυξη  . Το πρότυπο της 

ενδογενούς ανάπτυξης βασίζεται σε ορισµένα τοπικά χαρακτηριστικά και στην 

ικανότητα να ελέγχει ορισµένες θεµελιώδεις µεταβλητές όπως: 

�     Στη χρήση τοπικών πόρων (εργασία, τοπικά κεφάλαια, επιχειρηµατικότητα,  

πρώτες ύλες, ειδικευµένη γνώση). 

�     Στην ικανότητα ελέγχου της τοπικής διαδικασίας συσσώρευσης. 

�     Στην ικανότητα για καινοτοµία. 

�     Στην ύπαρξη και στην ικανότητα ανάπτυξης παραγωγικών, ενδοκλαδικών και 

διακλαδικών, αλληλεξαρτήσεων και διασυνδέσεων σε τοπικό επίπεδο. 

   

Ωστόσο, η ενδογενής ανάπτυξη δεν σηµαίνει και µια κλειστή οικονοµία, αφού η 

αποτελεσµατική της ύπαρξη προϋποθέτει τις δυνατότητες προσαρµογής και αντίδρασης 

στους εξωτερικούς οικονοµικοκοινωνικούς µετασχηµατισµούς. 

 

2. Βιώσιµη Ανάπτυξη 

Ο ορισµός που χρησιµοποίησε η επιτροπή Bruttland στην έκθεση της θεωρήθηκε ως ο 

πλέον ολοκληρωµένος και συνεκτικός ταυτόχρονα: «∆ιατηρήσιµη είναι η ανάπτυξη που 

ικανοποιεί τις ανάγκες του παρόντος, χωρίς να εξασθενίζει την ικανότητα των 

µελλοντικών γενεών να καλύψουν τις δικές τους ανάγκες» 

 

Με τον όρο διατηρήσιµη (αειφόρο ή βιώσιµη ) ανάπτυξη όπως αναφέρει και ο 

Παγκόσµιος Οργανισµός Τουρισµού στοχεύουµε: 



 23

� στην αυτοτροφοδοτούµενη ανάπτυξη ολοκληρωµένων παρεµβάσεων. 

� στη διατήρηση των µη ανανεώσιµων φυσικών πόρων.  

� στη διαφύλαξη του ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος. 

� στη διαφύλαξη και αναπαραγωγή του πολιτιστικού γίγνεσθαι. 

� στη διατήρηση του κοινωνικού και ψυχολογικού ιστού του τόπου. 

� στη διαφύλαξη της φυσικής και πολιτιστικής ιδιαιτερότητας του τόπου. 

� στην αναβάθµιση των τοπικών ποιοτικών χαρακτηριστικών. 

� στη µη αλλοίωση-αλλοτρίωση του φυσικού περιβάλλοντος. 

� στη µη αλλοίωση του τρόπου διαβίωσης των κατοίκων. 

� στην οικονοµική, κοινωνική, πολιτιστική βιωσιµότητα του τόπου. 

 

3. Habitat Agenda 

H Habitat Agenda αποτελεί ένα ολοκληρωµένο πλαίσιο στρατηγικής, καινοτόµο για τα 

δεδοµένα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα, τόσο για τους στόχους που θέτει 

όσο και για τις µεθόδους που απαιτεί για την επιτυχή προώθησή τους.  

 

Tα απαραίτητα µέτρα και πολιτικές που πρέπει διαµορφωθούν, είναι εξ' αντικειµένου 

σύνθετα, αναπτύσσονται σε πολλά επίπεδα και απαιτούν νέα εργαλεία, νέες µεθόδους 

και νέα νοοτροπία. Οι απαιτήσεις αυτές θέτουν µε τη σειρά τους το ζήτηµα της 

αναβάθµισης του τρόπου λειτουργίας των Ο.Τ.Α σε όλα τα επίπεδα (πολιτικό/ 

κοινωνικό, διοικητικό, τεχνικό). Μέσα από αυτή την οπτική, δεν θα ήταν υπερβολικός ο 

ισχυρισµός πως η αναβάθµιση της λειτουργίας των Ο.Τ.Α αποτελεί στόχο εξ' ίσου 

σηµαντικό µε το βασικό στόχο για βιώσιµη ανάπτυξη. 

 

Β2. Η θεσµική µεταρρύθµιση της Τ.Α 

 

Κατά την διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας, επήλθαν πολλές και σηµαντικές αλλαγές 

στην ελληνική τοπική αυτοδιοίκηση. Οι αλλαγές αυτές συνέβαλαν στον εκσυγχρονισµό 

και την αναβάθµιση της τοπικής αυτοδιοίκησης καθώς και στην σύγκληση της µε τους 

αντίστοιχους τοπικούς πολιτικο- διοικητικούς θεσµούς των χωρών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Οι µεταρρυθµίσεις  αφορούν κυρίως τρεις τοµείς παρέµβασης : α. την 

οργάνωση και λειτουργία της Τ.Α  β. τις σχέσεις της µε το κράτος και τα περιφερειακά 

όργανα διοίκησης και τέλος γ. το εύρος των αρµοδιοτήτων της.  
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1. Οργάνωση και λειτουργία  

Στο πρώτο τοµέα, στην οργάνωση και λειτουργία της Τ.Α., µπορούµε να επισηµάνουµε 

καταρχήν την καθιέρωση της νοµαρχιακής αυτοδιοίκησης η οποία απορρόφησε το 

µεγαλύτερο µέρος των αρµοδιοτήτων της αποκεντρωµένης νοµαρχιακής διοίκησης, τις 

σοβαρές ανακατατάξεις στο πρώτο βαθµό, µε την δηµιουργία ισχυρότερων δήµων στο 

πλαίσιο του σχεδίου «Καποδίστριας» και τέλος την αναθεώρηση των συνταγµατικών 

ρυθµίσεων για την Αποκέντρωση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Ειδικότερα, η 

διεξαγωγή των πρώτων νοµαρχιακών εκλογών το 1994, επέφερε σηµαντικές αλλαγές 

στο χάρτη της αυτοδιοίκησης µε την εκχώρηση αρµοδιοτήτων σε επίπεδο νοµαρχίας 

και τον εκδηµοκρατισµό του πολικού συστήµατος. Έτσι, παραχωρήθηκαν σε αιρετά 

όργανα όλες οι αρµοδιότητες που παλαιότερα ασκούνταν από διορισµένους νοµάρχες 

µε εξαίρεση ορισµένων αρµοδιοτήτων όπως αρµοδιότητες για θέµατα δηµόσιας 

περιουσίας, αρµοδιότητες των Υπουργείων Εθνικής Άµυνας, Εξωτερικών οι οποίες και 

αφορούν το σκληρό πυρήνα του κράτους Επίσης καθιερώνονται οι ενιαίες νοµαρχιακές 

αυτοδιοικήσεις, όπως αυτή της Αθήνας-Αττικής η οποία και αποτελείται από δύο 

νοµαρχιακά διαµερίσµατα. Οι ενιαίες νοµαρχιακές αυτοδιοικήσεις έχουν όπως και οι 

απλές νοµαρχιακές αυτοδιοικήσεις ως όργανα το Πρόεδρο και το Συµβούλιο. Ο 

πρόεδρος εκλέγεται απευθείας από το λαό της ενιαίας Νοµαρχιακής αυτοδιοίκησης µε 

ενιαίο ψηφοδέλτιο που περιλαµβάνει και υποψήφιους Νοµάρχες για τα νοµαρχιακά 

διαµερίσµατα καθώς και τους υποψήφιους για τα νοµαρχιακά συµβούλια των 

διαµερισµάτων. Το συµβούλιο αποτελείται από το σύνολο των νοµαρχιακών 

συµβούλων. Με τον πρόσφατο νόµο 3274/2004 συνίσταται και µια θέση µετακλητού 

Γενικού Γραµµατέα ο οποίος διορίζεται και παύεται µε απόφαση του Νοµάρχη.     

 

Το πρόγραµµα Ι. Καποδίστριας επέφερε ριζικές αλλαγές στη Τ.Α µε την δηµιουργία πιο 

µεγάλων γεωγραφικά και πιο ισχυρών οικονοµικά και διοικητικά δήµων που σκοπό 

έχουν τη παροχή αποτελεσµατικών και ποιοτικών υπηρεσιών προς το πολίτη, τη 

προώθηση της τοπικής οικονοµίας και τέλος την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

Μέχρι το 1997 που εφαρµόστηκε ο Καποδίστριας, οι κατακερµατισµένοι µικροί δήµοι 

και κοινότητες της χώρας δεν είχαν ούτε οικονοµικούς πόρους ούτε ανθρώπινο 

δυναµικό για να προσφέρουν µεγάλο αριθµό υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. Η 

συνένωση των δήµων και κοινοτήτων, από 5.921 δήµους και κοινότητες σε 900 δήµους 

και 133 κοινότητες συνοδεύτηκε και από ένα ειδικό χρηµατοδοτικό πρόγραµµα, το 

ΕΠΤΑ, το οποίο σκοπό είχε την στήριξη της µεταρρύθµισης  µέσα από τη 

χρηµατοδότηση υποδοµών και την αναβάθµιση του προσωπικού των ΟΤΑ. Πρόσφατα, 
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µε το νόµο 3274/2004, το ΕΠΤΑ αντικαταστάθηκε από ένα νέο αναπτυξιακό 

πρόγραµµα, το πρόγραµµα ΘΗΣΕΑΣ, το οποίο θα αρχίσει να χρηµατοδοτεί τους 

δήµους και τις κοινότητες από το 2005. Το πρόγραµµα περιλαµβάνει 4 

υποπρογράµµατα µε αντίστοιχα µέτρα. Στο υποπρόγραµµα 1 «Οργάνωση και ανάπτυξη 

των υπηρεσιών των οργανισµών τοπικής αυτοδιοίκησης» ανήκει και το µέτρο « 

Κατάρτιση επιχειρησιακών προγραµµάτων» Οι αρχές και οι σκοποί που προβάλλονται 

από το πρόγραµµα Καποδίστριας περιλαµβάνουν τον εκσυγχρονισµό του διοικητικού 

συστήµατος, τη δηµιουργία πρωτοβάθµιων ΟΤΑ µε θεσµική δοµή σύγχρονων ανοικτών 

πόλεων, την αναβάθµιση του τοπικού πολιτικού συστήµατος, τη διοικητική και 

οικονοµική αυτοτέλεια των ΟΤΑ, το συντονισµός των τοπικών δηµόσιων επενδύσεων 

και τέλος, τη διασφάλιση ενός ικανοποιητικού βαθµού νοµιµότητας, διαφάνειας και 

κοινωνικού ελέγχου στην τοπική εξουσία.  

 

Ωστόσο, η πορεία αυτών των µεταρρυθµίσεων δεν υπήρξε ανάλογη των προσδοκιών 

που είχαν καλλιεργηθεί. Αναφορικά µε τη νοµαρχιακή αυτοδιοίκηση, αµφισβητήσεις 

και αβεβαιότητες σχετικά µε το προσωπικό, τους πόρους χρηµατοδότησης και τις 

αρµοδιότητες δηµιουργούν συνεχή προβλήµατα που δεν επιτρέπουν ακόµα και σήµερα 

τη θεµελίωση του ρόλου και της δυναµικής του νέου θεσµού. Επίσης, η συµπίεση των 

αρµοδιοτήτων τους και δράσεων τους ανάµεσα στην περιφερειακή διοίκηση και τους 

µεγάλους δήµους οι οποίοι δηµιουργήθηκαν µε το Καποδίστρια δυσχεραίνει ακόµα 

περισσότερο το ρόλο ύπαρξης τους. Σχετικά µε τους καποδιστριακούς δήµους, τα 

συνεχιζόµενα οικονοµικά προβλήµατα των δήµων αλλά και η απουσία ανάπτυξης της 

αναµενόµενης δυναµικής, παρά µόνο κατ’εξαίρεση, επιβεβαιώνει µια ασθµαίνουσα και 

µάλλον προβληµατική λειτουργία των νέων δήµων.  Επίσης είναι προφανές ότι η 

εγκατάσταση νέων, ισχυρότερων διοικητικών κέντρων δεν επαρκεί από µόνη της για να 

επιλύσει το αναπτυξιακό πρόβληµα της περιφέρειας αλλά θα πρέπει να συνδυαστεί µε 

µια γενικότερη και πιο συστηµατική αναδιάρθρωση της δηµόσιας διοίκησης καθώς και 

µε την ενθάρρυνση επιχειρηµατικών πρωτοβουλιών.   

 

Επίσης, οφείλουµε να σηµειώσουµε ότι οι αναγκαστικές συνενώσεις αφορούν όλους 

τους νοµούς της χώρας εκτός από τρεις νοµαρχίες του νοµού Αττικής (στη νοµαρχία 

Πειραιώς πραγµατοποιήθηκαν συγχωνεύσεις ΟΤΑ) µε αποτέλεσµα να εξακολουθεί να 

εκκρεµεί η διοικητική ανασυγκρότηση της πρωτεύουσας. Ειδικότερα, η εθελοντική 

διαδηµοτική συνεργασία µε τον ν.2539/1997, ο οποίος καθιερώνει το σχετικό θεσµό 

των συµβάσεων διαδηµοτικής συνεργασίας καθώς και µε τους αναπτυξιακούς 
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δηµοτικούς συνδέσµους έρχεται να καλύψει το κενό του προγράµµατος Καποδίστριας 

στην πρωτεύουσα επιτρέποντας τη συνεργασία όµορων δήµων στην παροχή κοινών 

υπηρεσιών π.χ συλλογή απορριµµάτων ή στη διαχείριση έργων διαδηµοτικής σηµασίας 

εξασφαλίζοντας µε αυτό το τρόπο την ορθολογικότερη διαχείριση των πόρων των 

ΟΤΑ.  

 

Επίσης, τα τελευταία χρόνια, η δηµιουργία µητροπολιτικών αυτοδιοικήσεων στα 

µεγάλα αστικά κέντρα Αθήνας και Θεσσαλονίκης απασχολεί τόσο την πολιτική ηγεσία 

όσο και τον επιστηµονικό κόσµο της αυτοδιοίκησης. Η αναγκαιότητα δηµιουργίας 

µητροπολιτικών θεσµών προκύπτει από το γεγονός ότι στην µητροπολιτική περιοχή 

Αθήνας και Θεσσαλονίκης έχουν παρατηρηθεί α. προβλήµατα που υπερβαίνουν τα 

σηµερινά διοικητικά όρια του κάθε δήµου ( συγκοινωνία, αντιµετώπιση εκτάκτων 

αναγκών...) και τα οποία απαιτούν ενιαία αντιµετώπιση σε µητροπολιτικό επίπεδο β. 

πολυαρχία φορέων (κεντρικό κράτος, εποπτευόµενοι φορείς, περιφέρεια,  νοµαρχιακή 

και τοπική αυτοδιοίκηση) µε συνέπεια την παράλληλη αλληλοεπικάλυψη ή κενά 

αρµοδιοτήτων γ. έλλειψη συµπληρωµατικότητας και συνέργια παράλληλων 

προγραµµατισµών (τοµεακά επιχειρησιακά προγράµµατα ΚΠΣ, περιφερειακό 

πρόγραµµα Αττικής, προγράµµατα υπουργείων και ∆ΕΚΟ...) και τέλος δ. ελλείψεις  

προς την πολιτική νοµιµοποίηση των φορέων που είναι υπεύθυνοι για τη λήψη 

αποφάσεων και την αποδοχή τους από το πρόγραµµα. Η υλοποίηση της µεταρρύθµισης 

αναµένεται ότι θα συµβάλει τόσο στη συνέργια και ολοκλήρωση των πολιτικών για τη 

βιώσιµη ανάπτυξη του µητροπολιτικού χώρου όσο και στην παροχή 

αποτελεσµατικότερων και καλύτερης ποιότητας υπηρεσιών στους πολίτες.        

   

Τέλος, η πρόσφατη αναθεώρηση των συνταγµατικών ρυθµίσεων για την αποκέντρωση 

και την τοπική αυτοδιοίκηση δεν αναφέρεται σε συγκεκριµένους ΟΤΑ (δήµους και 

κοινότητες) µε αποτέλεσµα να επιτρέπεται η κατάργηση λ.χ. των κοινοτήτων ή η 

δηµιουργία και άλλων πέρα των ΄΄κοινών δήµων’’ όπως λ.χ νησιωτικών, 

µητροπολιτικών ή ορεινών.  Ως προς τον δεύτερο βαθµό αυτοδιοίκησης, επιτρέπεται η 

δυνατότητα συγκρότησης των δευτεροβάθµιων ΟΤΑ σε επίπεδο ανώτερο ή κατώτερο 

των σηµερινών νοµών. Ωστόσο τίθεται ρητά ο περιορισµός σε δύο βαθµίδες 

συγκρότησης ΟΤΑ (άρα ο τρίτος βαθµός βαθµίδας αποκλείεται πλέον, γεγονός πολύ 

θετικό αν λάβουµε υπόψη τη περιορισµένη σε σχέση µε άλλα ευρωπαϊκά κράτη 

γεωγραφική έκταση της Ελλάδας). Ως προς τους συνδέσµους ΟΤΑ, η συνταγµατική 

αναθεώρηση τους ενισχύει επιτρέποντας τόσο τη συγκρότηση διαβαθµικών συνδέσµων 
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(όχι µόνο τη σύσταση συνδέσµων πρωτοβάθµιων ή αντιστοίχως δευτεροβάθµιων ΟΤΑ) 

και την διεύρυνση των αρµοδιοτήτων τους οι οποίες δεν περιορίζονται µόνο σε 

εκτέλεση έργων και παροχή υπηρεσιών.  Σηµαντική επίσης ως προς τα οικονοµικά των 

ΟΤΑ, είναι και η καθιέρωση µεταξύ άλλων ( αρχή διαφάνειας, µεταφορά αντιστοίχων 

πόρων µε την µεταφορά κρατικής αρµοδιότητας) των τοπικών εσόδων, δηλ. τοπικοί 

φόροι που θα εξειδικεύονται και θα εισπράττονται από τους ΟΤΑ κατόπιν 

εξουσιοδότησης νόµου.      

 

2. Αρµοδιότητες 

Τις µεταρρυθµίσεις της διοικητικής οργάνωσης και λειτουργίας της ελληνικής 

αυτοδιοίκησης ακολούθησαν και µια σειρά από νόµους και προεδρικά διατάγµατα τα 

οποία διεύρυναν κατά πολύ τις αρµοδιότητες της. Καταρχήν, η θεσµοθέτηση 

δευτεροβάθµιας αυτοδιοίκησης έθεσε και προβλήµατα οριοθέτησης του ειδικότερου 

ρόλου και των αρµοδιοτήτων των δύο βαθµίδων ΟΤΑ. Έτσι, ενώ οι πρωτοβάθµιοι ΟΤΑ 

διατηρούν την ευθύνη για τις τοπικές υποθέσεις δηµοτικού /κοινοτικού επιπέδου, οι 

δευτεροβάθµιοι ΟΤΑ αποκτούν την ευθύνη για τις τοπικές υποθέσεις νοµαρχιακού 

επιπέδου. Με αυτό τον τρόπο, η δευτεροβάθµια αυτοδιοίκηση καλείται εκ φύσεως να 

αναλάβει κάποιες επιπλέον λειτουργίες σε σχέση µε την πρωτοβάθµια και δεύτερον, οι 

δύο βαθµίδες δεν διαχωρίζονται αυστηρά αλλά διαπλέκουν τις λειτουργίες τους. Βέβαια 

η νοµοθεσία (ν.2218/1994) υπογραµµίζει πως οι Νοµαρχιακές αυτοδιοικήσεις δεν 

θίγουν τις αρµοδιότητες των πρωτοβάθµιων ΟΤΑ, καθώς και ότι µεταξύ των δύο 

βαθµίδων δεν υφίσταται ιεραρχική σχέση. Επίσης, το πρόγραµµα Καποδίστριας µε τη 

δηµιουργία µεγάλων και ισχυρών δήµων δεν θα µπορούσε να αποδώσει θετικά αν δεν 

συνοδευόταν και µε την διεύρυνση του πεδίου δράσης των ΟΤΑ µέσα από την 

αποκέντρωση αρµοδιοτήτων του κεντρικού κράτους και της περιφέρειας.    

 

Η παρουσίαση που ακολουθεί περιλαµβάνει µια σύντοµη καταγραφή των 

αρµοδιοτήτων και δράσεων των δήµων και κοινοτήτων δίδοντας ιδιαίτερη έµφαση σε 

νέες αρµοδιότητες και δράσεις οι οποίες αναπτύχθηκαν τη τελευταία δεκαετία.  

• Υλικοτεχνική υποδοµή  

Πρόκειται για µια σειρά παραδοσιακών αρµοδιοτήτων της Τ.Α όπως η κατασκευή, 

συντήρηση και λειτουργία συστηµάτων ύδρευσης και αποχέτευσης, έργων δηµοτικής 

οδοποιίας και πλατειών, των έργων ηλεκτροφωτισµού των κοινόχρηστων χώρων, των 

χώρων πρασίνου, αναψυχής και των παιδικών χαρών. Ο έλεγχος για τη τήρηση των 
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σχετικών µε την  ύδρευση, την άρδευση και την αποχέτευση διατάξεων µπορεί να 

ασκείται και από τη δηµοτική αστυνοµία.    

• Κοινωνική πολιτική  

Τα τελευταία χρόνια, παρατηρείται µια ευρεία παραχώρηση τέτοιων πεδίων 

δραστηριοποίησης από το νοµοθέτη στους ΟΤΑ. Από τη µια µεριά, η Τ.Α θεωρείται η 

πιο κατάλληλη για τη παροχή τέτοιων υπηρεσιών λόγω εγγύτητας προς το πολίτη, από 

την άλλη όµως το κόστος τέτοιων πολιτικών είναι ιδιαίτερα υψηλό όταν µάλιστα τις 

περισσότερες φορές δεν µπορούν να επιβληθούν ανταποδοτικά τέλη ή εισφορές. Οι πιο 

σηµαντικές αρµοδιότητες αυτού του τοµέα είναι οι παρακάτω :   

 

 

Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί  σταθµοί  

Αρχικά η ίδρυση και λειτουργία των παιδικών, βρεφονηπιακών και βρεφικών σταθµών 

αποτελούσε αποκλειστική αρµοδιότητα του κράτους. Στη συνέχεια, µε το ν. 2503/1997 

ορίζεται ότι οι παραπάνω σταθµοί µεταφέρονται στους δήµους και τις κοινότητες 

εφόσον έχουν πληθυσµό άνω των 4.000 κατοίκων. Οι απαιτούµενοι πόροι για τις 

δαπάνες µισθοδοσίας, προσωπικού, λειτουργίας και συντήρησης των κρατικών 

παιδικών σταθµών καλύπτονται από τους ΚΑΠ οι οποίοι ενισχύονται µε τα ποσά που 

έχουν προβλεφθεί στον προϋπολογισµό του Υπ. Υγείας και Πρόνοιας και στους 

αντίστοιχους προϋπολογισµούς των περιφερειών.  

 

∆ηµιουργία κέντρων ψυχαγωγίας ηλικιωµένων και κέντρα ανοικτής περίθαλψης 

ηλικιωµένων και κέντρων υποστήριξης και αποκατάστασης ατόµων µε ειδικές ανάγκες 

Ήδη από το 1984 λειτουργούν τα ΚΑΠΗ και τα Κ∆ΑΠ. Τα ΚΑΠΗ βοηθούν στην 

κοινωνική ένταξη των ηλικιωµένων ενώ τα Κ∆ΑΠ στη δηµιουργική απασχόληση των 

παιδιών και στη διευκόλυνση και στήριξη της οικογένειας. Τα τελευταία χρόνια, νέες 

µονάδες όπως τα ΚΗΦΗ καθώς και µονάδες φροντίδας ΑΜΕΑ λειτουργούν σε πολλούς 

µεγάλους δήµους. 

 

 

Μελέτη και εφαρµογή κοινωνικών προγραµµάτων  

Αυτή η αρµοδιότητα ανοίγει ένα ευρύ φάσµα δραστηριοποίησης των ΟΤΑ σε 

κοινωνικά προγράµµατα όπως αυτά που αφορούν την απεξάρτηση ναρκοµανών, την 

κοινωνική ένταξη προσφύγων και µεταναστών και την αξιοποίηση κοινοτικών και 

άλλων πόρων, ενδεχοµένως και σε συνεργασία και µε άλλους φορείς (ΕΕΤΑΑ 1995).  
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∆ηµόσια υγεία  

Πέρα από τις παλαιότερες αρµοδιότητες για αδειοδότηση και λειτουργία των 

καταστηµάτων και των επιχειρήσεων, οι όροι λειτουργίας των οποίων καθορίζονται 

από υγειονοµικές διατάξεις, ενδιαφέρον παρουσιάζει η δυνατότητα ίδρυσης δηµοτικών 

ιατρείων καθώς και η κατάρτιση ειδικών προγραµµάτων πρόληψης, άµεσης βοήθειας 

και θεραπείας. Τα τελευταία χρόνια οι ΟΤΑ διεκδικούν την ευθύνη ενός µέρους των 

υπηρεσιών υγείας κυρίως σε υπηρεσίες πρόληψης (διενέργεια εµβολιασµών ή 

προληπτικών εξετάσεων) και παροχής άµεσης βοήθειας (δηµιουργία σταθµών). Επίσης 

η συνεργασία ΟΤΑ και κρατικών φορέων µέσω προγραµµατικών ή άλλων συµβάσεων 

επιτρέπει την προσφορά υπηρεσιών που αφορούν τη θεραπεία.      

 

Εκπαίδευση /Πολιτισµός /Αθλητισµός  

Στο τοµέα της εκπαίδευσης, ο νόµος αναθέτει στους πρωτοβάθµιους ΟΤΑ την ευθύνη 

για την ίδρυση, κατασκευή και λειτουργία σχολών διδασκαλίας µουσικής, χορού και 

ζωγραφικής, την µεταφορά µαθητών, την κατασκευή και συντήρηση σχολείων καθώς 

και τη δηµιουργία νηπιαγωγείων. Στο τοµέα του πολιτισµού, την δηµιουργία και 

λειτουργία πολιτιστικών και πνευµατικών κέντρων τα οποία αναλαµβάνουν, µεταξύ 

άλλων, και την οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων, την προώθηση πρωτοβουλιών για 

την διατήρηση και προβολή της τοπικής πολιτιστικής κληρονοµιάς καθώς και την 

επιχορήγηση πολιτιστικών φορέων.  

 

Ωστόσο, µεταξύ αυτών των αρµοδιοτήτων, ιδιαίτερη σηµασία έχει η νέα αρµοδιότητα 

κατασκευής, επισκευής και συντήρησης σχολείων. Πρόβλεψη σχετικά µε αυτή την 

αρµοδιότητα των δήµων έγινε πρόσφατα µε το ν. 2218/1994. Οι απαιτούµενοι πόροι για 

αυτή την αρµοδιότητα προέρχονται  από το ∆ηµόσιο Πρόγραµµα Επενδύσεων του 

ΥΠ.Ε.Π.Θ. και βρίσκονται υπό την εποπτεία του ΥΠ.ΕΣ.∆∆.Α.  Ωστόσο, στη 

περιφέρεια Αττικής, η κατασκευή σχολείων παραµένει στον ΟΣΚ, αλλά ο τελευταίος 

µπορεί να συνάγει σχετικές προγραµµατικές συµβάσεις και συνεπώς να συνεργάζεται 

µε τις νοµαρχιακές αυτοδιοικήσεις και τους πρωτοβάθµιους ΟΤΑ.  

 

Στο τοµέα του αθλητισµού, οι δραστηριότητες των ΟΤΑ παρουσιάζουν εντυπωσιακή 

αύξηση κατά την τελευταία δεκαπενταετία. Μερικές από τις αρµοδιότητες είναι η 

κατασκευή, συντήρηση και λειτουργία των δηµοτικών χώρων άθλησης και των 
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δηµοτικών σταδίων, γυµναστηρίων και αθλητικών κέντρων ή άλλων αθλητικών 

εγκαταστάσεων καθώς και η ρύθµιση των όρων για την χρήση και λειτουργία τους.  

 

Πολεοδοµία / Στέγαση 

Ο ∆ΚΚ περιλαµβάνει µια σειρά από αρµοδιότητες όπως τη µελέτη, διαχείριση και 

εκτέλεση προγραµµάτων οικιστικής και πολεοδοµικής ανάπτυξης, την υλοποίηση του 

πολεοδοµικού σχεδιασµού, σύµφωνα µε το εγκεκριµένο Γενικό Πολεοδοµικό Σχέδιο, 

Ζώνης Οικιστικού Ελέγχου καθώς  και κάθε άλλο σχέδιο χωροταξικού επιπέδου, την 

καθιέρωση, µε τοπικές κανονιστικές αποφάσεις, ειδικών όρων δόµησης, τον έλεγχο της 

τήρησης των διατάξεων για την οικοδόµηση, την γνωµοδότηση για τα ρυθµιστικά, 

χωροταξικά ή πολεοδοµικά σχέδια και τέλος την γνωµοδότηση για προγράµµατα 

χωροταξίας.   

 

Και η πολεοδοµική νοµοθεσία περιλαµβάνει αρκετές ρυθµίσεις που προβλέπουν την 

ανάληψη σχετικών αρµοδιοτήτων από τους δήµους και τις κοινότητες. Συγκεκριµένα, 

προβλέπονται οι δυνατότητες των πρωτοβάθµιων ΟΤΑ να προτείνουν την έγκριση ή 

τροποποίηση σχεδίου πόλεως, να αναλαµβάνουν την πρωτοβουλία για την εκπόνηση 

του Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου, να γνωµοδοτούν για το ΓΠΣ και την πολεοδοµική 

µελέτη, ενώ ιδιαίτερα σηµαντικός είναι ο ρόλος τους κατά την υλοποίηση της 

Πολεοδοµικής Μελέτης µε τις Πράξεις Εφαρµογής. Αξιοσηµείωτες είναι επίσης και οι 

αρµοδιότητες των δήµων στο πλαίσιο των διαδικασιών που  προβλέπουν την υποβολή 

Ενστάσεων από τους πολίτες στον οικείο ΟΤΑ κατά της τροποποίησης σχεδίου πόλης, 

κατά της Πολεοδοµικής Μελέτης ή κατά της Πράξης Εφαρµογής.  

 

 

Προστασία Περιβάλλοντος  

Πολλές από τις παραδοσιακές αρµοδιότητες των ΟΤΑ (ύδρευση, αποχέτευση, αστικό 

πράσινο κλπ) συνδέονται µε τη προστασία του περιβάλλοντος. Ωστόσο, ο νοµοθέτης 

συµπεριέλαβε και άλλες αρµοδιότητες µερικές από τις οποίες παραθέτονται παρακάτω: 

την καθαριότητα και την διαχείριση απορριµµάτων, τη προστασία του περιβάλλοντος, 

την προστασία των τοπικών φυσικών πόρων και περιοχών καθώς και των ιαµατικών 

πηγών, τον έλεγχο γενικά της τήρησης των διατάξεων που αφορούν την προστασία 

περιβάλλοντος, την ρύθµιση, µε τοπικές κανονιστικές αποφάσεις, θεµάτων προστασίας 

των κατοίκων από την ηχορύπανση, την αξιοποίηση ήπιων µορφών ενέργειας, την 

ίδρυση και λειτουργία δηµοτικών εργαστηρίων για τον έλεγχο των αποβλήτων και της 
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ρύπανσης και τέλος την γνωµοδότηση των ΟΤΑ για οποιαδήποτε διοικητική 

κανονιστική πράξη των κρατικών αρχών που αφορά την προστασία του περιβάλλοντος.  

 

Τέλος, πολυάριθµες και σηµαντικές είναι οι ρυθµίσεις για τις περιβαλλοντικές 

αρµοδιότητες των ΟΤΑ που βρίσκονται διάσπαρτες σε διάφορους νόµους όπως για 

παράδειγµα, η δυνατότητα των ΟΤΑ να εισηγούνται στο ΥΠΕΧΩ∆Ε το καθορισµό 

αντιθορυβικών ζωνών στην περιοχή τους και να εκπονούν την σχετική ειδική µελέτη.    

 

Κυκλοφορία /Στάθµευση /Συγκοινωνία   

Οι σχετικές αρµοδιότητες των δήµων και των κοινοτήτων αφορούν :   

- τη ρύθµιση της κυκλοφορίας, τον καθορισµό πεζοδρόµων, µονοδροµήσεων και 

κατευθύνσεων της κυκλοφορίας, 

- τον προσδιορισµό και τη λειτουργία των χώρων στάθµευσης οχηµάτων καθώς 

και την ρύθµιση θεµάτων στάθµευσης, 

- τον έλεγχο τήρησης των διατάξεων που αφορούν την κυκλοφορία και την 

στάθµευση οχηµάτων,  

- τη διοίκηση της αστικής συγκοινωνίας,  

- τη σήµανση των δηµοτικών και κοινοτικών οδών,  

- την αφαίρεση ή  εξάλειψη οποιασδήποτε πινακίδας, αφίσας, διαγράµµισης ή 

συσκευής που έχει γενικά δυσµενή επίδραση στην ασφάλεια της κυκλοφορίας,  

- τη δηµιουργία, σε δρόµους δευτερεύουσας κυκλοφοριακής σηµασίας, ειδικών 

διαµορφώσεων του οδοστρώµατος (σαµαράκια). Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι για 

την άσκηση της τελευταίας αρµοδιότητας απαιτείται η σύµφωνη γνώµη της 

αρµόδιας υπηρεσίας του ΥΠΕΧΩ∆Ε για τις περιοχές των ρυθµιστικών σχεδίων 

Αθήνας και Θεσσαλονίκης.  

 

Από τις παραπάνω αρµοδιότητες, ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει πάντως ο έλεγχος 

τήρησης των διατάξεων για τη κυκλοφορία και τη στάθµευση οχηµάτων. Ο ισχύων 

∆ΚΚ προβλέπει και πάλι ρητά τη συγκρότηση ειδικής υπηρεσίας (∆ηµοτική 

Αστυνοµία) για την βεβαίωση των παραβάσεων και την επιβολή κυρώσεων. 

Συγκεκριµένα, στο άρθρο 45 του ν. 2218/1994 ρυθµίζονται η βεβαίωση της παράβασης 

και η επιβολή κυρώσεων.     
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Τοπική οικονοµία  

Σε αυτό το τοµέα, οι ΟΤΑ έχουν µια σειρά από αρµοδιότητες που αφορούν τη ρύθµιση, 

την αδειοδότηση και τον έλεγχο τοπικών οικονοµικών δραστηριοτήτων. Ειδικότερα, 

µερικές από τις αρµοδιότητες που αφορούν τη ρύθµιση περιλαµβάνουν τον καθορισµό 

των όρων λειτουργίας των δηµοτικών αγορών, των δηµοτικών θέρετρων και των 

τουριστικών εγκαταστάσεων, των κιν/φων, των νυκτερινών κέντρων, των µπαρ και των 

συναφών καταστηµάτων. Σχετικά µε την χορήγηση αδειών, οι δήµοι χορηγούν άδειες 

σε µικροπωλητές, σε κυλικεία, σε θέατρα,  σε κιν/φους, σε υπαίθριο στάσιµο εµπόριο, 

σε διαφηµίσεις σε χώρους όπου επιτρέπεται η πραγµατοποίηση διαφήµισης και για την 

τοποθέτηση διαφηµιστικών κατασκευών-πλαισίων καθώς και σε χρήσεις κοινόχρηστων 

χώρων. Από τις αρµοδιότητες ελέγχου των οικονοµικών δραστηριοτήτων αξίζει να 

αναφερθούν, ο  έλεγχος της τήρησης των διατάξεων που αφορούν τη λειτουργία των 

πάσης φύσεως επιτηδευµάτων και επαγγελµάτων, την αφαίρεση αδειών των 

καταστηµάτων υγειονοµικού ενδιαφέροντος καθώς και επιχειρήσεων κινηµατογράφων, 

θεάτρων ή άλλων παρεµφερών εγκαταστάσεων.  

 

Σχετικά µε τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες των ΟΤΑ, στο ∆ΚΚ βρίσκονται µια σειρά 

από διατάξεις όπως  

- την αξιοποίηση και εκµετάλλευση των τοπικών φυσικών πόρων και περιοχών,  

- την διαχείριση της δηµοτικής περιουσίας,  

- την ίδρυση, κατασκευή και λειτουργία κέντρων επαγγελµατικού 

προσανατολισµού,  

- την εκπόνηση και εφαρµογή προγραµµάτων ανάπτυξης του ανθρώπινου 

δυναµικού της περιοχής,  

- την µελέτη, εκτέλεση και εκµετάλλευση βιοτεχνικών κέντρων και κτιρίων στις 

ειδικές βιοτεχνικές και βιοµηχανικές ζώνες που καθορίζονται στα πλαίσια του 

χωροταξικού σχεδιασµού, 

- την αποθήκευση και εµπορία υγρών και αέριων καυσίµων  

- την δηµιουργία θέρετρων και τουριστικών εγκαταστάσεων 

-  την δηµιουργία δηµοτικών επιχειρήσεων µε σκοπό τη δηµιουργία εσόδων ή την 

οικονοµική εκµετάλλευση έργων που εξυπηρετούν το κοινό.  

    

Από τις παραπάνω αρµοδιότητες, η πιο σηµαντική είναι ασφαλώς εκείνη για την ίδρυση 

επιχειρήσεων σε σκοπό την πραγµατοποίηση εσόδων. Από τη µια µεριά, οι επιχειρήσεις 

αυτές επιτρέπουν την αξιοποίηση των τοπικών δυνάµεων µε σκοπό την ενίσχυση της 
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οικονοµικής ανάπτυξης και από την άλλη επιτρέπουν την υλοποίηση καινοτόµων και 

αποτελεσµατικών πολιτικών ξεπερνώντας τα γραφειοκρατικά όρια και τους 

περιορισµένους οικονοµικούς πόρους των ΟΤΑ.    

  

3. Σχέσεις κράτους και Τ.Α.  

Πέρα από την αποκέντρωση αρµοδιοτήτων και πόρων του κράτους στην Τ.Α, µια σειρά 

από νέες πρακτικές όπως η υιοθέτησης της έννοιας του δηµοκρατικού 

προγραµµατισµού (Ν. 1622/1986), η σύναψη προγραµµατικών συµβάσεων και η 

συµµετοχή της Τ.Α στα Ευρωπαϊκά Προγράµµατα  δηµιούργησε τις συνθήκες  για 

περαιτέρω αυτονόµηση της Τ.Α από το κράτος και ενίσχυση του ρόλου της.    

 

Στα πλαίσια του  δηµοκρατικού προγραµµατισµού, οι ΟΤΑ έχουν προγραµµατικές και 

γνωµοδοτικές αρµοδιότητες που αφορούν το σχεδιασµό και την εφαρµογή πολιτικών 

τοπικής ανάπτυξης. Στα πλαίσια αυτών των προγραµµατικών αρµοδιοτήτων, η Τ.Α 

καταρτίζει το Τοπικό Αναπτυξιακό Πρόγραµµα και χρηµατοδοτεί έργα τοπικής 

σηµασίας του ετήσιου Τοπικού Αναπτυξιακού Προγράµµατος από ίδιους πόρους του 

∆ήµου καθώς και από τις πιστώσεις του προγράµµατος δηµόσιων επενδύσεων. Οι 

γνωµοδοτικές αρµοδιότητες ενεργοποιούνται στις περιπτώσεις που τα όργανα του 

κράτους ζητούν τη γνώµη των ΟΤΑ. Ειδικότερα, το δηµοτικό συµβούλιο έχει τη 

δυνατότητα να πάρει θέση σε θέµατα τοπικού ενδιαφέροντος και να γνωµοδοτήσει στις 

δηµόσιες αρχές όταν αυτές ζητούν τη γνώµη του. Επίσης, το δηµοτικό συµβούλιο 

διατυπώνει προτάσεις προς το νοµαρχιακό και περιφερικό συµβούλιο για µέτρα που 

αφορούν το δήµο και εντάσσονται στα αντίστοιχα γεωγραφικά αναπτυξιακά 

προγράµµατα. Τέλος, διατυπώνει προτάσεις προς τους φορείς του δηµόσιου τοµέα για 

έργα και µέτρα πολιτικής που αφορούν το δήµο και χρηµατοδοτούνται από το 

πρόγραµµα δηµόσιων επενδύσεων αλλά εντάσσονται σε ειδικά αναπτυξιακά 

προγράµµατα των φορέων αυτών.     

 

Σύµφωνα  µε τις διατάξεις που αφορούν τις προγραµµατικές συµβάσεις ( ν. 1416/1984), 

οι ΟΤΑ µπορούν να συνάπτουν συµβάσεις µε φορείς του δηµόσιου τοµέα µε σκοπό την 

µελέτη και εκτέλεση έργων η προγραµµάτων ανάπτυξης µιας περιοχής και για τη 

παροχή υπηρεσιών. Με αυτό τον τρόπο, οι ΟΤΑ αυξάνουν τα έσοδά τους, βελτιώνουν 

το επίπεδο παρεχόµενων υπηρεσιών και ξεφεύγουν από τα παραδοσιακά 

γραφειοκρατικά εµπόδια.   
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Τέλος, η εµπειρία της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΤΑ) από τη συµµετοχή της σε 

ευρωπαϊκά  προγράµµατα, κυρίως στα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης (Α’, Β’, Γ’) και 

στις κοινοτικές πρωτοβουλίες (HORIZON, TEP, URBAN, EQUAL…) τα οποία 

στηρίζονται στις αρχές της εταιρικής σχέσης και της επικουρικότητας, την ανέδειξε ως 

ισχυρό όργανο σχεδιασµού και υλοποίησης  αναπτυξιακών δράσεων. Η συµµετοχή της 

ΤΑ στην υλοποίηση των ΚΠΣ ήταν και είναι καίριας σηµασίας  (πχ. στο συνολικό 

κόστος του Γ’ ΚΠΣ, η Τ.Α µετέχει άµεσα ή έµµεσα µε µερίδιο 20%). Η συγκεκριµένη 

συµµετοχή επηρεάζει αµφίδροµα την αναπτυξιακή προσπάθεια. Αφενός η ίδια 

υλοποίηση των αναπτυξιακών προγραµµάτων µε συµµετοχή της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης  αποκτά µεγαλύτερη πολιτική νοµιµοποίηση και οδηγεί σε µεγαλύτερο 

βαθµό αποτελεσµατικότητας και αποδοτικότητας των δράσεων  σε τοπικό επίπεδο, 

αφετέρου η συγκεκριµένη εµπειρία µετεµφύτευσε νέα φιλοσοφία και νέες καινοτοµίες 

στην υλοποίηση αναπτυξιακών δράσεων (π.χ συµµετοχή των πολιτών, συµµετοχή 

κοινωνικών οµάδων, συνεργασίες δηµοσίων και ιδιωτικών φορέων) και ενίσχυσε το 

ρόλο της Τ.Α απέναντι στο κράτος. 

 

Β3. Βασικές αρχές των εθνικών και ευρωπαϊκών τοµεακών 
πολιτικών 

 

Το στρατηγικό επιχειρησιακό σχέδιο ανάπτυξης του ∆ήµου Χανίων θα πρέπει να 

λαµβάνει υπόψιν και να εξειδικεύει τους στρατηγικούς στόχους και προτεραιότητες των 

εθνικών τοµεακών πολιτικών, ιδιαίτερα δε εκείνων των οποίων τα στοιχεία υποβοηθούν 

στη βελτίωση της κοινωνικο-οικονοµικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης της περιοχής. 

Επίσης, το πλαίσιο διαµόρφωσης του Ε.Σ του ∆. Χανίων προσδιορίζεται από τις 

επιταγές και τις επιπτώσεις των ευρύτερων πολιτικών περιφερειακού και νοµαρχιακού 

επιπέδου στο συγκεκριµένο χωρικό σύνολο. Είναι λοιπόν αναγκαίο να παραθέσουµε, εν 

συντοµία, το ευρύτερο εθνικό και περιφερειακό αναπτυξιακό πρότυπο που προωθείται 

από τα ευρωπαϊκά, εθνικά και περιφερειακά όργανα της χώρας.  

 

Η συγκεκριµένη προσπάθεια ενέχει αρκετές δυσκολίες καθώς η χρονική διάρκεια του 

ΕΣ από το 2007-2010 συµπίπτει µε την αρχή του σχεδιασµού της νέας περιόδου της 

εθνικής διαρθρωτικής πολιτικής. Συνεπώς, ο τοπικός αναπτυξιακός προγραµµατισµός 

θα πρέπει: α) να υιοθετεί τις στρατηγικές επιλογές των ήδη εγκεκριµένων 

επιχειρησιακών προγραµµάτων της τρέχουσας περιόδου προγραµµατισµού 

προσβλέποντας στη µέγιστη αξιοποίηση των πλεονεκτηµάτων από την υλοποίηση των 
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συγκεκριµένων δράσεων, β) να αξιολογεί και να εξειδικεύει τις νέες στρατηγικές 

επιλογές που προκύπτουν από τις εξελίξεις στον ευρωπαϊκό και εθνικό χώρο και 

αφορούν τη νέα διαρθρωτική πολιτική της Ελλάδας το χρονικό διάστηµα 2007-2013.  

 

Β4. Αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης -Μέτρα και άξονες του 
Επιχειρησιακού Σχεδίου . 

 

Σε µια προσπάθεια ιεράρχησης και οµαδοποίησης των στόχων του ∆ήµου τέθηκαν επί 

τάπητος οι γενικοί στόχοι που έχουν προσδιοριστεί από την ανάλυση της υφιστάµενης 

κατάστασης οι οποίοι µε τη σειρά τους οµαδοποιήθηκαν σε προτεραιότητες - 

Μέτρα .Τα Μέτρα αυτά συνεπαγόµενα κατηγοριοποιούνται και συνθέτουν τους 

Άξονες προτεραιότητας  του  οράµατος της ∆ηµοτικής αρχής . Άξονες και Μέτρα 

συγκροτούν ιεραρχικό διάγραµµα (δένδρο), στο οποίο γίνεται σταδιακή εξειδίκευση 

της αποστολής και του οράµατος του ∆ήµου .Κατά αυτό τον τρόπο αποτυπώνεται η 

αρχιτεκτονική του Ε.Σ και ο προγραµµατισµός των αναπτυξιακών προτεραιοτήτων , η 

ιεράρχηση των οποίων  έχει προκύψει από την αξιολόγηση της υφιστάµενης 

κατάστασης καθώς και τα κρίσιµα ζητήµατα τοπικής ανάπτυξης .  

 

Η αξιολόγηση της υφιστάµενης κατάστασης έγινε µετά από έρευνα τόσο στο 

εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό περιβάλλον του ∆ήµου Χανίων µε τη µέθοδο της 

προσωπικής συνέντευξης των προϊσταµένων των υπηρεσιών και των ΝΠΙ∆, η οποία 

διεξήχθει  από την Επιστηµονική Οµάδα Έργου, µε τη χρήση ειδικού ερωτηµατολογίου 

(βλέπε Παράρτηµα Α), σύµφωνα µε τον Οδηγό Εφαρµογής του υπουργείου 

Εσωτερικών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης. 

 

Το παρόν τµήµα της µελέτης αποτελεί την πρώτη ουσιαστική επεξεργασία των 

στατιστικών στοιχείων της ΕΣΥΕ από την Επιστηµονική Οµάδα (Απογραφή 2001) για 

τον ∆ήµο Χανίων, στο πλαίσιο της εκπόνησης του Επιχειρησιακού Σχεδίου της 

περιοχής. Σκοπός της παρούσας φάσης είναι η αποτύπωση της υφιστάµενης 

κατάστασης καθώς και η παρουσίαση των πρώτων χρήσιµων συµπερασµάτων. Για την 

παρουσίαση των συµπερασµάτων χρησιµοποιήθηκαν συγκεκριµένοι δείκτες. Στην 

επόµενη φάση µε τη χρήση επιπλέον δεικτών αλλά και ορισµένων επιπρόσθετων νέων, 

κυρίως ποιοτικών στοιχείων, θα εµβαθύνουµε στην ανάλυση της υφιστάµενης 

κατάστασης στη περιοχή, διερευνώντας τα αίτια και τις επιπτώσεις των φαινοµένων, 

καταλήγοντας σε πιο ολοκληρωµένα συµπεράσµατα και µέσα από συγκριτικά στοιχεία 
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από παρελθούσες απογραφές, για την καλύτερη αποτύπωση των αλλαγών που έχουν 

συντελεστεί στο περιβάλλον του ∆ήµου µας τα τελευταία χρόνια. 

 

Εκτάσεις ∆ήµου Χανίων 
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Εκτάσεις οικισµών
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∆ιάγραµµα 1: Εκτάσεις ∆ήµου Χανίων. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο ∆ιάγραµµα 1 παρουσιάζονται οι εκτάσεις πάνω στις οποίες εκτείνεται ο ∆ήµος 

Χανίων, όπως καταγράφηκαν κατά την απογραφή του 2001. Όπως µπορούµε να 

παρατηρήσουµε, η πλειονότητα των εκτάσεων του δήµου καλύπτεται από οικισµούς, 

ενώ αµέσως µετά είναι οι καλλιεργήσιµες εκτάσεις και οι βοσκότοποι. Τέλος ένα 

ποσοστό 6% καλύπτεται από δασικές εκτάσεις. Από το παραπάνω διάγραµµα µπορούµε 

να λάβουµε µια σαφή εικόνα και για τους τοµείς οικονοµικής δραστηριότητας της 

περιοχής οι οποίοι, εκτός του τριτογενή και του τουρισµού, είναι κατά βάση, η γεωργία 

και η κτηνοτροφία.  
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∆ιάγραµµα 2:Νόµιµος/Μόνιµος/Πραγµατικός Πληθυσµός 2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο ∆ιάγραµµα 2 παρουσιάζονται τα στοιχεία διάκρισης Νόµιµου, Μόνιµου και 

Πραγµατικού πληθυσµού του ∆ήµου Χανίων, σε σχέση µε το Νοµό Χανίων, όπως 

προέκυψαν από την απογραφή του 2001. Η µεγάλη – σχετικά – διαφορά µεταξύ 

Νόµιµου και Πραγµατικού πληθυσµού του ∆ήµου Χανίων, δικαιολογείται µε 

διαφόρους τρόπους, κυριότερος των οποίων είναι η ύπαρξη των µεγάλων 

εκπαιδευτικών ιδρυµάτων που βρίσκονται σε γειτονικούς ∆ήµους (Πολυτεχνείο και ΤΕΙ 

Κρήτης), όπως και του Ναυστάθµου Σούδας, που οδηγούν στην εγκατάσταση οµάδων 

Μη Μόνιµου πληθυσµού εντός των ορίων του ∆ήµου Χανίων. 
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∆ιάγραµµα 3: Μόνιµος πληθυσµός αµφοτέρων των φύλων 2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

 

Στο παραπάνω διάγραµµα παρουσιάζεται η κατανοµή σε ηλικίες και των δύο φύλων 

του µόνιµου πληθυσµού του ∆ήµου Χανίων σε σχέση µε τον µόνιµο πληθυσµό του 

Νοµού Χανίων. Παρατηρούµε ότι το 37,6 % του µόνιµου πληθυσµού του Νοµού 

Χανίων βρίσκεται εγκατεστηµένο στον ∆ήµο Χανίων. Από το παραπάνω διάγραµµα 

παρατηρούµε ακόµη ότι το µεγαλύτερο κοµµάτι του πληθυσµού ανήκει στο ηλικιακό 

φάσµα των 25 – 39, µε δεύτερη πολυπληθέστερη ηλικιακή οµάδα, αυτή των 40 – 54. 

Τέλος, ένα ακόµη θετικό στοιχείο που εξάγεται από το παραπάνω διάγραµµα είναι ότι 

το ηλικιακό φάσµα των 0 – 24 είναι περισσότερο από διπλάσιο από το φάσµα των 

ηλικιών από 65 ετών και άνω. 
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∆ιάγραµµα 4: Μόνιµος πληθυσµός αρρένων  2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο παραπάνω διάγραµµα παρατηρούµε ότι το 36,5% του αντρικού πληθυσµού του 

Νοµού Χανίων, βρίσκεται συγκεντρωµένο στο ∆ήµο Χανίων. Ακόµη παρατηρούµε ότι 

η ηλικιακή κατανοµή Νοµού και ∆ήµου, ακολουθεί τον ίδιο κανόνα περίπου, µε το 

µεγαλύτερο κοµµάτι του πληθυσµού να βρίσκεται στο δυναµικό φάσµα των 25 – 39, 

ενώ και οι νέοι άντρες του ∆ήµου είναι πολύ περισσότεροι από τους µεγαλύτερους των 

85 ετών. 
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∆ιάγραµµα 5: Μόνιµος πληθυσµός θηλέων  2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο παραπάνω διάγραµµα παρατηρούµε ότι το 38,7% του γυναικείου πληθυσµού του 

Νοµού Χανίων, βρίσκεται συγκεντρωµένο στο ∆ήµο Χανίων. Ακόµη παρατηρούµε ότι 

η ηλικιακή κατανοµή Νοµού και ∆ήµου, ακολουθεί τον ίδιο κανόνα περίπου, µε το 

µεγαλύτερο κοµµάτι του πληθυσµού να βρίσκεται στο δυναµικό φάσµα των 25 – 39, 

ενώ και οι νέες γυναίκες του ∆ήµου είναι πολύ περισσότερες από τις µεγαλύτερες των 

85 ετών. Τέλος συγκρίνοντας τα δύο τελευταία διαγράµµατα, παρατηρούµε ότι ο 

θηλυκός πληθυσµός του ∆ήµου Χανίων είναι λίγο µεγαλύτερος από τον αντρικό µε τη 

µεγαλύτερη διαφορά να εντοπίζεται στο ηλικιακό φάσµα των 65 – 79 ετών. 
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∆ιάγραµµα 6: Συγκριτική ηλικιακή κατανοµή πληθυσµού 2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο ∆ιάγραµµα 6 παρουσιάζεται η ηλικιακή κατανοµή του πληθυσµού του ∆ήµου 

Χανίων σε σχέση µε το Νοµό Χανίων και το σύνολο της χώρας. Παρατηρούµε το 

µεγαλύτερο ποσοστό του Νοµού και το ακόµη µεγαλύτερο του ∆ήµου, στην ηλικιακή 

οµάδα των 25 – 39, σε σχέση το σύνολο της χώρας. Εξάγουµε συνεπώς το συµπέρασµα 

ότι ο πληθυσµός του ∆ήµου Χανίων παρουσιάζει αυξηµένη δυναµικότητα σε σχέση µε 

το συνολικό πληθυσµό της χώρας, πράγµα ενθαρρυντικό για την ανάπτυξη του τόπου 

µας και το µέλλον των εποµένων γενεών. Μικρή υπεροχή παρατηρούµε και στο φάσµα 

των 0 – 14, γεγονός που ενισχύει το παραπάνω συµπέρασµα.  

 

Νοµός Χανίων
∆ήµος Χανίων

Νοικοκυριά

Πυρηνικές Οικογένειες

0

5.000

10.000

15.000

20.000

25.000

30.000

35.000

40.000

45.000

50.000

Οικογενειακή Κατάσταση 2001

Νοικοκυριά

Πυρηνικές Οικογένειες

Νοικοκυριά 49.235 18.906

Πυρηνικές Οικογένειες 37.483 13.820

Νοµός Χανίων ∆ήµος Χανίων

 

∆ιάγραµµα 7: Πυρηνικές Οικογένειες/ Νοικοκυριά 2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 
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Στο παραπάνω διάγραµµα παρουσιάζονται τα νοικοκυριά σε σχέση µε τις πυρηνικές 

οικογένειες του ∆ήµου Χανίων και του συνόλου του νοµού όπως καταγράφηκαν κατά 

την απογραφή του 2001. Παρατηρούµε ότι το 38,4% των νοικοκυριών του Νοµού 

Χανίων βρίσκονται εντός του ∆ήµου Χανίων. Ακόµη παρατηρούµε ότι οι πυρηνικές 

οικογένειες του ∆ήµου είναι 73,1% σε σχέση µε το σύνολο των νοικοκυριών του 

δήµου, ενώ σε επίπεδο νοµού είναι στο 75,1%. Αυτό εξηγείται µε το ίδιο σκεπτικό που 

χρησιµοποιήθηκε και παραπάνω, λόγω της ύπαρξης µεγάλου αριθµού Μη µόνιµων 

κατοίκων όπως οι φοιτητές/σπουδαστές και τα στελέχη των Ενόπλων ∆υνάµεων, που 

είναι εγκατεστηµένα εντός των ορίων του ∆ήµου Χανίων. 

 

Επίπεδο εκπαίδευσης πληθυσµού Νοµού Χανίων 2001
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∆ιάγραµµα 1: Επίπεδο εκπαίδευσης πληθυσµού Νοµού Χανίων 2001. (Πηγή: 

ΕΣΥΕ). 

 

Στο παραπάνω διάγραµµα παρουσιάζεται το επίπεδο εκπαίδευσης του πληθυσµού του 

Νοµού Χανίων από την απογραφή του 2001. Αν και δεν υπάρχουν διαθέσιµα στοιχεία 

για το ∆ήµο Χανίων συγκεκριµένα, µπορούµε να θεωρήσουµε ότι το επίπεδο 

εκπαίδευσης των κατοίκων του δήµου, θα είναι παρόµοιο ή και καλύτερο µιας και 

πρόκειται για περιοχή µε µεγάλο ποσοστό κατοίκων οι οποίοι έχουν σχέση µε τα 

Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα τα οποία βρίσκονται εγκατεστηµένα σε 

οµόρους δήµους.  

 

Στο ∆ιάγραµµα 9 παρουσιάζεται µια πιο λεπτοµερής ανάλυση του εκπαιδευτικού 

επιπέδου του πληθυσµού του Νοµού Χανίων, µε κατανοµή κατά ηλικιακές οµάδες. 
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Πτυχιούχοι ΤΕΣ

Πτυχιούχοι ΤΕΛ

Απόφοιτοι µέσης εκπαίδευσης

Πτυχιούχοι µεταδευτεροβάθµιας
εκπαίδευσης
Πτυχιούχοι Ανωτέρων και
Εκκλησιαστικών Σχολών
Πτυχιούχοι Ανωτάτων Σχολών

Κάτοχοι Μαστερ

Κατοχοι ∆ιδακτορικού τίτλου

 

∆ιάγραµµα 2: Πληθυσµός Νοµού Χανίων ηλικίας 6 ετών και άνω (επίπεδο 

εκπαίδευσης) 2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 
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Οικονοµικώς Ενεργός/Μη Ενεργός Πληθυσµός 2001

Οικονοµικώς Ενεργοί

Οικονοµικώς Μη Ενεργοί

Οικονοµικώς Ενεργοί 63.098 24.414

Οικονοµικώς Μη Ενεργοί 68.964 25.356

Νοµός Χανίων ∆ήµος Χανίων

 

∆ιάγραµµα 3: Οικονοµικώς Ενεργός/Μη Ενεργός Πληθυσµός 2001. (Πηγή: 

ΕΣΥΕ). 

 

Στο παραπάνω διάγραµµα παρουσιάζονται τα στοιχεία για τον ενεργό και µη ενεργό 

οικονοµικά πληθυσµό του ∆ήµου Χανίων όπως τα κατέγραψε η απογραφή του 2001. 

Ως ενεργοί καταγράφονται οι πολίτες οι οποίοι βρίσκονται στην κατάλληλη ηλικία προς 

εργασία (από 18 έως 65 ετών περίπου), οι οποίοι είτε είναι απασχολούµενοι σε κάποιον 

οικονοµικό τοµέα, είτε είναι άνεργοι. Ως µη οικονοµικώς ενεργοί εννοούνται οι 
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υπόλοιποι οι οποίοι είτε δεν βρίσκονται εντός αυτού του ηλικιακού φάσµατος, είτε 

ανήκουν αλλά δεν έχουν κάποια οικονοµική δραστηριότητα. 
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Κατανοµή Οικονοµικώς Ενεργού Πληθυσµού 2001

Σύνολο Ανέργων

∆εν δήλωσαν κλάδο οικονοµικής

δραστηριότητας

Τριτογενής Τοµέας

∆ευτερογενής Τοµέας

Πρωτογενής ΤοµέαςΣύνολο Ανέργων 6.679 2.554

∆εν δήλωσαν κλάδο

οικονοµικής δραστηριότητας

2.746 1.189

Τριτογενής Τοµέας 32.946 15.817

∆ευτερογενής Τοµέας 9.658 4.156

Πρωτογενής Τοµέας 11.069 698

Νοµός Χανίων ∆ήµος Χανίων

 

∆ιάγραµµα 4: Κατανοµή Οικονοµικώς Ενεργού Πληθυσµού 2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο ∆ιάγραµµα 11 παρουσιάζεται η κατανοµή του οικονοµικώς ενεργού πληθυσµού σε 

τοµείς οικονοµικής δραστηριότητας, τόσο σε επίπεδο ∆ήµου Χανίων όσο και σε 

συνολικό επίπεδο Νοµού. Παρατηρούµε σηµαντική διαφοροποίηση στην κατανοµή των 

τοµέων οικονοµικής δραστηριότητας, κυρίως όσον αφορά στον πρωτογενή και τον 

τριτογενή τοµέα οικονοµικής δραστηριότητας. Αυτό δικαιολογείται από το γεγονός ότι 

ο ∆ήµος Χανίων αποτελεί µια αστική κατά κύριο λόγω περιοχή σε µια τουριστική 

τοποθεσία, ενώ στο σύνολό του ο Νοµός Χανίων δεν έχει άλλη µεγάλη αστική περιοχή 

και αποτελείται κατά κύριο λόγο από ορεινά και ηµιορεινά χωριά οι κάτοικοι των 

οποίων ασχολούνται µε τη Γεωργία και την Κτηνοτροφία και παραθαλάσσιους 

οικισµούς οι κάτοικοι των οποίον ασχολούνται µε τον τουρισµό. Άλλωστε αυτό φάνηκε 

και παραπάνω, κατά την παρουσίαση του ∆ιαγράµµατος 7 όπου καταγράφονταν οι 

εκτάσεις του ∆ήµου Χανίων. 
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Κατανοµή Μη οικονοµικώς ενεργού πληθυσµού Νοµού Χανίων 2001

29%

26%

39%

1% 5%

Οικιακές Ασχολίες

Μαθητές ή Σπουδαστές

Συνταξιούχοι

Εισοδηµατίες

Άλλη Περίπτωση

 

∆ιάγραµµα 5: Κατανοµή Μη οικονοµικώς ενεργού πληθυσµού Νοµού Χανίων 

2001. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο παραπάνω διάγραµµα παρουσιάζεται η Κατανοµή Μη οικονοµικώς ενεργού 

πληθυσµού του Νοµού Χανίων, όπως καταγράφηκε κατά την απογραφή του 2001. Τα 

ποσοστά είναι τα αναµενόµενα µε µεγαλύτερη κατηγορία αυτή των συνταξιούχων και 

αµέσως µετά τα οικιακά. 

 

Αριθµός

αδειών Όγκος

(1000*µ3) Επιφάνεια

(1000*µ2)

Νοε-06

Νοε-07
0
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8
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12

14

16

18

Οικοδοµική δραστηριότητα ∆ήµου Χανίων

Νοε-06

Νοε-07

Νοε-06 17 16,889 5,347

Νοε-07 14 16,448 5,61

Αριθµός αδειών Όγκος (1000*µ3) Επιφάνεια (1000*µ2)

 

∆ιάγραµµα 6: Οικοδοµική δραστηριότητα ∆ήµου Χανίων. (Πηγή: ΕΣΥΕ). 

 

Στο ∆ιάγραµµα 13 παρουσιάζεται ενδεικτικά η Νόµιµη Οικοδοµική ∆ραστηριότητα 

στο ∆ήµο Χανίων κατά το Νοέµβριο του 2006 και το Νοέµβριο του 2007 όπως 

καταγράφηκε από το Πολεοδοµικό Γραφείο του ∆ήµου Χανίων. Όπως παρατηρείται η 
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διακύµανση είναι µικρή, ενώ ο όγκος των κατασκευών και η επιφάνειά τους 

παρουσιάζονται σχετικά σταθερά. Ακόµη, τόσο για την έκταση και τον πληθυσµό του 

∆ήµου Χανίων, όσο και για την εποχή κατά την οποία καταγράφηκαν τα 

παρουσιαζόµενα στοιχεία, η οικοδοµική δραστηριότητα θεωρείται ικανοποιητική για 

την προσδοκώµενη ανάπτυξη του δήµου. 

 

Τα συµπεράσµατα στα οποία κατέληξε η Επιστηµονική Οµάδα Έργου παρουσιάζονται 

συνοπτικά στους παρακάτω πίνακες ανά Θεµατική Ενότητα: 

 

Πίνακας 4α. Συµπεράσµατα αξιολόγησης εσωτερικού περιβάλλοντος στη Θεµατική 

ενότητα : ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ & ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

Θεµατική ενότητα : ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ & ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ 

Θέµατα 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

Προβλήµατα  & Περιορισµοί ∆υνατότητες & Ευκαιρίες 

∆ραστηριότητες 

τεχνικών, 

πολεοδοµικών 

και 

περιβαλλοντικών 

υπηρεσιών 

Το εύρος του  αντικειµένου 

της Υπηρεσίας είναι πολύ 

µεγάλο, καθώς και ο αριθµός 

των αιτηµάτων ανά κατηγορία 

αντικειµένου. 

 

Η διαρκής µεταβολή της 

νοµοθεσίας. 

 

Η απαιτούµενη  

γραφειοκρατία. 

∆υνατότητα προώθησης του 

αναπτυξιακού ρόλου του 

∆ήµου µέσω ολοκληρωµένων 

παρεµβάσεων ευρείας 

κλίµακας στην ευρύτερη 

περιοχή  

 

 

 

 

∆ραστηριότητες 

κοινωνικών και 

πολιτιστικών 

υπηρεσιών 

 

 

 

Ανάγκη αναβάθµισης των 

κοινωνικών υπηρεσιών για την 

ικανοποίηση αναγκών 

κοινωνικής φροντίδας  

 

 

 

∆ραστηριότητες 

υπηρεσιών 

Ανάγκη ανάπτυξης νέων 

υπηρεσιών για θέµατα 

Ο νέος κώδικας προβλέπει τη 

δυνατότητα λειτουργίας 
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οικονοµικής 

ανάπτυξης και 

απασχόλησης 

απασχόλησης  Γραφείου ενηµέρωσης για την 

απασχόληση 

∆ραστηριότητες 

οριζόντιων και 

υποστηρικτικών  

υπηρεσιών 

Ανάγκη αναβάθµισης της 

λειτουργίας του ΚΕΠ του 

∆ήµου. 

 

 

∆ιαδικασίες 

διοίκησης  

Ανάγκη βελτίωσης των 

διαδικασιών 

προγραµµατισµού, 

παρακολούθησης και 

αξιολόγησης της λειτουργίας 

του ∆ήµου 

 

Ανάγκη αναβάθµισης της 

λειτουργίας των προϊστάµενων  

 

Ανάγκη για τεκµηριωµένη 

λήψη αποφάσεων των 

οργάνων διοίκησης και για 

συστηµατικό έλεγχο της 

εφαρµογής τους  

∆υνατότητα αξιοποίησης 

δεικτών αποτελεσµατικότητας 

και αποδοτικότητας (Ν. 3230/ 

04) 

 

 

 

 

 

∆ιαδικασίες που 

βελτιώνουν της 

σχέση του ∆ήµου 

µε την κοινωνία 

και τον πολίτη 

Ανάγκη αύξησης της 

ανταπόκρισης των υπηρεσιών 

στις ανάγκες των πολιτών 

∆υνατότητες ανάπτυξης 

διαδικασιών  

διαχείρισης αιτηµάτων και 

παράπονων πολιτών,  

αξιολόγησης υπηρεσιών από 

τους δηµότες 

 

∆υνατότητα συµµετοχής των 

πολιτών και των τοπικών 

συµβουλίων ιδίως σε ζητήµατα 

αναπτυξιακού 

προγραµµατισµού 
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 Κρίσιµα ζητήµατα  

• Ανάγκη ολοκλήρωσης των συνεχιζόµενων και υλοποίησης νέων έργων τεχνικών, 

οικονοµικών και κοινωνικών υποδοµών   

• Ανάγκη ανάπτυξης νέων περιβαλλοντικών, κοινωνικών και υποστηρικτικών 

δραστηριοτήτων, καθώς και δραστηριοτήτων προώθησης του τουρισµού, µέσω 

της διεύρυνσης του ρόλου των υφιστάµενων υπηρεσιών µέσω συνεργασιών µε 

άλλους φορείς  

• Ανάγκη βελτίωσης της επάρκειας, των υφιστάµενων τεχνικών, πολεοδοµικών, 

περιβαλλοντικών, κοινωνικών, πολιτιστικών και υποστηρικτικών 

δραστηριοτήτων 

• Ανάγκη ανάπτυξης διαδικασιών αµφίδροµης επικοινωνίας και συµµετοχής των 

πολιτών 

 

 

Πίνακας 4β. Συµπεράσµατα αξιολόγησης εσωτερικού περιβάλλοντος στη Θεµατική 

ενότητα : ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Θεµατική ενότητα : ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Θέµατα 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

Προβλήµατα  & 

Περιορισµοί 

∆υνατότητες & Ευκαιρίες 

∆οµές (όργανα 

και υπηρεσίες) 

Ανάγκη αναδιοργάνωσης 

των Νοµικών προσώπων ∆∆ 

και των επιχειρήσεων του 

∆ήµου 

 

Ανάγκη ορθολογικοποίησης 

και εκσυγχρονισµού της 

κατανοµής του προσωπικού 

του ∆ήµου 

 

Οδηγία του ΥΠΕΣ∆Α για την 

βιωσιµότητα των Νοµικών 

Προσώπων και των 

Επιχειρήσεων των ΟΤΑ 

Συστήµατα 

διαχείρισης και 

λειτουργίας 

Ανάγκη πιστοποίησης της 

διαχειριστικής επάρκειας του 

∆ήµου ως τελικού 

δικαιούχου δράσεων του ∆ 

ΚΠΣ 

∆υνατότητα εφαρµογής 

συστηµάτων διαχείρισης της 

ποιότητας  των παρεχόµενων 

υπηρεσιών (ISO) 
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∆υνατότητα εφαρµογής 

συστηµάτων διαχείρισης έργων 

Συνεργασίες και 

∆ικτύωση του 

∆ήµου µε άλλους 

φορείς 

Ανάγκη αναβάθµισης των 

σχέσεων µε τοπικούς 

κοινωνικούς φορείς  

∆υνατότητες ανάπτυξης 

συνεργασιών µε γειτονικούς 

ΟΤΑ 

 

∆υνατότητα ανάπτυξης τοπικών 

δικτύων  και συµµετοχής σε 

Ευρωπαϊκά και εθνικά δίκτυα 

 

Σ∆ΙΤ 

Κρίσιµα ζητήµατα  

• Ανάγκη βελτίωσης της οργάνωσης των Νοµικών προσώπων του ∆ήµου  

• Ανάγκη εφαρµογής συστήµατος διαχείρισης έργων µε σκοπό την πιστοποίηση 

της διαχειριστικής επάρκειας του ∆ήµου ως τελικού δικαιούχου δράσεων του ∆ 

ΚΠΣ  

• Ανάγκη αύξησης των συνεργασιών του ∆ήµου 
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Πίνακας 4γ. Συµπεράσµατα αξιολόγησης εσωτερικού περιβάλλοντος στη Θεµατική 

ενότητα : ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ∆ΥΝΑΜΙΚΟ & ΥΛΙΚ.ΥΠ. 

Θεµατική ενότητα : ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ∆ΥΝΑΜΙΚΟ & ΥΛΙΚ.ΥΠ.  

Θέµατα 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

Προβλήµατα  & 

Περιορισµοί 

∆υνατότητες & Ευκαιρίες 

Ανθρώπινο 

δυναµικό 

Ανάγκη αύξησης του 

προσωπικού ΠΕ και ΤΕ µε 

σύγχρονες ειδικότητες , 

λαµβάνοντας υπόψη τα 

έσοδα του ∆ήµου και µε 

βάση  µεσοπρόθεσµο 

πρόγραµµα στελέχωσης  

 

Ανάγκη αναβάθµισης των 

γνώσεων και της 

ενηµέρωσης του ανθρώπινου 

δυναµικού. 

Το νέο κλαδολόγιο παρέχει τη 

δυνατότητα κάλυψης των 

αναγκών στελέχωσης  του 

∆ήµου µε σύγχρονες ειδικότητες  

 

∆υνατότητες βελτίωσης του 

εργασιακού κλίµατος 

Εξοπλισµός   

Μηχανοργάνωση 

/ ΤΠΕ 

Ανάγκη περαιτέρω 

αξιοποίησης της 

πληροφορικής τεχνολογίας 

για τη βελτίωση της 

παραγωγικότητας των 

λειτουργιών γραφείου 

Εφαρµογή της Ηλεκτρονικής 

∆ιακυβέρνησης 

Κτιριακές 

εγκαταστάσεις  

Ανάγκη συγκέντρωσης των 

διάσπαρτων κτιριακών 

εγκαταστάσεων των 

δηµοτικών υπηρεσιών σε 

ενιαίο κτίριο  

 

Κρίσιµα ζητήµατα  

• Ανάγκη στελέχωσης µε προσωπικό ΠΕ και ΤΕ  

• Ανάγκη αναβάθµισης της ενηµέρωσης και των γνώσεων του προσωπικού 

• Ανάγκη βελτίωσης των κτιριακών εγκαταστάσεων και του Η/Μ εξοπλισµού 

• Ανάγκη καλύτερης αξιοποίησης των τεχνολογιών ΤΠΕ 
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Πίνακας 4δ. Συµπεράσµατα αξιολόγησης εσωτερικού περιβάλλοντος στη Θεµατική 

ενότητα : ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

Θεµατική ενότητα : ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

Θέµατα 

εσωτερικής 

ανάπτυξης 

Προβλήµατα  & Περιορισµοί ∆υνατότητες & Ευκαιρίες 

Έσοδα  Περιορισµένα έσοδα για την κάλυψη 

επενδυτικών δαπανών 

 

Κίνδυνος απώλειας επιχορηγήσεων 

από Κοινοτικά προγράµµατα και 

πρωτοβουλίες Λόγω ανάγκης 

εφαρµογής ολοκληρωµένου και 

πιστοποιηµένου συστήµατος 

διαχείρισης και προγραµµατισµού 

έργων και διαδικασιών γενικότερα. 

 

Ανάγκη ειδικής µέριµνας για τις 

ασθενέστερες κοινωνικές οµάδες 

∆υνατότητα εξασφάλισης 

χρηµατοδοτήσεων από 

προγράµµατα 

περιφερειακού ή εθνικού 

χαρακτήρα ή µε απ΄ ευθείας 

χρηµατοδότηση από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Ικανοποιητική 

πιστοληπτική ικανότητα του 

∆ήµου / ∆υνατότητες 

σύναψης δανείων 

 

Αναδιοργάνωση του 

Τµήµατος 

Προγραµµατισµού και 

Εσωτερικού Ελέγχου µε 

περισσότερο προσωπικό και 

ανάλογα προσόντα στην 

εύρεση, διαχείριση και 

υλοποίηση Ευρωπαϊκών 

Προγραµµάτων  

∆απάνες Ανάγκη διατήρησης του κόστους 

λειτουργίας και του κόστους 

κατασκευής των έργων υποδοµής σε 

χαµηλά επίπεδα  

∆υνατότητα συστηµατικής 

κοστολόγησης των 

δραστηριοτήτων 
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∆ηµοτική 

περιουσία 

 Αξιοποίηση της δηµοτικής 

περιουσίας µέσω 

οργανωµένου φορέα 

διαχείρισης 

Οικονοµική 

βιωσιµότητ

α  

  

Κρίσιµα ζητήµατα  

▫ Ανάγκη αύξησης των εσόδων  

▫ Ανάγκη µείωσης του κόστους των δραστηριοτήτων  

▫ Αξιοποίηση της ∆ηµοτικής Περιουσίας 

 

 

Οι στόχοι του Ε.Σ  πραγµατώνονται µέσα από 4 άξονες- δράσεις, τους οποίους 

συνθέτουν 14 µέτρα. 

Οι άξονες προτεραιότητας του ΕΣ του ∆ήµου Χανίων είναι οι εξής : 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ –ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ . 

Μέτρο 1.1 : Κοινωνική Πρόνοια και Υγεία   

Μέτρο 1.2 : Ισότητα και κοινωνική ενσωµάτωση  

Μέτρο 1.3 : Παιδεία – Νεολαία  

Μέτρο 1.4 : Αθλητισµός – Πολιτισµός  
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Αυτό που ακολουθεί αφού καθοριστούν οι άξονες και τα µέτρα του ΕΣ είναι να 

ιεραρχηθούν  λαµβάνοντας φυσικά υπόψη και την ιεράρχηση των γενικών στόχων που 

έχουν τεθεί. Όλα αυτά προκύπτουν από τις πολιτικές δράσεις ενώ συνοπτική περιγραφή 

των γενικών στόχων διατίθεται παρακάτω .Ο πίνακας που ακολουθεί περιέχει τους 

γενικούς στόχους ανά µέτρο του ΕΣ. 

 

ΜΕΤΡΑ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

1.1.1 Ενίσχυση των δραστηριοτήτων µε αποστολή 

την αποκατάσταση αλλά και υποστήριξη των 

ΑΜΕΑ ,δηµιουργία “Μονάδας Ηµιαυτόνοµης 

∆ιαβίωσης” στο Παλιό Νοσοκοµείο Χανίων . 

1.1.2 Παροχή υπηρεσιών µε στόχο την ουσιαστική 

στήριξη της τρίτης Ηλικίας ,εξιδανίκευση 

συνεργασίας και συντονισµός λειτουργίας 

Ο.∆Η.ΚΟΙ.Π και ΚΑΠΗ ,βελτιστοποίηση και 

περαιτέρω προώθηση του Προγράµµατος  “Βοήθεια 

στο Σπίτι “. 

Μέτρο 1.1 

Κοινωνική Πρόνοια και 

Υγεία 

 

1.1.3 Ενίσχυση κτιριακής υποδοµής ∆ηµοτικών 

Παιδικών και Βρεφονηπιακών σταθµών ,στήριξη 

στην εργαζόµενη µητέρα και διασφάλιση του 

εκσυγχρονισµού και της οµαλής λειτουργίας των 

Κέντρων Παιδικής ∆ηµιουργίας . 

1.2.1 Ανάπτυξη συνεργασίας µε φορείς παροχής 

βοήθειας στις ευπαθείς κοινωνικά οµάδες αλλά και 

ιδρύµατα κοινωνικής πολιτικής της ευρύτερης 

περιοχής των Χανίων . 

Μέτρο 1.2 

Ισότητα και κοινωνική 

ενσωµάτωση 

 

1.2.2 Ολοκληρωµένη και αποτελεσµατική 

αντιµετώπιση ζητηµάτων κοινωνικής ενσωµάτωσης 

όσων βιώνουν ή απειλούνται από κοινωνικό 

αποκλεισµό . 
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1.2.3  Λειτουργία συµβουλευτικών δοµών κοινωνικής 

ενίσχυσης ,ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών µε σκοπό την ανάπτυξη κοινωνικής 

ευαισθησίας και ευσυνειδησίας . 

1.3.1 Εξασφάλιση οµαλής λειτουργίας ,σωστής 

συντήρησης και επισκευής Σχολικών Μονάδων . 

1.3.2  Στήριξη και Συνέχιση  όλων των ∆ράσεων που 

σχετίζονται µε την αποτελεσµατική δια βίου 

Εκπαίδευση και Επιµόρφωση ,αλλά και την 

καλλιέργεια της οµαδικότητας και της δηµιουργίας 

στα παιδιά . 

Μέτρο 1.3 

Παιδεία – Νεολαία 

 

1.3.3 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και 

συνεργασίας του ∆ήµου µε τα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύµατα της ευρύτερης περιοχής των Χανίων . 

1.4.1 Εξασφάλιση συντήρησης και αρµονικής 

λειτουργίας αθλητικών εγκαταστάσεων αλλά και 

προσθήκη απαραίτητων και σύγχρονων 

υποδοµών .Συµµετοχή στην κατασκευή ή λειτουργία 

αθλητικών εγκαταστάσεων σε συνεργασία µε άλλους 

∆ήµους ,Ιδρύµατα ή φορείς της ευρύτερης περιοχής 

των Χανίων . 

1.4.2 Αρωγή στα αθλητικά σωµατεία της πόλης 

οικονοµικά αλλά και θεσµικά ,αναβάθµιση θεσµών 

εργασιακού και µαζικού αθλητισµού ,ενίσχυση 

προγραµµάτων άθλησης για παιδιά ,για την τρίτη 

Ηλικία και για άτοµα µε ειδικές ανάγκες . 

Μέτρο 1.4 : 

Αθλητισµός – Πολιτισµός 

 

1.4.3 Υλοποίηση ή συνέχιση έργων και υποδοµών που 

σχετίζονται µε τον πολιτισµό και την 

παράδοση. .Ανάδειξη ,αποκατάσταση όπου 

απαιτείται και προβολή των µνηµείων και του 
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πολιτισµικού πλούτου της πόλης των Χανίων . 

1.4.4  Εκσυγχρονισµό και αξιοποίηση της ∆ΗΠΕΧ ως 

φορέα παραγωγής δράσεων που συνάδουν µε την 

δηµιουργία και οργάνωση πολιτιστικών δοµών και 

υποδοµών . 

2.1.1 Εξασφάλιση χρηµατοδότησης και εφαρµογή 

της κυκλοφοριακής µελέτης του πολεοδοµικού 

συγκροτήµατος Χανίων-Σούδας στο σύνολό 

της,εφαρµογή ειδικότερα για την πόλη των Χανίων 

της µελέτης ποδηλατοδρόµων προώθηση της 

πολιτικής αύξησης των χώρων στάθµευσης αλλά και 

των αδιέξοδων δρόµων . 

2.1.2 Στελέχωση του γραφείου κυκλοφοριακών 

θεµάτων µε εξειδικευµένο και έµπειρο 

προσωπικό ,αναβάθµιση και εξυχρονισµός της 

∆ιεύθυνσης ∆ηµοτικής Αστυνοµίας . 

Μέτρο 2.1 

Κυκλοφοριακό -Συγκοινωνίες 

 

2.1.3 Ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέµατα 

κυκλοφοριακής αγωγής ,ανάπτυξη δράσεων για την 

ενηµέρωση γύρω από την ασφαλή και κοινωνική 

οδήγηση ,παρότρυνση χρησιµοποίησης των αστικών 

συγκοινωνιών . 

2.2.1 Βελτιστοποίηση µέσω της ∆ΕΥΑΧ της καλής 

διαχείρισης και προστασίας του υδατικού 

πλούτου ,εκσυγχρονισµός µέσω της ∆Ε∆ΙΣΑ της 

διαλογής απορριµµάτων στην πηγή και µείωση του 

όγκου τους. 

Μέτρο 2.2 

Φυσικό Περιβάλλον - 

Πράσινο 

 

2.2.2 Προστασία υδροφόρου ορίζοντα και θαλάσσιου 

περιβάλλοντος, συντήρηση και διασφάλιση καλής 

λειτουργίας αντιπληµµυρικού δικτύου της 

πόλης ,βελτίωση αποδοτικότητας βιολογικού 
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καθαρισµού ,προγραµµατισµός δενδροφυτεύσεων 

και παρεµβάσεων σε δηµοτικά πάρκα . 

2.2.3 Γόνιµη συνεργασία πάνω σε περιβαλλοντικά 

θέµατα µε ανώτατα εκπαιδευτικά Ιδρύµατα που 

εδρεύουν στην πόλη και φορείς-οικολογικές 

οργανώσεις ,αδιάλειπτη υλοποίηση προγραµµάτων 

ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών για 

την αναβάθµιση και προστασία του περιβάλλοντος . 

2.3.1 ∆ιατήρηση του υψηλού επιπέδου καθαριότητας 

της πόλης των Χανίων µέσω του άριστου 

συνδυασµού και συντονισµού λειτουργίας των 

υπηρεσιών καθαριότητας του ∆ήµου , της ∆Ε∆ΙΣΑ 

και του Ιδιώτη εργολάβου , εκσυγχρονισµός 

συστήµατος µηχανικής αποκοµιδής .  

2.3.2 Ολοκληρωµένη διαχείριση µέσω της ∆Ε∆ΙΣΑ 

των απορριµµάτων µε τη µείωση του όγκου τους , 

προσεγγίζοντας τα Ευρωπαϊκά πρότυπα για την 

ανακύκλωση και κοµποστοποίηση , συντήρηση 

δικτύου διαλογής µε µπλε και κίτρινους κάδους , 

προώθηση εναλλακτικής διαχείρισης ειδικών 

αποβλήτων (π.χ .οχηµάτα , ηλεκτρικές 

στήλες ,ορυκτέλαια κ.α)     

2.3.3 Βελτίωση της αισθητικής της πόλης των 

Χανίων, αρχιτεκτονική ανάπλαση των κεντρικών 

αρτηριών και εισόδων της ,αξιοποίηση 

προγραµµάτων για την ανάπλαση προσόψεων 

ιδιωτικών και δηµοσίων κτιρίων . 

Μέτρο 2.3 

Καθαριότητα – Αισθητική – 

∆ιαχείριση στερεών 

αποβλήτων 

 

2.3.4  Επικαιροποίηση του πρόσφατου κανονισµού 

καθαριότητας και εφαρµογή του , αναβάθµιση 

αστικού τοπίου µέσω εκπόνησης µελετών 
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στρατηγικού χαρακτήρα . 

2.4.1  Ολοκλήρωση µελέτης Αναθεώρησης και 

Επέκτασης του Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου της 

πόλης των Χανίων και περιαστικών ∆ήµων και 

κύρωση όλων των υπολοίπων προς ολοκλήρωση 

πράξεων εφαρµογής . 

2.4.2 Ολοκλήρωση διαδικασίας πολεοδόµησης του 

Στρατοπέδου Μαρκοπούλου . 

2.4.3 Ένταξη του συνόλου του ∆ήµου στο σχέδιο 

πόλης περιορισµός της άναρχης δόµησης ,προστασία 

αστικού περιβάλλοντος , σχεδιασµός οικιστικής 

ανάπτυξης . 

2.4.4 Ουσιαστική και τακτική λειτουργία της 

Επιτροπής σύµβασης της Παλιάς Πόλης 

αποκατάσταση και ολοκλήρωση µετατροπή χρήσης 

κτισµάτων της (Παλιό Τελωνείο,Νεώρια του 

Μόρο,Παλιό ∆ηµαρχείο) 

Μέτρο 2.4 

∆οµηµένο Περιβάλλον – 

Οικιστική Ανάπτυξη 

 

2.4.5 Στήριξη της αποδοτικής λειτουργίας του 

∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου , προώθηση της 

συνεργασίας µε την Εταιρία Τουριστικής Ανάπτυξης 

για την υλοποίηση έργων υποδοµής στην Παλιά 

Πόλη. 

3.1.2 Αξιοποίηση µνηµονίου συνεργασίας της 

ΚΕ∆ΚΕ µε την Κεντρική Ένωση Επιµελητηρίων 

Ελλάδας για την δηµιουργία ευνοϊκού 

επιχειρηµατικού περιβάλλοντος µε στόχο την πάταξη 

της ανεργίας . 

Μέτρο 3.1 

Απασχόληση και Ανεργία 

 

3.1.1 ∆ηµιουργία και λειτουργία συµβουλευτικών 

δοµών για την αντιµετώπιση της ανεργίας , εκπόνηση 
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τοπικού σχεδίου δράσης για την απασχόληση . 

3.1.3 Συνεργασία µε φορείς και τοπικούς συλλόγους 

µε σκοπό την ενηµέρωση γύρω από την απασχόληση, 

υγιεινή και ασφάλεια στην εργασία , επαγγελµατικά 

δικαιώµατα και ποικίλα θέµατα γύρω από το 

εργασιακό περιβάλλον .  

3.2.1 Αναβάθµιση τουριστικών υποδοµών και 

υπηρεσιών της πόλης ,έτσι ώστε να είναι πιο φιλική 

και προσιτή για τον επισκέπτη . 

3.2.2 ∆ηµιουργία προϋποθέσεων για την επέκταση 

της τουριστικής περιόδου όλο τον χρόνο ,ποιοτική 

και ποσοτική αύξηση των πολιτιστικών εκδηλώσεων 

µε σκοπό την ενίσχυση της τουριστικής 

προσέλκυσης . 

Μέτρο 3.2 

Τουρισµός 

 

3.2.3 Αρωγή στις επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται γύρω από τον τουρισµό , 

αναβάθµιση και απρόσκοπτη λειτουργία του 

γραφείου Τουρισµού ,ενδυνάµωση των σχέσεων µε 

τον απόδηµο Ελληνισµό . 

3.3.1 ∆ιεξαγωγή εµπεριστατωµένης έρευνας για την 

επιχειρηµατική δραστηριότητα στην περιοχή του 

∆ήµου Χανίων . 

Μέτρο 3.3 

Τοµεακές ∆ράσεις ανάπτυξης 

της οικονοµικής και 

επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας 

 

3.3.2 Προώθηση της επιχειρηµατικότητας και της 

ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων του ∆ήµου µε 

γνώµονα την ανάπτυξη της απασχόλησης στην 

περιοχή δίνοντας ταυτόχρονα έµφαση και στην 

προώθηση της κοινωνικής οικονοµίας . 
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3.3.3 ∆ράσεις για την προσέλκυση επιχειρηµατιών 

στο ∆ήµο Χανίων , ενηµέρωση – ευαισθητοποίηση 

επιχειρηµατιών σε θέµατα ευέλικτων µορφών 

οργάνωσης εργασίας και κοινωνικής εταιρικής 

ευθύνης , ενίσχυση καινοτόµων ενεργειών για την 

τοπική ανάπτυξη και πάταξη του παραεµπορίου . 

4.1.1 ∆ιαφύλαξη της διοικητικής και οικονοµικής 

αξιοπιστίας του ∆ήµου , βελτίωση της λειτουργίας 

των οργάνων διοίκησης µε στόχους , αναδιοργάνωση 

των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων σύµφωνα µε το νέο 

Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων µε σκοπό την 

αύξηση της αποδοτικότητάς τους . 

4.1.2 Αναδιοργάνωση και αναβάθµιση Νοµικών 

Προσώπων του ∆ήµου, σύνταξη νέου Ο.Ε.Υ του 

∆ήµου . 

4.1.3 Ενίσχυση της διαφάνειας και της 

αποδοτικότητας στις διαδικασίες προγραµµατισµού , 

προσλήψεων , προµηθειών και οικονοµικής 

διαχείρισης . 

Μέτρο 4.1 

Αναβάθµιση ∆ιαδικασιών 

∆ιοίκησης – Προσωπικό – 

∆ηµοτική Περιουσία 

 

4.1.4 Αποδοτικότερη διαχείριση ∆ηµοτικής 

περιουσίας , δροµολόγηση µετεγκατάστασης 

υπηρεσιών νοµικών προσώπων ή επιχειρήσεων σε 

νέα κτίρια , βελτίωση των συνθηκών εργασίας του 

προσωπικού . 

4.2.1 Βελτιστοποίηση της διοικητικής εξυπηρέτησης 

των πολιτών , αυτοµατοποίηση των διαδικασιών µε 

σκοπό την πάταξη της γραφειοκρατίας και την 

ταχύτερη εξυπηρέτηση . 

Μέτρο 4.2 

Εξυπηρέτηση και προστασία 

των Πολιτών 

 

4.2.2 Ολοκλήρωση εγκατάστασης δοµών και 

υποδοµών µε στόχο την παροχή πρόσβασης στο 
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διαδίκτυο   µέσω του ∆ήµου , αλλά και αµφίδροµη 

επικοινωνία των δηµοτών µε τις υπηρεσίες του 

ηλεκτρονικά .Αναβάθµιση του δικτυακού τόπου του 

∆ήµου , ενίσχυση της τοπικής δηµοκρατίας µε τη 

θέσπιση και εφαρµογή ηλεκτρονικών 

δηµοψηφισµάτων . 

4.2.3 Υλοποίηση της δηµιουργίας βάσης δεδοµένων 

GIS για την πόλη των Χανίων στα πλαίσια του 

προγράµµατος Κοινωνία της Πληροφορίας και 

ανάπτυξη συστήµατος τηλεµατικής παρακολούθησης 

µε ηλεκτρονικά µέσα για την πρόληψη καταστροφών 

αλλά και κινδύνων από φυσικά αίτια . 

4.3.1 Ολοκλήρωση του έργου Μητροπολιτικό ∆ίκτυο 

οπτικών ινών του ∆ήµου Χανίων  

4.3.2 Ολοκλήρωση των έργων του Γ΄ 

ΚΠΣ ,αναβάθµιση ,στελέχωση και ενίσχυση του 

Τµήµατος Προγραµµατισµού και Εσωτερικού 

Ελέγχου . 

4.3.3 Ωρίµανση και προετοιµασία του ∆ήµου για το ∆ 

ΚΠΣ , αναβάθµιση των πληροφοριακών συστηµάτων 

των υπηρεσιών , πιστοποίηση διαχειριστικής 

επάρκειας του ∆ήµου για τα έργα του ∆  ΚΠΣ . 

Μέτρο 4.3 

Οργάνωση – Πληροφορική – 

Προγράµµατα 

 

4.3.4 Ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών 

γύρω από θέµατα που σχετίζονται µε την 

Πληροφορική την Ευρυζωνικότητα και τις Νέες 

Τεχνολογίες γενικότερα, υλοποίηση δράσεων  

εξοικείωσης των πολιτών µε τις ηλεκτρονικές 

υπηρεσίες του ∆ήµου . 
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ΣΣΧΧΕΕ∆∆ΙΙΟΟ    ΣΣΤΤΡΡΑΑΤΤΗΗΓΓΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΧΧΕΕ∆∆ΙΙΑΑΣΣΜΜΟΟΥΥ  

  ∆∆ΗΗΜΜΟΟΥΥ  ΧΧΑΑΝΝΙΙΩΩΝΝ  

22000077  ––  22001100  

 

 
 
 
 
 

ΜΜΕΕΡΡΟΟΣΣ  22
ΟΟ

    

  

ΣΣΧΧΕΕ∆∆ΙΙΑΑ  ∆∆ΡΡΑΑΣΣΗΗΣΣ  



 69 

   ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ 1Ο ΚΑΠΗ ∆ήµου Χανίων 

 
   Προτείνει, κατ΄ αντιστοιχία προς τους άξονες και τα µέτρα του επιχειρησιακού 

προγράµµατος, τους στόχους της υπηρεσίας για την επόµενη περίοδο και τις δράσεις για 

την επίτευξη των στόχων αυτών: 

 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       1  

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Οργανωµένη ψυχαγωγία µελών ΚΑΠΗ 

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :1.1.2  Οργανωµένη ψυχαγωγία- επιµόρφωση-εκπαίδευση µελών 
ΚΑΠΗ. 
ΣΤΟΧΟΙ : 
Η ενθάρρυνση για τη συµµετοχή των µελών στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή της 
κοινότητας. Αξιοποίηση και ενεργοποίηση  των µελών ανάλογα µε τα ενδιαφέροντα, 
δυνατότητες, µορφωτικό και πολιτιστικό τους επίπεδο. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών-Πραγµατοποίηση 
συνεστιάσεων, εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ- Παρακολούθηση 
θεατρικών/κινηµατογραφικών προβολών. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
 ΣΤ΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
∆Η.ΠΕ.Χ, ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.Κ 
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Η δράση υλοποιείται και τα  τέσσερα 
χρόνια 

    Χ     Χ    Χ    Χ 

     
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

 9.500,00 6.800,00 7.000,00 8.000,00 31.300,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ 9.500,00 6.800,00 7.000,00 8.000,00 31.300,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Α΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6443, Κ.Α 10-62.34) 
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 

 
 
 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 
 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         2 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση υλικοτεχνικής υποδοµής. 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:4.1.2  Αναβάθµιση των Ν.Π.∆.∆ (ΚΑΠΗ).  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών, συνθηκών εργασίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
∆ιαρρύθµιση  κτιρίων ώστε να είναι προσβάσιµα στα άτοµα µε κινητικά προβλήµατα. 
Ανακαίνιση του χώρου, προµήθεια καινούργιων επίπλων και συσκευών.  

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
  ΣΤ΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
  

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Βάψιµο κτιρίου εσωτερικά-εξωτερικά         Χ         
Κατασκευή ράµπας               Χ    
Προµήθεια ηλεκτρικών συσκευών και 
επίπλων  

     Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1000,00    

   500,00   

    10.000,00  

ΣΥΝΟΛΟ     11.500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Α΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6261, Κ.Α 10-7133 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 
 

 

 
 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         3 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Ιατρείου 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση Ιατρικών υπηρεσιών  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια ηλεκτρονικού πιεσόµετρου, προµήθεια συσκευής µέτρησης χοληστερόλης 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία ιατρείου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Προµήθεια ηλεκτρικού πιεσόµετρου         Χ       
Προµήθεια συσκευής µέτρησης 
χοληστερόλης       

       Χ    

     
∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  100,00 400,00  500,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  100,00 400,00 500,00 500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Α΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6631 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 
 
 

 

 

 

 

 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 
 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       4 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Φυσιοθεραπευτηρίου  

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
 

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια συσκευής λέιζερ, προµήθεια συσκευής θερµών επιθεµάτων. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία  Φυσιοθεραπευτηρίου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

       Συσκευή  θερµών επιθεµάτων.              Χ     
       Συσκευής λέιζερ           Χ 

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

   2.000,00 4.000,00 6.000, 00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ   2.000,00 4.000,00 6.000, 00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Α΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-7131 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
        

 

                                   ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

     5 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Εργοθεραπεία  

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:1.1.2  ∆ραστηριοποίηση µελών µέσω των οµάδων εργοθεραπείας.  
ΣΤΟΧΟΙ : 
Υπηρεσίες πρόληψης-θεραπείας και αποκατάστασης ατόµων γ΄ ηλικίας.  
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
∆ηµιουργία οµάδων εργοθεραπείας. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Πρόσληψη ανάλογης ειδικότητας. 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Πρόσληψη Εργοθεραπεύτριας         Χ     Χ   Χ  

                   
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Α΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6117.002 , Κ.Α 10-6699.002) 
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ 2ο ΚΑΠΗ  ∆ήµου Χανίων 
 
7.∆ΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2007 

 

1)Κοινωνική Εργασία στους ηλικιωµένους και στο άµεσο περιβάλλον τους. 

2)Φυσικοθεραπεία. (αξιολόγηση ,θεραπεία και λειτουργική αποκατάσταση σε οξέα και 

χρόνια παθολογικά περιστατικά ) 

3)Φροντίδα και οδηγίες για Ιατροφαρµακευτική αγωγή (συνταγογράφηση ,µέτρηση 

σακχάρου-χοληστερίνης ,αρτηριακής πίεσης ,παραπεµπτικά εξετάσεων µε σκοπό την 

έγκαιρη πρόληψη, τήρηση ατοµικού δελτίου υγείας ,αντιγριπικό εµβολιασµό, 

ενεσοθεραπεία ,εφαρµογή πρωτοποριακού προγράµµατος αιµοληψίας σε συνεργασία µε 

το ΙΚΑ Χανίων στα πλαίσια προληπτικών εξετάσεων) 

4)Εντευκτήριο στο οποίο λειτουργεί κυλικείο και όπου βρίσκουν συντροφιά και 

απασχόληση τα µέλη. 

5)Βοήθεια στο σπίτι για τα µέλη που έχουν ανάγκη εξυπηρέτησης. 

6)Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών σε συνδυασµό µε 

επίσκεψη-ξενάγηση σε αρχαιολογικούς χώρους ,µοναστήρια ,µουσεία κ.α. µε σκοπό την 

ψυχαγωγία, την ενηµέρωση ,την εκπαίδευση των µελών. 

7)Πραγµατοποίηση συνεστιάσεων ,εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ 

επ’ευκαιρίας εορτών (π.χ. Πρωτοχρονιά ,Απόκριες ) ή σηµαντικών ηµεροµηνιών (π.χ. 

Παγκόσµια ηµέρα τρίτης ηλικίας ,Παγκόσµια ηµέρα Γυναίκας) σε συνεργασία µε άλλες 

Υπηρεσίες όπως ∆ηµοτικά Σχολεία ,∆ηµοτικό Γηροκοµείο Χανίων ,Θ.Χ.Π., Θ.Ψ.Π. ή 

τοπικούς φορείς όπως πολιτιστικοί σύλλογοι ,εκκλησία. 

8)Οργανωµένη ψυχαγωγία των µελών των ΚΑΠΗ : 

-Πρόγραµµα χορήγησης κάρτας ελεύθερης εισόδου στις προβολές ταινιών στον θερινό 

κινηµατογράφο «ΚΗΠΟ» σε συνεργασία µε την ∆Η.Π.Ε.Χ. 

-Πρόγραµµα  παρακολούθησης θεατρικών παραστάσεων του ∆ΗΠΕΘΕΚ ή άλλων 

θιάσων, µε ελεύθερη είσοδο . 

-Πρόγραµµα θαλάσσιων λουτρών για τα µέλη συγκεκριµένες ηµέρες και ώρες µε την 

συνεργασία της ∆ΕΥΑΧ  

-Ενηµέρωση για την έκδοση της πολιτιστικής κάρτας και διευκόλυνση της διαδικασίας 

σε συνεργασία µε το Κ.Ε.Π. του ∆ήµου Χανίων . 
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9) Οργάνωση και λειτουργία οµάδων : 

Οµάδα Χορωδίας µε Καθηγήτρια Μουσικής 

Οµάδα Γυµναστικής στα πλαίσια του προγράµµατος αθλητισµός και Τρίτη ηλικία του 

∆.Α.Ο.Χ. 

Οµάδα δραστηριοποίησης µε στόχο την ενεργό συµµετοχή των µελών στον 

προγραµµατισµό και την εκτέλεση διάφορων δραστηριοτήτων. 

Οµάδα κατασκευών – ζαχαροπλαστικής περιστασιακά µε σκοπό την προσφορά δώρων 

σε Ιδρύµατα. 

Οµάδα αλληλεγγύης – κοινωνικής ευαισθητοποίησης µε επισκέψεις σε προνοιακές 

δοµές . 

10)Πραγµατοποίηση διαλέξεων – οµιλιών για θέµατα υγείας ή γενικότερου κοινωνικού 

ενδιαφέροντος µε την συνεργασία Υπηρεσιών και εξειδικευµένων επιστηµόνων ,και µε 

την συµµετοχή των µελών αλλά και της ευρύτερης κοινότητας.  

11)Συµµετοχή των µελών ΚΑΠΗ στις θερινές κατασκηνωτικές περιόδους του 

Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης σε συνεργασία µε την ∆/νση 

Κοινωνικής Πρόνοιας Χανίων  
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       1  

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Οργανωµένη ψυχαγωγία µελών ΚΑΠΗ 

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :1.1.2  Οργανωµένη ψυχαγωγία- επιµόρφωση-εκπαίδευση µελών ΚΑΠΗ. 

ΣΤΟΧΟΙ : 
Η ενθάρρυνση για τη συµµετοχή των µελών στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή της 
κοινότητας. Αξιοποίηση και ενεργοποίηση  των µελών ανάλογα µε τα ενδιαφέροντα, δυνατότητες, 
µορφωτικό και πολιτιστικό τους επίπεδο. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών-Πραγµατοποίηση συνεστιάσεων, 
εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ- Παρακολούθηση θεατρικών/κινηµατογραφικών 
προβολών. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
 ∆΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
∆Η.ΠΕ.Χ, ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.Κ 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Η δράση υλοποιείται και τα  τέσσερα 
χρόνια 

    Χ     Χ    Χ    Χ 

     
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Β΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6443, Κ.Α 10-6234) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 
 



 78 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         2 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση υλικοτεχνικής υποδοµής. 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:4.1.2  Αναβάθµιση των Ν.Π.∆.∆ (ΚΑΠΗ).  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών, συνθηκών εργασίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

∆ιαρρύθµιση  κτιρίων ώστε να είναι προσβάσιµα στα άτοµα µε κινητικά προβλήµατα. Ανακαίνιση 
του χώρου, προµήθεια καινούργιων επίπλων και συσκευών.  

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 

  ∆΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
  

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Βάψιµο κτιρίου εσωτερικά-εξωτερικά         Χ         
Κατασκευή ράµπας               Χ    
Προµήθεια ηλεκτρικών συσκευών και 
επίπλων  

     Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  800,00    

   10000,00   

    1000  

ΣΥΝΟΛΟ     11.500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Β΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6261, Κ.Α 10-7133 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         3 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Ιατρείου 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση Ιατρικών υπηρεσιών  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

Προµήθεια ηλεκτρονικού πιεσόµετρου, προµήθεια συσκευής µέτρησης χοληστερόλης 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ∆΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία ιατρείου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Προµήθεια ηλεκτρικού πιεσόµετρου         Χ       
Προµήθεια συσκευής µέτρησης 
χοληστερόλης       

       Χ    

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  100,00 400,00  500,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  100,00 400,00 500,00 500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Β΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6631 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       4 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Φυσιοθεραπευτηρίου  

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
 

ΣΤΟΧΟΙ : 

Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια συσκευής διαθερµίας βραχέων κυµάτων ,συσκευής διασταυρούµενων ρευµάτων (ρεύµατα 
συµβολής) 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   Β΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία  Φυσιοθεραπευτηρίου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Συσκευή διαθερµίας βραχέων κυµάτων              Χ     
Συσκευή διασταυρούµενων ρευµάτων 
(ρεύµατα συµβολής) 

          Χ 

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

   2.000,00 1.500,00 3.500, 00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ   2.000,00 1.500,00 3.500, 00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Β΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-7131 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         5 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Εργοθεραπεία  

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:1.1.2  ∆ραστηριοποίηση µελών µέσω των οµάδων εργοθεραπείας.  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Υπηρεσίες πρόληψης-θεραπείας και αποκατάστασης ατόµων γ΄ ηλικίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

∆ηµιουργία οµάδων εργοθεραπείας. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ∆΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Πρόσληψη ανάλογης ειδικότητας. 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Πρόσληψη Εργοθεραπεύτριας         Χ     Χ   Χ  

                   
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛ

Ο 

    3.000,00 3.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ    3.000,00 3.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Β΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6117.002 , Κ.Α 10-6699.002) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ 4ο ΚΑΠΗ  ∆ήµου Χανίων 

 
7.∆ΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2007 

 

1)Κοινωνική Εργασία στους ηλικιωµένους και στο άµεσο περιβάλλον τους. 

2)Φυσικοθεραπεία. (αξιολόγηση ,θεραπεία και λειτουργική αποκατάσταση σε οξέα και 

χρόνια παθολογικά περιστατικά ) 

3)Φροντίδα και οδηγίες για Ιατροφαρµακευτική αγωγή (συνταγογράφηση ,µέτρηση 

σακχάρου-χοληστερίνης ,αρτηριακής πίεσης ,παραπεµπτικά εξετάσεων µε σκοπό την 

έγκαιρη πρόληψη, τήρηση ατοµικού δελτίου υγείας ,αντιγριπικό εµβολιασµό, 

ενεσοθεραπεία ,εφαρµογή πρωτοποριακού προγράµµατος αιµοληψίας σε συνεργασία µε 

το ΙΚΑ Χανίων στα πλαίσια προληπτικών εξετάσεων) 

4)Εντευκτήριο στο οποίο λειτουργεί κυλικείο και όπου βρίσκουν συντροφιά και 

απασχόληση τα µέλη. 

5)Βοήθεια στο σπίτι για τα µέλη που έχουν ανάγκη εξυπηρέτησης. 

6)Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών σε συνδυασµό µε 

επίσκεψη-ξενάγηση σε αρχαιολογικούς χώρους ,µοναστήρια ,µουσεία κ.α. µε σκοπό την 

ψυχαγωγία, την ενηµέρωση ,την εκπαίδευση των µελών. 

7)Πραγµατοποίηση συνεστιάσεων ,εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ 

επ’ευκαιρίας εορτών (π.χ. Πρωτοχρονιά ,Απόκριες ) ή σηµαντικών ηµεροµηνιών (π.χ. 

Παγκόσµια ηµέρα τρίτης ηλικίας ,Παγκόσµια ηµέρα Γυναίκας) σε συνεργασία µε άλλες 

Υπηρεσίες όπως ∆ηµοτικά Σχολεία ,∆ηµοτικό Γηροκοµείο Χανίων ,Θ.Χ.Π., Θ.Ψ.Π. ή 

τοπικούς φορείς όπως πολιτιστικοί σύλλογοι ,εκκλησία. 

8)Οργανωµένη ψυχαγωγία των µελών των ΚΑΠΗ : 

-Πρόγραµµα χορήγησης κάρτας ελεύθερης εισόδου στις προβολές ταινιών στον θερινό 

κινηµατογράφο «ΚΗΠΟ» σε συνεργασία µε την ∆Η.Π.Ε.Χ. 

-Πρόγραµµα  παρακολούθησης θεατρικών παραστάσεων του ∆ΗΠΕΘΕΚ ή άλλων 

θιάσων, µε ελεύθερη είσοδο . 

-Πρόγραµµα θαλάσσιων λουτρών για τα µέλη συγκεκριµένες ηµέρες και ώρες µε την 

συνεργασία της ∆ΕΥΑΧ  

-Ενηµέρωση για την έκδοση της πολιτιστικής κάρτας και διευκόλυνση της διαδικασίας 

σε συνεργασία µε το Κ.Ε.Π. του ∆ήµου Χανίων . 
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9) Οργάνωση και λειτουργία οµάδων : 

Οµάδα Χορωδίας µε Καθηγήτρια Μουσικής 

Οµάδα Γυµναστικής στα πλαίσια του προγράµµατος αθλητισµός και Τρίτη ηλικία του 

∆.Α.Ο.Χ. 

Οµάδα δραστηριοποίησης µε στόχο την ενεργό συµµετοχή των µελών στον 

προγραµµατισµό και την εκτέλεση διάφορων δραστηριοτήτων. 

Οµάδα κατασκευών – ζαχαροπλαστικής περιστασιακά µε σκοπό την προσφορά δώρων 

σε Ιδρύµατα. 

Οµάδα αλληλεγγύης – κοινωνικής ευαισθητοποίησης µε επισκέψεις σε προνοιακές 

δοµές . 

10)Πραγµατοποίηση διαλέξεων – οµιλιών για θέµατα υγείας ή γενικότερου κοινωνικού 

ενδιαφέροντος µε την συνεργασία Υπηρεσιών και εξειδικευµένων επιστηµόνων ,και µε 

την συµµετοχή των µελών αλλά και της ευρύτερης κοινότητας.  

11)Συµµετοχή των µελών ΚΑΠΗ στις θερινές κατασκηνωτικές περιόδους του 

Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης σε συνεργασία µε την ∆/νση 

Κοινωνικής Πρόνοιας Χανίων  
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       1  

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Οργανωµένη ψυχαγωγία µελών ΚΑΠΗ 

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :1.1.2  Οργανωµένη ψυχαγωγία- επιµόρφωση-εκπαίδευση µελών ΚΑΠΗ. 

ΣΤΟΧΟΙ : 
Η ενθάρρυνση για τη συµµετοχή των µελών στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή της 
κοινότητας. Αξιοποίηση και ενεργοποίηση  των µελών ανάλογα µε τα ενδιαφέροντα, δυνατότητες, 
µορφωτικό και πολιτιστικό τους επίπεδο. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών-Πραγµατοποίηση συνεστιάσεων, 
εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ- Παρακολούθηση θεατρικών/κινηµατογραφικών 
προβολών. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
 ∆΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
∆Η.ΠΕ.Χ, ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.Κ 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Η δράση υλοποιείται και τα  τέσσερα 
χρόνια 

    Χ     Χ    Χ    Χ 

     
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ∆΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6443, Κ.Α 10-6234) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         2 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση υλικοτεχνικής υποδοµής. 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:4.1.2  Αναβάθµιση των Ν.Π.∆.∆ (ΚΑΠΗ).  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών, συνθηκών εργασίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

∆ιαρρύθµιση  κτιρίων ώστε να είναι προσβάσιµα στα άτοµα µε κινητικά προβλήµατα. Ανακαίνιση 
του χώρου, προµήθεια καινούργιων επίπλων και συσκευών.  

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 

  ∆΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
  

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Βάψιµο κτιρίου εσωτερικά-εξωτερικά         Χ         
Κατασκευή ράµπας               Χ    
Προµήθεια ηλεκτρικών συσκευών και 
επίπλων  

     Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00    

   500,00   

    10.000  

ΣΥΝΟΛΟ     11.500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ∆΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6261, Κ.Α 10-7133 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         3 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Ιατρείου 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση Ιατρικών υπηρεσιών  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

Προµήθεια ηλεκτρονικού πιεσόµετρου, προµήθεια συσκευής µέτρησης χοληστερόλης 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ∆΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία ιατρείου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Προµήθεια ηλεκτρικού πιεσόµετρου         Χ       
Προµήθεια συσκευής µέτρησης 
χοληστερόλης       

       Χ    

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  100,00 400,00  500,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  100,00 400,00 500,00 500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ∆΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6631 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       4 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Φυσιοθεραπευτηρίου  

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
 

ΣΤΟΧΟΙ : 

Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια συσκευής διαθερµίας βραχέων κυµάτων ,συσκευής διασταυρούµενων ρευµάτων (ρεύµατα 
συµβολής) 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ∆΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία  Φυσιοθεραπευτηρίου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Συσκευή διαθερµίας βραχέων κυµάτων              Χ     
Συσκευή διασταυρούµενων ρευµάτων 
(ρεύµατα συµβολής) 

          Χ 

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

   2.000,00 1.500,00 3.500, 00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ   2.000,00 1.500,00 3.500, 00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ∆΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-7131 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         5 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Εργοθεραπεία  

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:1.1.2  ∆ραστηριοποίηση µελών µέσω των οµάδων εργοθεραπείας.  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Υπηρεσίες πρόληψης-θεραπείας και αποκατάστασης ατόµων γ΄ ηλικίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

∆ηµιουργία οµάδων εργοθεραπείας. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ∆΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Πρόσληψη ανάλογης ειδικότητας. 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Πρόσληψη Εργοθεραπεύτριας         Χ     Χ   Χ  

                   
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ∆΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6117.002 , Κ.Α 10-6699.002) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ 3ο ΚΑΠΗ  ∆ήµου Χανίων 

 

Προτείνει , κατ΄ αντιστοιχία προς τους άξονες και τα µέτρα του επιχειρησιακού 

προγράµµατος , τους στόχους της υπηρεσίας για την επόµενη περίοδο και τις δράσεις για 

την επίτευξη των στόχων αυτών: 

 
 

 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       1  

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 

Οργανωµένη ψυχαγωγία µελών ΚΑΠΗ 

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :1.1.2  Οργανωµένη ψυχαγωγία- επιµόρφωση-εκπαίδευση µελών ΚΑΠΗ. 

ΣΤΟΧΟΙ : 

Η ενθάρρυνση για τη συµµετοχή των µελών στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή της 
κοινότητας. Αξιοποίηση και ενεργοποίηση  των µελών ανάλογα µε τα ενδιαφέροντα, δυνατότητες, 
µορφωτικό και πολιτιστικό τους επίπεδο. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών-Πραγµατοποίηση συνεστιάσεων, 
εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ- Παρακολούθηση θεατρικών/κινηµατογραφικών 
προβολών. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 

 Γ΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 

∆Η.ΠΕ.Χ, ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.Κ 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Η δράση υλοποιείται και τα  τέσσερα 
χρόνια 

    Χ     Χ    Χ    Χ 

     
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 
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ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Γ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6443, Κ.Α 10-6234) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         2 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση υλικοτεχνικής υποδοµής. 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:4.1.2  Αναβάθµιση των Ν.Π.∆.∆ (ΚΑΠΗ).  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών, συνθηκών εργασίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
∆ιαρρύθµιση  κτιρίων ώστε να είναι προσβάσιµα στα άτοµα µε κινητικά προβλήµατα. Ανακαίνιση 
του χώρου, προµήθεια καινούργιων επίπλων και συσκευών.  

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 

  Γ΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 

  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
  

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Βάψιµο κτιρίου εσωτερικά-εξωτερικά         Χ         
Κατασκευή ράµπας               Χ    
Προµήθεια ηλεκτρικών συσκευών και 
επίπλων  

     Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00    

   500,00   

    10.000  

ΣΥΝΟΛΟ     11.500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Γ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6261, Κ.Α 10-7133 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         3 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Ιατρείου 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση Ιατρικών υπηρεσιών  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

Προµήθεια ηλεκτρονικού πιεσόµετρου, προµήθεια συσκευής µέτρησης χοληστερόλης 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   Γ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

 Ύπαρξη και λειτουργία ιατρείου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Προµήθεια ηλεκτρικού πιεσόµετρου         Χ       
Προµήθεια συσκευής µέτρησης 
χοληστερόλης       

       Χ    

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  100,00 400,00  500,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  100,00 400,00 500,00 500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Γ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6631 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 

 

 



 92 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       4 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Φυσιοθεραπευτηρίου  

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
 

ΣΤΟΧΟΙ : 

Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια στατικού ποδήλατου  

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 

   Γ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία  Φυσιοθεραπευτηρίου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Στατικό ποδήλατο              Χ     
            
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

   500,00  500, 00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ   500,00  500, 00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Γ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-7131 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         5 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Εργοθεραπεία  

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:1.1.2  ∆ραστηριοποίηση µελών µέσω των οµάδων εργοθεραπείας.  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Υπηρεσίες πρόληψης-θεραπείας και αποκατάστασης ατόµων γ΄ ηλικίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

∆ηµιουργία οµάδων εργοθεραπείας. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   Γ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Πρόσληψη ανάλογης ειδικότητας. 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Πρόσληψη Εργοθεραπεύτριας         Χ     Χ   Χ  

                   
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Γ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6117.002 , Κ.Α 10-6699.002) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ 5ο  ΚΑΠΗ  ∆ήµου Χανίων 

 

Προτείνει , κατ΄ αντιστοιχία προς τους άξονες και τα µέτρα του επιχειρησιακού 

προγράµµατος , τους στόχους της υπηρεσίας για την επόµενη περίοδο και τις δράσεις για 

την επίτευξη των στόχων αυτών: 

 

 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       1  

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Οργανωµένη ψυχαγωγία µελών ΚΑΠΗ 

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :1.1.2  Οργανωµένη ψυχαγωγία- επιµόρφωση-εκπαίδευση µελών ΚΑΠΗ. 

ΣΤΟΧΟΙ : 
Η ενθάρρυνση για τη συµµετοχή των µελών στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή της 
κοινότητας. Αξιοποίηση και ενεργοποίηση  των µελών ανάλογα µε τα ενδιαφέροντα, δυνατότητες, 
µορφωτικό και πολιτιστικό τους επίπεδο. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών-Πραγµατοποίηση συνεστιάσεων, 
εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ- Παρακολούθηση θεατρικών/κινηµατογραφικών 
προβολών. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
 Ε΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
∆Η.ΠΕ.Χ, ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.Κ 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Η δράση υλοποιείται και τα  τέσσερα 
χρόνια 

Χ Χ Χ Χ 

     
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ 6.000,00 7.500,00 8.000,00 8.500,00 30.000,00 
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ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Ε΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6443, Κ.Α 10-6234) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         2 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση υλικοτεχνικής υποδοµής. 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:4.1.2  Αναβάθµιση των Ν.Π.∆.∆ (ΚΑΠΗ).  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών, συνθηκών εργασίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
∆ιαρρύθµιση  κτιρίων ώστε να είναι προσβάσιµα στα άτοµα µε κινητικά προβλήµατα. Ανακαίνιση 
του χώρου, προµήθεια καινούργιων επίπλων και συσκευών.  

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
  Ε΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

  

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Βάψιµο κτιρίου εσωτερικά-εξωτερικά         Χ         
Κατασκευή ράµπας               Χ    
Προµήθεια ηλεκτρικών συσκευών και 
επίπλων  

     Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00    

   500,00   

    10.000  

ΣΥΝΟΛΟ     11.500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Ε΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6261, Κ.Α 10-7133 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         3 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Ιατρείου 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση Ιατρικών υπηρεσιών  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

Προµήθεια ηλεκτρονικού πιεσόµετρου, προµήθεια συσκευής µέτρησης χοληστερόλης 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   Ε΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

 Ύπαρξη και λειτουργία ιατρείου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Προµήθεια ηλεκτρικού πιεσόµετρου         Χ       
Προµήθεια συσκευής µέτρησης 
χοληστερόλης       

       Χ    

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  100,00 400,00  500,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  100,00 400,00 500,00 500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Ε΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6631 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       4 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Φυσιοθεραπευτηρίου  

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
 

ΣΤΟΧΟΙ : 

Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια συσκευής laser ,συσκευής ηλεκτροθεραπείας ,συσκευής υπέρηχων 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 

   E΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
 

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία  Φυσιοθεραπευτηρίου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Συσκευή laser          Χ         
Συσκευή ηλεκτροθεραπείας        Χ    
Συσκευή υπέρηχων    Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  3.000,00 2.000,00 4.000,00 9.000, 00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  3.000,00 2.000,00 4.000,00 9.000, 00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Ε΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-7131 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         5 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Εργοθεραπεία  

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:1.1.2  ∆ραστηριοποίηση µελών µέσω των οµάδων εργοθεραπείας.  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Υπηρεσίες πρόληψης-θεραπείας και αποκατάστασης ατόµων γ΄ ηλικίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  

∆ηµιουργία οµάδων εργοθεραπείας. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   Ε΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Πρόσληψη ανάλογης ειδικότητας. 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 

 
 
 
 
 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Πρόσληψη Εργοθεραπεύτριας  Χ Χ Χ 

                   
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  Ε΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6117.002 , Κ.Α 10-6699.002) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ 6ο ΚΑΠΗ ∆ήµου Χανίων 

 
   Προτείνει, κατ΄ αντιστοιχία προς τους άξονες και τα µέτρα του επιχειρησιακού 

προγράµµατος, τους στόχους της υπηρεσίας για την επόµενη περίοδο και τις δράσεις για 

την επίτευξη των στόχων αυτών: 

 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       1  

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Οργανωµένη ψυχαγωγία µελών ΚΑΠΗ 

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :1.1.2  Οργανωµένη ψυχαγωγία- επιµόρφωση-εκπαίδευση µελών 
ΚΑΠΗ. 
ΣΤΟΧΟΙ : 
Η ενθάρρυνση για τη συµµετοχή των µελών στην κοινωνική και πολιτιστική ζωή της 
κοινότητας. Αξιοποίηση και ενεργοποίηση  των µελών ανάλογα µε τα ενδιαφέροντα, 
δυνατότητες, µορφωτικό και πολιτιστικό τους επίπεδο. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Πραγµατοποίηση ηµερήσιων και απογευµατινών εκδροµών-Πραγµατοποίηση 
συνεστιάσεων, εκδηλώσεων εντός και εκτός χώρου ΚΑΠΗ- Παρακολούθηση 
θεατρικών/κινηµατογραφικών προβολών. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
 ΣΤ΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 
ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
∆Η.ΠΕ.Χ, ∆Η.ΠΕ.ΘΕ.Κ 
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Η δράση υλοποιείται και τα  τέσσερα 
χρόνια 

    Χ     Χ    Χ    Χ 

     
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

 9.500,00 6.800,00 7.000,00 8.000,00 31.300,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ 9.500,00 6.800,00 7.000,00 8.000,00 31.300,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6443, Κ.Α 10-62.34) 
ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 

 
 
 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 
 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         2 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση υλικοτεχνικής υποδοµής. 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:4.1.2  Αναβάθµιση των Ν.Π.∆.∆ (ΚΑΠΗ).  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών, συνθηκών εργασίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
∆ιαρρύθµιση  κτιρίων ώστε να είναι προσβάσιµα στα άτοµα µε κινητικά προβλήµατα. 
Ανακαίνιση του χώρου, προµήθεια καινούργιων επίπλων και συσκευών.  

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
  ΣΤ΄ ΚΑΠΗ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
  

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Βάψιµο κτιρίου εσωτερικά-εξωτερικά         Χ         
Κατασκευή ράµπας               Χ    
Προµήθεια ηλεκτρικών συσκευών και 
επίπλων  

     Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1000,00    

   500,00   

    10.000,00  

ΣΥΝΟΛΟ     11.500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6261, Κ.Α 10-7133 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 
 

 

 
 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

         3 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Ιατρείου 

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση Ιατρικών υπηρεσιών  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια ηλεκτρονικού πιεσόµετρου, προµήθεια συσκευής µέτρησης χοληστερόλης 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία ιατρείου 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Προµήθεια ηλεκτρικού πιεσόµετρου         Χ       
Προµήθεια συσκευής µέτρησης 
χοληστερόλης       

       Χ    

     
∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  100,00 400,00  500,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  100,00 400,00 500,00 500,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 00-6631 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 
 
 
 

ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 
 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

       4 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Αναβάθµιση Φυσιοθεραπευτηρίου  

ΆΞΟΝΑΣ : 4 

ΜΕΤΡΟ :4.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :4.1.2  Βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
 

ΣΤΟΧΟΙ : 
Καλύτερη εξυπηρέτηση των µελών µε σύγχρονες µεθόδους. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
Προµήθεια συσκευής λέιζερ, προµήθεια συσκευής θερµών επιθεµάτων. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
 
ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Ύπαρξη και λειτουργία  Φυσιοθεραπευτηρίου 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
 

 
 
 
 



 103

 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

       Συσκευή  θερµών επιθεµάτων.              Χ     
       Συσκευής λέιζερ           Χ 

     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

   2.000,00 4.000,00 6.000, 00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ   2.000,00 4.000,00 6.000, 00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-7131 ) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 

 
 
 
        

 

                                   ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ 

∆ΡΑΣΗΣ 

     5 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
Εργοθεραπεία  

ΆΞΟΝΑΣ : 1 

ΜΕΤΡΟ :1.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ:1.1.2  ∆ραστηριοποίηση µελών µέσω των οµάδων εργοθεραπείας.  

ΣΤΟΧΟΙ : 
Υπηρεσίες πρόληψης-θεραπείας και αποκατάστασης ατόµων γ΄ ηλικίας.  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ :  
∆ηµιουργία οµάδων εργοθεραπείας. 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : 
   ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ (Ν.Π.∆.∆) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : 
∆ΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : 
  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 
 Πρόσληψη ανάλογης ειδικότητας. 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 2007 2008 2009 2010 

Πρόσληψη Εργοθεραπεύτριας         Χ     Χ   Χ  

                   
     

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  2007 2008 2009 2010 ΣΥΝΟΛΟ 

  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

      

      

ΣΥΝΟΛΟ  1.000,00 3.000,00 3.000,00 7.000,00 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :Προϋπολογισµός  ΣΤ΄ ΚΑΠΗ  
(Κ.Α 10-6117.002 , Κ.Α 10-6699.002) 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄   ΥΨΗΛΟΣ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ ∆Η.Π.Ε.Χ. 

 
 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.1. Συνέχιση των προγραµµάτων «Βοήθεια στο Σπίτι», Μονάδα 

Κοινωνικής Μέριµνας» 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.2. Συνέχιση του προγράµµατος «Γραφείο Παροχής Κοινωνικών 

Υποστηρικτικών Υπηρεσιών» 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2. Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε 

την εκπαίδευση, επιµόρφωση, αλλά και την καλλιέργεια της οµαδικότητας και της 

δηµιουργίας στα παιδιά, µέσα αό τις δράσεις του Εικαστικού Εργαστηρίου του ∆ήµου 

Χανίων, του Πολύκεντρου Νεολαίας, της Παιδικής Χορωδίας, Μικτής Χορωδίας ∆ήµου 

Χανίων  και σχολής µουσικής. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.3. Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας της 

∆ΗΠΕΧ µε τα εκπαιδευτικά ιδρύµατα της ευρύτερης περιοχής των Χανίων. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.4. Εκσυγχρονισµός και αξιοποίηση της ∆ΗΠΕΧ ως φορέα 

παραγωγής δράσεων που συνάδουν µε την δηµιουργία και οργάνωση πολιτιστικών 

δοµών και υποδοµών . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.1 Αναβάθµιση, ανάπτυξη και επέκταση των ∆ιαδραστικών 

Σταθµών Πληροφόρησης (Info Kiosk) καθώς και εκδόσεων και άλλων παρόµοιων 

υποδοµών της πόλης, , έτσι ώστε να είναι πιο φιλική και προσιτή για τον επισκέπτη. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.2 ∆ηµιουργία προϋποθέσεων για την επέκταση της τουριστικής 

περιόδου όλο τον χρόνο ,ποιοτική και ποσοτική αύξηση των πολιτιστικών εκδηλώσεων 

µε σκοπό την ενίσχυση της τουριστικής προσέλκυσης . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1 ∆ιαφύλαξη της διοικητικής και οικονοµικής αξιοπιστίας της 

∆ΗΠΕΧ, βελτίωση της λειτουργίας του  οργάνου διοίκησης µε στόχο την 

αναδιοργάνωση της ∆ηµοτικής Επιχείρησης σύµφωνα µε το νέο Κώδικα ∆ήµων και 

Κοινοτήτων µε σκοπό την αύξηση της  αποδοτικότητάς της . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.4 Αποδοτικότερη διαχείριση ∆ηµοτικής περιουσίας , 

δροµολόγηση µετεγκατάστασης της ∆ΗΠΕΧ στο Παλιό Τελωνείο , βελτίωση των 

συνθηκών εργασίας του προσωπικού 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.2.2 Ολοκλήρωση εγκατάστασης δοµών και υποδοµών µε στόχο 

την παροχή πρόσβασης στο διαδίκτυο µέσω της ∆ΗΠΕΧ , αλλά και αµφίδροµη 
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επικοινωνία των δηµοτών µε τις υπηρεσίες της ηλεκτρονικά. Αναβάθµιση του δικτυακού 

τόπου της ∆ΗΠΕΧ (www.dipeh.gr) . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.3.4 Ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών γύρω από 

θέµατα που σχετίζονται µε την Πληροφορική την Ευρυζωνικότητα και τις Νέες 

Τεχνολογίες γενικότερα, µέσα από τις δράσεις του Πολύκεντρου Νεολαίας ∆ήµου 

Χανίων 

 

Β. ΤΕΤΡΑΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΣΤΟΧΩΝ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.1. Συνέχιση των προγραµµάτων «Βοήθεια στο Σπίτι», Μονάδα 

Κοινωνικής Μέριµνας» 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.2.2. Συνέχιση του προγράµµατος «Γραφείο Παροχής Κοινωνικών 

Υποστηρικτικών Υπηρεσιών» 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2. Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε 

την εκπαίδευση, επιµόρφωση, αλλά και την καλλιέργεια της οµαδικότητας και της 

δηµιουργίας στα παιδιά, µέσα από τις δράσεις του Εικαστικού Εργαστηρίου του ∆ήµου 

Χανίων, του Πολύκεντρου Νεολαίας, της Παιδικής Χορωδίας, Μικτής Χορωδίας ∆ήµου 

Χανίων  και σχολής µουσικής. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.3. Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας της 

∆ΗΠΕΧ µε τα εκπαιδευτικά ιδρύµατα της ευρύτερης περιοχής των Χανίων. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.4. Εκσυγχρονισµός και αξιοποίηση της ∆ΗΠΕΧ ως φορέα 

παραγωγής δράσεων που συνάδουν µε την δηµιουργία και οργάνωση πολιτιστικών 

δοµών και υποδοµών . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.1 Αναβάθµιση, ανάπτυξη και επέκταση των ∆ιαδραστικών 

Σταθµών Πληροφόρησης (Info Kiosk) καθώς και εκδόσεων και άλλων παρόµοιων 

υποδοµών της πόλης, , έτσι ώστε να είναι πιο φιλική και προσιτή για τον επισκέπτη. 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.2 ∆ηµιουργία προϋποθέσεων για την επέκταση της τουριστικής 

περιόδου όλο τον χρόνο ,ποιοτική και ποσοτική αύξηση των πολιτιστικών εκδηλώσεων 

µε σκοπό την ενίσχυση της τουριστικής προσέλκυσης . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1 ∆ιαφύλαξη της διοικητικής και οικονοµικής αξιοπιστίας της 

∆ΗΠΕΧ, βελτίωση της λειτουργίας του  οργάνου διοίκησης µε στόχο την 
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αναδιοργάνωση της ∆ηµοτικής Επιχείρησης σύµφωνα µε το νέο Κώδικα ∆ήµων και 

Κοινοτήτων µε σκοπό την αύξηση της  αποδοτικότητάς της . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.4 Αποδοτικότερη διαχείριση ∆ηµοτικής περιουσίας , 

δροµολόγηση µετεγκατάστασης της ∆ΗΠΕΧ στο Παλιό Τελωνείο , βελτίωση των 

συνθηκών εργασίας του προσωπικού 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.2.2 Ολοκλήρωση εγκατάστασης δοµών και υποδοµών µε στόχο 

την παροχή πρόσβασης στο διαδίκτυο µέσω της ∆ΗΠΕΧ , αλλά και αµφίδροµη 

επικοινωνία των δηµοτών µε τις υπηρεσίες της ηλεκτρονικά. Αναβάθµιση του δικτυακού 

τόπου της ∆ΗΠΕΧ (www.dipeh.gr) . 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.3.4 Ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών γύρω από 

θέµατα που σχετίζονται µε την Πληροφορική την Ευρυζωνικότητα και τις Νέες 

Τεχνολογίες γενικότερα, µέσα από τις δράσεις του Πολύκεντρου Νεολαίας ∆ήµου 

Χανίων 
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Γ. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

 

1. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΜΕΤΡΟΥ 1 
2. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΜΕΤΡΟΥ 3 
3. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΡΑΣΕΩΝ ΜΕΤΡΟΥ 4 

 
 

∆. ΕΝΤΥΠΑ ΠΡΟΓΡΑΜΑΜΤΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΕΩΝ 

 

 

1.2.1.1 Συνέχιση του προγράµµατος Βοήθεια στο Σπίτι περιοχής Παχιανών 
1.2.1.2 Συνέχιση του προγράµµατος Βοήθεια στο Σπίτι περιοχής Σπλάντζιας 
1.2.1.3 Συνέχιση του προγράµµατος Μονάδα Κοινωνικής Μέριµνας στη Νέα 

Χώρα. 
1.2.2.1 Συνέχιση του προγράµµατος «Γραφείο Παροχής Κοινωνικών 

Υποστηρικτικών Υπηρεσιών» 
  
1.3.2.1 Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε τη 

λειτουργία του Εικαστικού Εργαστηρίου του ∆ήµου Χανίων 
1.3.2.2 Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε τη 

λειτουργία του Πολύκεντρου Νεολαίας του ∆ήµου Χανίων. 
1.3.2.3 Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε τη 

λειτουργία της Παιδικής Χορωδίας του ∆ήµου Χανίων. 
1.3.2.4 Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε τη 

λειτουργία της Μικτής Χορωδίας του ∆ήµου Χανίων. 
1.3.2.5.   Έναρξη λειτουργίας σχολής εκµάθησης µουσικών οργάνων µε στόχο τον 

εµπλουτισµό της φιλαρµονικής ορχήστρας του ∆ήµου Χανίων. 
1.3.2.6 Εκµάθηση κατασκευής παραδοσιακού Κρητικού Μαχαιριού 
1.3.2.7 Εκµάθηση κατασκευής παραδοσιακής Κρητικής Φορεσιάς 
  
1.3.3.1 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε τη 

∆ευτεροβάθµια Εκπαίδευση µέσα από το Φεστιβάλ Μαθητικής 
∆ηµιουργίας. 

1.3.3.2 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε τη 
∆ευτεροβάθµια Εκπαίδευση µέσα από τα προγράµµατα Περιβαλλοντικής 
Αγωγής 

1.3.3.3 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε τη 
∆ευτεροβάθµια Εκπαίδευση µέσα από τα προγράµµατα Αγωγής Υγείας 

1.3.3.4 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε τη 
Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση µέσα από τα προγράµµατα Περιβαλλοντικής 
Αγωγής 

1.3.3.5 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε τη 
Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση µέσα από τα προγράµµατα Αγωγής Υγείας 

1.3.3.6 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε τη 
Πρωτοβάθµια Εκπαίδευση µέσα από τα προγράµµατα Πολιτιστικών 
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∆ράσεων 
1.3.3.7 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε Πολυτεχνείο 

Κρήτης για τη συνδιοργάνωση Πολιτιστικών ∆ράσεων και εκδόσεων 
1.3.3.8 Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας µε το ΤΕΙ Κρήτης 

για τη συνδιοργάνωση Πολιτιστικών ∆ράσεων και εκδόσεων 
1.3.3.9 Λειτουργία Λαϊκού Ανοικτού Πανεπιστηµίου  
  
  
1.4.4.1  Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΧΑΝΙΑ – 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ» 
1.4.4.2 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΒΡΑ∆ΙΕΣ 

ΚΛΑΣΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ» 
1.4.4.3 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ 

ΧΟΡΟ» 
1.4.4.4 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ» 
1.4.4.5 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΘΕΑΤΡΟΥ ΣΚΙΩΝ» 
1.4.4.6 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΘΕΑΤΡΟΥ ΜΑΡΙΟΝΕΤΑΣ» 
1.4.4.7 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΥ ΘΕΑΜΑΤΟΣ» 
1.4.4.8 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ - 

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ» 
1.4.4.9 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων µε την επωνυµία «ΜΑΧΗ ΤΗΣ 

ΚΡΗΤΗΣ» 
1.4.4.10 Οργάνωση κύκλου εκδηλώσεων τοπικού χαρακτήρα 
1.4.4.11 Λειτουργία Sinfonietta Ορχήστρας ∆ωµατίου ∆ήµου Χανίων  
1.4.4.12 Λειτουργία ∆ηµοτικού Κινηµατογράφου ΚΗΠΟΣ 
1.4.4.13 Έναρξη Λειτουργίας Χειµερινού Κινηµατογράφου στην Αίθουσα 

Πολλαπλών Χρήσεων «∆ηµήτρης Βλησίδης» 
1.4.4.14 Οργάνωση Εκδηλώσεων Ονοµατοθεσίας 
1.4.4.15 Οργάνωση Επετειακών Εκδηλώσεων Τοπικού, Εθνικού και ∆ιεθνούς 

Χαρακτήρα 
1.4.4.16 Οργάνωση Τιµητικών Εκδηλώσεων  
1.4.4.17 Εκδόσεις Επιστηµονικού Ενδιαφέροντος, Τοπικής Ιστορίας, Λογοτεχνίας 

και Τουριστικής Προβολής 
1.4.4.18 Ψηφιακές Εκδόσεις 
1.4.4.19 Εκδόσεις προβολής και ενηµέρωσης πολιτιστικών δράσεων 
1.4.4.20 Παραγωγή Ντοκιµαντέρ, κ.α. 
1.4.4.21 Εκσυγχρονισµός εξοπλισµού της ∆ΗΠΕΧ 
1.4.4.22 Φεστιβάλ των Λαών 
  
3.2.1.1 Αναβάθµιση, ανάπτυξη και επέκταση των ∆ιαδραστικών Σταθµών 

Πληροφόρησης (Info Kiosk). 
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3.2.1.2 Έκδοση εντύπων που σχετίζονται µε την καλύτερη ενηµέρωση των 
επισκεπτών της πόλης 

  
3.2.2.  ∆ηµιουργία προϋποθέσεων για την επέκταση της τουριστικής περιόδου 

όλο τον χρόνο, ποιοτική και ποσοτική αύξηση των πολιτιστικών 
εκδηλώσεων µε σκοπό την ενίσχυση της τουριστικής προσέλκυσης . 

  
4.1.1.1 Μετατροπή της Επιχείρησης σε Κοινωφελή  Επιχείρηση µη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα σύµφωνα µε το νέο κώδικα των ΟΤΑ. 
4.1.1.2 ∆ιαφύλαξη της διοικητικής και οικονοµικής αξιοπιστίας της ∆ΗΠΕΧ 
  
4.1.4.1 Αξιοποίηση  Αναψυκτηρίου ∆ηµοτικού Κήπου 
4.1.4.2 Αξιοποίηση είτε µε ίδια κεφάλαια είτε µε ενοικίαση σε τρίτους 

Αναψυκτηρίου Πάρκου Ειρήνης και Φιλίας των Λαών. 
4.1.4.3 Ολοκλήρωση των εργασιών υπαίθριου Θεάτρου Περιοχής Λενταριανών 
4.1.4.4 Αποκατάσταση Βίλας Σβάρτς 
4.1.4.5 Αποκατάσταση Βίλας Πολογιώργη 
4.1.4.6 Αποκατάσταση Παλαιού Τελωνείου 
4.1.4.7 Αποκατάσταση Νεωρίων Ενετικού Λιµένα Χανίων 
4.1.4.8 Βελτιστοποίηση και συντήρηση Θεάτρου Ανατολικής Τάφρου 
4.1.4.9 Βελτιστοποίηση και συντήρηση Αίθουσας Πολλαπλών Χρήσεων 

«∆ηµήτρης Βλησίδης» 
4.1.4.10 Βελτιστοποίηση και συντήρηση Θεάτρου Πάρκου Ειρήνης και Φιλίας 

των Λαών 
4.1.4.11 Βελτιστοποίηση και συντήρηση ∆ηµοτικού Κινηµατογράφου ΚΗΠΟΣ 
4.1.4.12 Βελτιστοποίηση και συντήρηση Βίλας Κούνδουρου 
4.1.4.13 ∆ροµολόγηση µετεγκατάστασης της ∆ΗΠΕΧ στο Παλιό Τελωνείο για 

την βελτίωση των συνθηκών εργασίας του προσωπικού και την καλύτερη 
εξυπηρέτηση του κοινού 

  
4.2.2.1 Ολοκλήρωση εγκατάστασης δοµών και υποδοµών µε στόχο την παροχή 

πρόσβασης στο διαδίκτυο µέσω της ∆ΗΠΕΧ 
4.2.2.2 Αµφίδροµη επικοινωνία των δηµοτών µε τις υπηρεσίες της ∆ΗΠΕΧ 

ηλεκτρονικά.  
4.2.2.3 Αναβάθµιση του δικτυακού τόπου της ∆ΗΠΕΧ (www.dipeh.gr) . 
  
4.3.4.1 Ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών γύρω από θέµατα που 

σχετίζονται µε την Πληροφορική την Ευρυζωνικότητα και τις Νέες 
Τεχνολογίες γενικότερα, µέσα από τις δράσεις του Πολύκεντρου 
Νεολαίας του ∆ήµου Χανίων 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΉΣ  ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗΣ  ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ  

 
Οι στόχοι & οι δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράµµατος του ∆ήµου Χανίων σε σχέση 

µε την ∆ηµοτική Πινακοθήκη Χανίων, είναι οι ακόλουθες : 

ΤΟ 2007 ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΚΟΛΟΥΘΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ : -. ΑΝ∆ΡΕΑΣ  

ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ Ο ΚΡΗΣ. ΤΟ ΠΟΛΥΠΤΥΧΟ ΤΗΣ ΜΝΗΜΗΣ 

(22 Ιανουαρίου -22 Μαρτίου 2007) 

-. ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΜΟΡΦΗΣ ΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΟΥ. ΕΛΛΗΝΕΣ ΖΩΓΡΑΦΟΙ ΑΠΟ 

ΤΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΝΤΩΝΗ &ΑΖΙΑΣ ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ.    (20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ- 20 

ΙΟΥΛΙΟΥ 2007) -. ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΑΪΤΗΣ. ΕΝΑΣ ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΟΣ ΟΡΑΜΑΤΙΣΤΗΣ. 

(14 Σ€τττέµβρη-14 Νοεµβρίου 2007) -. ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ .ΜΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ 

ΑΝΑ∆ΡΟΜΗ. 

(3 ∆εκέµβρη 2007-20 Γενάρη 2008) 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗΣ ΧΑΝΙΩΝ για το 2007 

-. ΑΝ∆ΡΕΑΣ  ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ Ο ΚΡΗΣ. ΤΟ ΠΟΛΥΠΤΥΧΟ ΤΗΣ ΜΝΗΜΗΣ (22 

Ιανουαρίου -22 Μαρτίου 2007) 

-. ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΜΟΡΦΗΣ ΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΤΟΥ ΤΟΠΙΟΥ. ΕΛΛΗΝΕΣ ΖΩΓΡΑΦΟΙ ΑΠΟ 

ΤΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΑΝΤΩΝΗ &ΑΖΙΑΣ ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ.    (20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ- 20 

ΙΟΥΛΙΟΥ 2007) 

-. ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΑΪΤΗΣ. ΕΝΑΣ ΑΝΑΤΡΕΠΤΙΚΟΣ ΟΡΑΜΑΤΙΣΤΗΣ. (14 Σετπτέµβρη-14 

Νοεµβρίου 2007) 

Αφού ολοκληρώθηκαν επιτυχώς οι προγραµµατισµένες δράσεις του 2007, οι στόχοι και 

οι προγραµµατισµένες δράσεις για το 2008 είναι: 

Στο χώρο της ∆.Π.Χ. θα παρουσιαστούν, µέσα στο 2008, οι ακόλουθες εκθέσεις: 

- Ήδη βρίσκεται εν εξελίξει η έκθεση: 

«ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΡΑΒΒΑΛΟΣ, ΕΚΘΕΣΗ ΕΡΓΩΝ ∆ΩΡΕΑΣ, ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΕΣ & 

ΧΑΛΚΟΓΡΑΦΙΕΣ»   (12 Μαρτίου- 9 Μαΐου) στην οποία παρουσιάζονται τα 63 έργα 

που ο καταξιωµένος χαράκτης, κος Παναγιώτης Γράββαλος, δώρισε στη µόνιµη συλλογή 

της ∆.Π.Χ. 

Οι επόµενες προγραµµατισµένες εκθέσεις της ∆.Π.Χ. για το 2008 είναι οι ακόλουθες: 

1. Νίκος Κεσσανλής: Από την ύλη στην εικόνα (19 Μαΐου- 20 Αυγούστου). Η 
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έκθεση θα πραγµατοποιηθεί σε συνεργασία µε το Εθνικό Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης. 

2. Αναδροµική έκθεση των έργων του Χανιώτη ζωγράφου κου Βασίλη 
Κελαϊδη (τέλη Αύγουστου- µέσα Νοεµβρίου). 

3. Παρουσίαση της δωρεάς προς την ∆ηµοτική Πινακοθήκη Χανίων 134 
έργων χαρακτικής & ζωγραφικής από τον συλλέκτη και επίτιµο σύµβουλο 
της ∆.Π.Χ., κο. Κώστα Ιωαννίδη (Νοέµβριος-∆εκέµβριος, 2008). 

 

Παράλληλα µε την οργάνωση και παρουσίαση των παραπάνω εκθέσεων, η ∆.Π.Χ. 

επιδιώκει να επιτύχει, µέσα στο 2008, τους παρακάτω στόχους: 

 

1. Ολοκλήρωση των ενεργειών για την απόκτηση από τη ΑΠΧ του 
όµορου, µε τη ∆ΠΧ, κτιρίου µε σκοπό την επέκταση της πινακοθήκης. 
Η επέκταση αυτή θα καταστήσει δυνατή τη µόνιµη έκθεση των έργων 
της µόνιµης συλλογής της Λ.Π.Χ. 

2. Παράλληλα µε τις προγραµµατισµένες εκθέσεις, στόχο για τη ∆.Π.Χ., 
αποτελεί η ανάπτυξη, ξεχωριστών για κάθε έκθεση, εκπαιδευτικών 
προγραµµάτων και ξεναγήσεων εξειδικευµένων για όλες τις βαθµίδες 
εκπαίδευσης. Μέσω αυτών, η ∆.Π.Χ. επιδιώκει να προσελκύσει όσο το 
δυνατόν περισσότερα σχολειά της πόλης και του νοµού των Χανίων. 

3. Εκτός από της ξεναγήσεις µαθητών, η ∆.Π.Χ., στοχεύει στην ανάπτυξη 
προγράµµατος ξεναγήσεων και για ενήλικες. Μέσω των ξεναγήσεων 
αυτών, η ∆.Π.Χ. επιδιώκει να προσεγγίσει ένα ευρύτερο κοινό καινά 
συµβάλει στην εξοικείωση των κατοίκων του νοµού Χανίων µε την τέχνη. 

4. Επόµενο στόχο της ∆.Π.Χ. για το 2008, αποτελεί η συνέχιση της 
εκδοτικής της παραγωγής, σε σχέση µε όλες τις προγραµµατισµένες 
εκθέσεις. 

5. Παράλληλα, η ∆.Π.Χ. στοχεύει, µέσα στο 2008, στην ολοκλήρωση των 
ενεργειών για τη δηµιουργία κυλικείου/καφετέριας µέσα στους χώρους 
της. 

6. Επίσης, κρίνεται απαραίτητη η αναβάθµιση της ιστοσελίδας (site) της 
∆.Π.Χ. για την καλύτερη εξυπηρέτηση του κοινού. 

7. Επιπλέον, η ∆.Π.Χ. επιδιώκει, µέσα στο 2008, την αποπεράτωση της 
ηλεκτρονικής ταξινόµησης της µόνιµης συλλογής της και της παραγωγής 
CD που θα µπορεί να διατίθεται στο κοινό. 

8. Τέλος η ∆.Π.Χ επιδιώκει για το 2008 την ολοκλήρωση της ταξινόµησης του 
ντεπό (αποθήκης) της µόνιµης συλλογής της που περιλαµβάνει περίπου 800 
έργα . 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΧΑΝΙΩΝ 
 
 

Το ∆ηµοτικό Λιµενικό Ταµείο προτείνει κατ’ αντιστοιχία προς τους άξονες και τα µέτρα 

του στρατηγικού σχεδιασµού του επιχειρησιακού προγράµµατος, τις δράσεις της 

υπηρεσίας για την επίτευξη των στόχων αυτών τα παρακάτω έργα: 

 

1. Εκπόνηση µελέτης πλακοστρώσεων στην χερσαία λιµενική ζώνη του Ενετικού 
Λιµένα Χανίων από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και του ∆ΛΤΧ. 

2. Εκπόνηση µελέτης ηλεκτροφωτισµού  στην χερσαία λιµενική ζώνη του Ενετικού 
Λιµένα Χανίων και του λιµενίσκου της Νέας Χώρας, από την Τεχνική Υπηρεσία του 
∆ήµου Χανίων και του ∆ΛΤΧ. Η δαπάνη θα καλυφθεί από 4η προγραµµατική 
περίοδο. 

3. Εκπόνηση µελέτης αποκατάστασης ανατολικού λιµενοβραχίονα Ενετικού Λιµένα 
Χανίων από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και του ∆ΛΤΧ. Η δαπάνη θα 
καλυφθεί από 4η προγραµµατική περίοδο. 

4. Εκπόνηση µελέτης τοποθέτησης πλωτών προβλητών στον Ενετικό Λιµένα 
Χανίων από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και του ∆ΛΤΧ. Η δαπάνη θα 
καλυφθεί από 4η προγραµµατική περίοδο. 

5. Συντήρηση, αντικατάσταση αλυσίδων συγκράτησης πλωτών ξύλινων προβλητών 
προϋπολογισµού δαπάνης 40.000 Ευρώ που θα καλυφθεί από ίδιους πόρους. 

6. Συντήρηση εκσυγχρονισµός  ηλεκτροµηχανολογικού εξοπλισµού πλωτών 
προβλητών Ενετικού Λιµένα Χανίων, προϋπολογισµού δαπάνης 15.000 Ευρώ που θα 
καλυφθεί από ίδιους πόρους. 

7. Εκπόνηση µελέτης διαµόρφωσης όψεων ιδιωτικών κτιρίων στον Ενετικό Λιµένα  
Χανίων από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και του ∆ΛΤΧ. Η δαπάνη θα 
καλυφθεί από 4η προγραµµατική περίοδο. 

8. Εφαρµογή µελέτης Σκιαδίων προϋπολογισµού 800,000 Ευρώ (χρηµατοδότηση 
Υπουργείου Τουρισµού ή  4η προγραµµατική περίοδο ΕΣΠΑ). 

9. Πρόσληψη µονίµου προσωπικού που προβλέπεται στον Ο.Ε.Υ του ∆ηµοτικού 
Λιµενικού Ταµείου προϋπολογισµού…400.000 €…. 

10. Εκπόνηση µελέτης για δηµιουργία χώρων ελεγχόµενης στάθµευσης στη χερσαία 
ζώνη του Ενετικού Λιµένα Χανίων, από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων 
και του ∆ΛΤΧ  Η δαπάνη θα καλυφθεί από 4η προγραµµατική περίοδο. 

11. Εκπόνηση σχεδίου παραλαβής και διαχείρισης αποβλήτων και καταλοίπων 
φορτίων. Η δαπάνη θα καλυφθεί από 4η προγραµµατική περίοδο. 

12. Προστασία-καθαριότητα χερσαίας και θαλάσσιας λιµενικής ζώνης από την 
Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και του ∆ΛΤΧ. Η δαπάνη θα καλυφθεί από 4η 
προγραµµατική περίοδο. 

13.  Οργάνωση Προµήθεια συστηµάτων πληροφορικής και Προγραµµάτων για το 
∆ΛΤΧ Η δαπάνη θα καλυφθεί από 4η προγραµµατική περίοδο. 
 

Μετά  από διαλογική συζήτηση για το θέµα, το ∆.Σ. του ∆ηµοτικού Λιµεν. Ταµείου 

Χανίων 
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1) Επειδή η συγκρότηση του Οργανισµού του ∆ηµοτικού Λιµενικού Ταµείου είναι 
πρόσφατη , στην αναθεώρηση του σχεδίου δράσης όπως προβλέπεται από το 
νόµο, θα προβλέψουµε τις δαπάνες εκπόνησης των µελετών και των έργων που 
αναφέρουµε παραπάνω καθώς και τις πηγές χρηµατοδότησης. 

 

2) Προτείνει κατ’ αντιστοιχία προς τους άξονες και τα µέτρα του στρατηγικού 
σχεδιασµού του επιχειρησιακού προγράµµατος, τις δράσεις της υπηρεσίας για 
την επίτευξη των στόχων αυτών τα παρακάτω έργα: 

 
ΆΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ - 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1 : ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΡΜΟΝΙΚΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΘΗΚΗ 
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ .ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ Η 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ 
∆ΗΜΟΥΣ ,Ι∆ΡΥΜΑΤΑ Η ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΩΝ ΧΑΝΙΩΝ . 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

1.4.1.1 Εκπόνηση µελέτης 
διαµόρφωσης όψεων 
ιδιωτικών κτιρίων στον 
Ενετικό Λιµένα  Χανίων 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

 
 
 
ΆΞΟΝΑΣ 2: ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΜΕΤΡΟ 2.1 ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ .2.1.1  ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ ΧΑΝΙΩΝ-
ΣΟΥ∆ΑΣ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΗΣ,ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΙ∆ΙΚΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΩΝ ΧΑΝΙΩΝ 
ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΠΟ∆ΗΛΑΤΟ∆ΡΟΜΩΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΩΝ Α∆ΙΕΞΟ∆ΩΝ ∆ΡΟΜΩΝ . 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

2.1.1.1 Εκπόνηση µελέτης για 
δηµιουργία χώρων 
ελεγχόµενης στάθµευσης στη 
χερσαία ζώνη του Ενετικού 
Λιµένα Χανίων 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 
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ΆΞΟΝΑΣ 2: ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΜΕΤΡΟ 2.2 ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΟ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ .2.2.1  1 ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ∆ΕΥΑΧ ΤΗΣ ΚΑΛΗΣ 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ Υ∆ΑΤΙΚΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ ,ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 
ΜΕΣΩ ΤΗΣ ∆Ε∆ΙΣΑ ΤΗΣ ∆ΙΑΛΟΓΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΗΓΗ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ 
ΟΓΚΟΥ ΤΟΥΣ. 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

2.2.1.1 Προστασία-καθαριότητα 
χερσαίας και θαλάσσιας 
λιµενικής ζώνης 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

 
 
 
ΆΞΟΝΑΣ 2: ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΜΕΤΡΟ 2.3 ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ –  ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ  ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ .2.3.1  ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΣΧΕ∆ΙΟΥ. 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

2.3.1.1 Εκπόνηση σχεδίου 
παραλαβής και διαχείρισης 
αποβλήτων και καταλοίπων 
φορτίων 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

 
 
 
 
 
ΆΞΟΝΑΣ 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΜΕΤΡΟ 2.4. : ∆ΟΜΗΜΕΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΟΙΚΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.4.1 : ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ. 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

2.4.1.1 Εκπόνηση µελέτης 
πλακοστρώσεων στην 
χερσαία λιµενική ζώνη 
του Ενετικού Λιµένα 
Χανίων από την Τεχνική 
Υπηρεσία του ∆ήµου 
Χανίων και του ∆ΛΤΧ. 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

2.4.1.2 Εκπόνηση µελέτης 
ηλεκτροφωτισµού  στην 
χερσαία λιµενική ζώνη του 
Ενετικού Λιµένα Χανίων και 
του λιµενίσκου της Νέας 
Χώρας 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

2.4.1.3 Εκπόνηση µελέτης 
αποκατάστασης ανατολικού 
λιµενοβραχίονα Ενετικού 
Λιµένα Χανίων 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 
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2.4.1.4 Εκπόνηση µελέτης 
τοποθέτησης πλωτών 
προβλητών στον Ενετικό 
Λιµένα Χανίων 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

2.4.1.5 Συντήρηση, αντικατάσταση 
αλυσίδων συγκράτησης 
πλωτών ξύλινων προβλητών 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

2.4.1.6 Συντήρηση εκσυγχρονισµός  
ηλεκτροµηχανολογικού 
εξοπλισµού πλωτών 
προβλητών Ενετικού Λιµένα 
Χανίων 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

2.4.1.7 
Εφαρµογή µελέτης Σκιαδίων 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Χανίων και 
του ∆ΛΤΧ 

  X X 

 
 
ΆΞΟΝΑΣ 4: ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆.Τ.Λ.Χ. ΩΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΜΕΤΡΟ 4.1 ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 
ΤΟΥ ∆.Λ.Τ.Χ. 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ .4.1.1  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ. 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

4.1.1.1 Πρόσληψη µονίµου 
προσωπικού που 
προβλέπεται στον Ο.Ε.Υ του 
∆ηµοτικού Λιµενικού 
Ταµείου 

∆ΛΤΧ   X X 

 
 
ΆΞΟΝΑΣ 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΜΕΤΡΟ 4.3 : ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ-ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.3.3 : Αναβάθµιση των πληροφοριακών συστηµάτων των υπηρεσιών του 
∆ήµου. 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

4.3.3.1 Συνδροµές σε 
εφηµερίδες και 
περιοδικά και 
ηλεκτρονικά µέσα 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.2 Συνδροµές Internet ∆ΛΤΧ   X X 
4.3.3.3 Συντήρηση εξοπλισµού 

Η/Υ 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.4 Συντήρηση Εφαρµογών 
λογισµικού ∆/κων και 
Οικονοµικών Υπηρεσ. 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.5 Συντήρηση Ιστοσελίδας 
και Ασφάλειας δικτύου 

∆ΛΤΧ   X X 
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4.3.3.6 Προµήθεια Η/Υ και 
λοιπού εξοπλισµού 
Μηχανογράφησης 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.7 Προµήθεια Εφαρµογών 
Λογισµικού 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.8 Εργασίες συντήρησης 
και αναβάθµισης και 
επισκευής δικτυακών 
υποδοµών 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.9 Προµήθεια και 
εγκατάσταση δικτύου 
για επικοινωνία 
υπαρχόντων Η/Υ 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.10 Προµήθεια 
εξαρτηµάτων για 
αναβάθµιση 
υπαρχόντων Η/Υ 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.11 Προµήθεια 
εξαρτηµάτων για 
αναβάθµιση δικτυακών 
υποδοµών 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.12 Ηλεκτρονικές 
κοινωνικές υπηρεσίες  

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.13 Ηλεκτρονική 
υποστήριξη τουριστών 

∆ΛΤΧ   X X 

4.3.3.14 Επικοινωνία ∆ΛΤΧ -

Πολιτών 

∆ΛΤΧ     
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΑΣ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ 

 

Τα Σχέδια ∆ράσης αρµοδιότητας της Υπηρεσίας µας στα Πλαίσια του Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος του ∆ήµου Χανίων 2007 – 2010 είναι τα ακόλουθα : 

 
 

Άξονας 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
Μέτρο 2.4 : ∆οµηµένο Περιβάλλον-Οικιστική Ανάπτυξη 

Γενικός στόχος2.4.1: Ολοκλήρωση µελέτης Αναθεώρησης και Επέκτασης του Γενικού Πολεοδοµικού 
Σχεδίου της πόλης των Χανίων και περιαστικών ∆ήµων και κύρωση όλων των υπολοίπων προς 
ολοκλήρωση πράξεων εφαρµογής . 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆/νση Πολεοδοµίας ∆ήµου Χανίων . 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

2.4.1.1 Μελέτη Αναθεώρησης και Επέκτασης του 
Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου της πόλης 
των Χανίων και περιαστικών ∆ήµων 
(Ακρωτηρίου ,Σούδας ,ΕλευθερίουΒενιζέλο
υ Θερίσσου και Νέας Κυδωνίας), 
ενταγµένο στο ∆ιαδηµοτικό Πρόγραµµα 
ΘΗΣΕΑΣ µε προϋπολογισµό 890.000 € . 

∆/νση Πολεοδοµίας   Χ  

2.4.1.2 Κύρωση των υπολοίπων προς 
ολοκλήρωση πράξεων εφαρµογής 
(Μετόχι Μπάρµπου , Προφήτη Ηλία , 
Παχιανά Ι, Μόντε Βάρδια ). 
Πηγή χρηµατοδότησης : ΣΑΤΑ 
Συνολικός Προϋπολογισµός: 385.000 €  

∆/νση Πολεοδοµίας   Χ Χ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άξονας 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
Μέτρο 2.4 : ∆οµηµένο Περιβάλλον-Οικιστική Ανάπτυξη 

Γενικός στόχος2.4.2: Ολοκλήρωση διαδικασίας πολεοδόµησης του Στρατοπέδου Μαρκοπούλου  
Αρµόδια υπηρεσία : ∆/νση Πολεοδοµίας ∆ήµου Χανίων . 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία υλοποίησης 

1 2 3 4 

2.4.2.1 Πολεοδόµηση Στρατοπέδου 
Μαρκοπούλου . 

∆/νση Πολεοδοµίας   Χ Χ 
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Άξονας 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
Μέτρο 2.4 : ∆οµηµένο Περιβάλλον-Οικιστική Ανάπτυξη 

Γενικός στόχος2.4.3: Ένταξη του συνόλου του ∆ήµου στο σχέδιο πόλης περιορισµός της άναρχης 
δόµησης ,προστασία αστικού περιβάλλοντος , σχεδιασµός οικιστικής ανάπτυξης . 

Χρον/µα Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία 

υλοποίησης 1 2 3 4 

2.4.1.1 Πολεοδοµήσεις και Πράξεις Εφαρµογής 
Περιοχών Αγίας Φωτεινής και Καρµήλου. 
Πηγή χρηµατοδότησης : ΣΑΤΑ 
Συνολικός Προϋπολογισµός: 300.000 € 

∆/νση Πολεοδοµίας   Χ Χ 

2.4.1.2 Πολεοδοµήσεις και Πράξεις Εφαρµογής 
Περιοχών του ∆ήµου µετά την έγκριση του 
Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου  
Πηγή χρηµατοδότησης : ΣΑΤΑ 
Συνολικός Προϋπολογισµός: 1.000.000 € 

∆/νση Πολεοδοµίας    Χ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ 

 
 

Οι  προτάσεις της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου, ανά µέτρο του Ε.Σ. 

 
� Μέτρο 1.3 (Παιδεία- Νεολαία) 
� Μέτρο 1.3.1 

• Συντηρήσεις σχολικών κτιρίων (νη̟ιαγωγείων - δηµοτικών-γυµνασίων – 
λυκείων) ∆ήµου Χανίων. 

• Συντηρήσεις – ε̟ισκευές γυµναστηρίων των σχολικών κτιρίων. 
Συνολικού ̟ροϋ̟ολογισµού 800.000 € µε  ̟ιθανή χρηµατοδότηση ΣΑΤΑ. 

 
� Μέτρο 1.4  (Αθλητισµός –Πολιτισµός) 
� Μέτρο 1.4.1. 

• Συντήρηση και λειτουργία αθλητικού κέντρου «Μοναχής Ελιάς». 

• Συντήρηση και λειτουργία αθλητικού κέντρου «Παλαιάς Ηλεκτρικής». 

• Συντήρηση και λειτουργία κλειστού  γυµναστηρίου στη θέση 
Κλαδισσού. 

• Συντήρηση και λειτουργία γη̟έδου ̟οδοσφαίρου στην οδό Μ. Μέφα 
στην ̟εριοχή Αγίου Ιωάννη. 

Συνολικού προϋπολογισµού 15.000  € για Η/Μ και 15.000 € για άλλες εργασίες,  µε  

πιθανή χρηµατοδότηση ΣΑΤΑ 

 

• Κατασκευή νέου αθλητικού κέντρου στην οδό Ρήγα Φεραίου στην ̟εριοχή 
Αµ̟εριά. 
Συνολικού ̟ροϋ̟ολογισµού  1.500.000  € µε  ̟ιθανή χρηµατοδότηση α̟ό 
την  ∆΄ Προγραµµατική ̟ερίοδο. 

 
 
 

� Μέτρο 1.4.3. 

• Συντήρηση και λειτουργία του θεάτρου «Βλησίδη» 
Συνολικού προϋπολογισµού  40.000,00   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση ΣΑΤΑ. 

• Εφαρµογή της µελέτης για την α̟οκατάσταση του ρολογιού του 
∆ηµοτικού Κή̟ου Χανίων. 

Συνολικού προϋπολογισµού  500.000 € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 

• Κατασκευή αυτόνοµου ̟υροσβεστικού δικτύου στη δυτική ζώνη της 
Παλαιάς Πόλης Χανίων και ανά̟λαση των οδών και κοινοχρήστων 
χώρων στη ̟εριοχή ̟αρέµβασης. 
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Συνολικού προϋπολογισµού 1.000.000  € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 

• Κατασκευή αυτόνοµου ̟υροσβεστικού δικτύου στη κεντρική  ζώνη της 
Παλαιάς Πόλης Χανίων και ανά̟λαση των οδών και κοινοχρήστων 
χώρων στη ̟εριοχή ̟αρέµβασης. 

Συνολικού προϋπολογισµού 800.000  € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 

• Ανα̟λάσεις οδών και κοινοχρήστων χώρων σε οδούς και κοινόχρηστους 
χώρους – ̟λατείες της Παλαιάς Πόλης Χανίων. 

Συνολικού προϋπολογισµού  2.000.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 

• Κατασκευή θέατρου «Μίκη Θεοδωράκη»  στο ακίνητο των Αγίων 
Α̟οστόλων. 
Μελέτη :100.000 € 
Έργο : 1.000.000 € 
Πιθανή χρηµατοδότηση α̟ό την  ∆΄ Προγραµµατική ̟ερίοδο . 

 
�  Μέτρο 2.1 (Κυκλοφοριακό – Συγκοινωνίες) 
�  Μέτρο 2.1.1. 

• Συνολική εφαρµογή της κυκλοφοριακής µελέτης της ̟όλεως. 
Συνολικού προϋπολογισµού  2.500.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 

• Εφαρµογή της µελέτης κατασκευής των ̟οδηλατοδρόµων. 
 Συνολικού προϋπολογισµού  300.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από ΣΑΤΑ ή από 

την  ∆΄ Προγραµµατική περίοδο. 

 

 
� Μέτρο 2.3 (Καθαριότητα – Αισθητική – ∆ιαχείριση στερεών α̟οβλήτων) 
� Μέτρο 2.3.3 

• Βελτίωση της αισθητικής και της λειτουργικότητας των κοινοχρήστων 
χώρων του ∆ήµου, µέσω έργων ανα̟λάσεων σε ̟εριοχές του ∆ήµου. 

Συνολικού προϋπολογισµού  15.000.000  € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο.  

• Ανά̟λαση των εισόδων της ̟όλεως (Ακρωτηρίου -  Λ.Καραµανλή-  
Κισσάµου – Ανα̟αύσεως). 

Συνολικού προϋπολογισµού  8.000.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 
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 Θα ̟ρέ̟ει να ̟ροηγηθεί η µελέτη κάθε εισόδου, συνολικού 
̟ροϋ̟ολογισµού 1.000.000 € µε ̟ιθανή χρηµατοδότηση  α̟ό την  ∆΄ 
Προγραµµατική ̟ερίοδο. 

• Ανα̟λάσεις ̟άρκων και ̟αιδικών χαρών του ∆ήµου. 
Συνολικού προϋπολογισµού  1.000.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο ή από ΣΑΤΑ. 

• ∆ηµιουργία νέων ̟άρκων – ̟λατειών και ̟αιδικών χαρών στις 
̟ροβλε̟όµενες, α̟ό το σχέδιο ̟όλεως θέσεις. 

Συνολικού προϋπολογισµού  1.000.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο 

• Ενο̟οίηση του ∆ηµοτικού κή̟ου µε το Πάρκο Ειρήνης και Φιλίας των 
Λαών. 

Συνολικού προϋπολογισµού  2.000. 000  € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο 

• Ανά̟λαση της ̟λατείας 1866. 
Συνολικού προϋπολογισµού  1.000.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο ή από ΣΑΤΑ. 

 

 
� Μέτρο 2.4. (∆οµηµένο Περιβάλλον – Οικιστική Ανά̟τυξη) 
� Μέτρο 2.4.4 

• Α̟οκατάσταση του Παλαιού ∆ηµαρχείου στην οδό Ζαµ̟ελίου και 
Χάληδων. 

  Α̟αλλοτρίωση των ισόγειων ιδιοκτησιών:  1.500.000 €  
      Μελέτη: 400.000 € 
                 Έργο : 3.000.000 € 
     Πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ Προγραµµατική περίοδο  

• Εφαρµογής της µελέτης για την α̟οκατάσταση της ∆ηµοτικής Αγοράς και 
διαµόρφωση του ̟εριβάλλοντος χώρου.  

Συνολικού προϋπολογισµού  1.000.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 

• Α̟οκατάσταση των Νεωρίων, έ̟ειτα α̟ό την οριστική ̟αραχώρηση τους 
̟ρος τον ∆ήµο Χανίων. 
Μελέτη  : 1.500.000 € 
Έργο : 20.000.00 € 

Πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ Προγραµµατική περίοδο ή από ΣΑΤΑ. 

• Α̟οκατάσταση του Παλαιού Τελωνείου στην Πλατεία Κατεχάκη.  
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Συνολικού προϋπολογισµού  6.000.000   € µε  πιθανή χρηµατοδότηση από την  ∆΄ 

Προγραµµατική περίοδο. 
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Σχέδιο ∆ράσης ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας ∆ήµου Χανίων 

 
 
Στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Σχεδίου του ∆ήµου, η Υπηρεσία για να αναπτυχθεί 

αλλά και να καταφέρει να αποδώσει σε υψηλό βαθµό  τις υπηρεσίες που µέχρι τώρα δίνει 

στην χανιώτικη κοινωνία και  έχουν καταστήσει τον ∆ήµο ως έναν από τους 

καθαρότερους ∆ήµους στην Ελλάδα, πρέπει να αναπτύξει τρεις βασικούς πυλώνες. 

 

Α) Το Τµήµα Καθαριότητας του ∆ήµου Χανίων 

Β) Την Συνεργασία µε την ∆Ε∆ΙΣΑ 

Γ) Την Συνεργασία µε ιδιώτη Εργολάβο 

 

Το 2008 µε επιβάρυνση των ανταποδοτικών τελών, έχουν προβλεφθεί από τον 

προϋπολογισµό οι εξής προµήθειες για την υποδοµή της διεύθυνσης: 

� Προµήθεια απορριµµατοφόρου 16 κυβικών 
� Προµήθεια αυτοκινούµενου πλυντηρίου κάδων 
� Προµήθεια 100 κάδων απορριµµάτων 
� Προµήθεια µικρού φορτηγού 

 

Τα παραπάνω στοχεύουν στην αντικατάσταση του υπάρχοντος µηχανικού εξοπλισµού 

και στην βελτίωση των παρεχόµενων υπηρεσιών της ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας. Το 

συνολικό κόστος έχει εκτιµηθεί στα 500.000 ευρώ. 

 

Επίσης θα πρέπει να αναφέρουµε για το 2008 ότι από το πρόγραµµα προστασίας αλσών 

και πάρκων έχει προϋπολογιστεί ποσό των 120.000 ευρώ για αγορά αυτοκινήτου 

υδροφόρας µε πιεστικό στο οποίο αν συµπεριληφθεί και πιεστικό θα µπορούσε να 

καλύψει τις ανάγκες οδών και πλατεών και εφόσον το παραπάνω όχηµα παραχωρηθεί 

στην Υπηρεσία.   

 

Για το Οικονοµικό έτος 2008-2009 έχει προβλεφθεί  η προµήθεια τουλάχιστον δύο 

απορριµµατοφόρων προς αντικατάσταση παλαιοτέρων οχηµάτων. Η δαπάνη έχει 

προϋπολογιστεί κ βαραίνει αποκλειστικά τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας και είναι 

της τάξεως των 250.000-300.000 ευρώ. 
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Η υπηρεσία επίσης έχει προτείνει την προµήθεια κάδων µε το σύστηµα υπόγειας 

συσσώρευσης στερεών αποβλήτων για τις τουριστικές περιοχές της Παλιάς Πόλης 

(Λιµάνι, Γυαλί Τζαµισή, Β ∆ηµοτικό, ∆υτικό Φρούριο, Πλατεία Αγίου Νικολάου, 

Πλατεία Μητροπόλεως, Πλατεία 1866, ∆ηµοτική Αγορά), δέκα (10) κάδων των πέντε 

κυβικών έκαστος µε κόστος 30.000 ευρώ. 

Η συλλογή των παραπάνω ειδικών κάδων µπορεί να γίνει µε µηχανοκίνητο εξοπλισµό, 

τον οποίο η υπηρεσία διαθέτει αλλά και µε αυτοκίνητο µε γερανοβραχίωνα το οποίο 

διαθέτει και η ∆Ε∆ΙΣΑ. Επίσης συµπληρωµατικά απαιτείται και η αντικατάσταση 100 

κάδων ετησίων µε κόστος 350.000 ευρώ. Προβλέπεται η συνεργασία µε τη ∆ΕΥΑΧ και 

ενδεχοµένως µε την Πυροσβεστική για την τοποθέτηση υδροστοµίων, κρουνών στην 

Πλατεία Σ. Βενιζέλου, Πλατεία 1866, Πλατεία Μητροπόλεως, Πλατεία Χορτατσών, 

Γυαλί Τζαµισή για την εφαρµογή προγράµµατος πλύσης των παραπάνω χώρων από 

Μάρτιο έως Οκτώβριο. 

Στα πλαίσια των συνεργασιών µε την ∆Ε∆ΙΣΑ έχει συµφωνηθεί η από κοινού προµήθεια 

και εγκατάσταση σταθµού µεταφόρτωσης, προµήθεια ενός τράκτορα και δύο κοντέινερ 

µεταφοράς για τον ∆ήµο, µε κόστος δαπάνης 500.000 ευρώ. Το όφελος από αυτήν την 

συνεργασία εκτός τα προφανή, θα επιφέρει και µείωση δροµολογίων στο χώρο 

απόρριψης αλλά και µείωση εργατοωρών του προσωπικού αποκοµιδής. Επίσης σύµφωνα 

µε την προγραµµατική σύµβαση για την ενίσχυση του µηχανισµού αποκοµιδής αστικών 

απορριµµάτων από τον τοµέα Βόρεια και ∆υτικά των οδών Η. Πολυτεχνείου, ΠΛ. 

Ελευθερίας, Ι. Σφακιανάκη, Σολωµού, Μ. Μπότσαρη, Σελίνου, που αφορά την 

αποκοµιδή ογκωδών και πρασίνου. Ενώ υπάρχουν και προγραµµατικές συµβάσεις για 

την διαχείριση αστικών και οικιακών αποβλήτων µε κόστος δαπάνης 270.000-300.000 

ετησίως. 

Η υπηρεσία στα πλαίσια της αισθητικής εικόνας των κάδων απορριµµάτων έχει 

προβλέψει την τοποθέτηση τους σε εσοχές αλλά και την προστασία τους τοποθετώντας 

µεταλλικό πλαίσιο µε κόστος 100 ευρώ ανά κάδο. Ενώ µεριµνά για την συντήρηση του 

εξοπλισµού σε ετήσια βάση µε ετήσιο κόστος 150.000-2000.000 ευρώ. 

 

Τέλος η Υπηρεσία θα προκηρύξει διαγωνισµούς για τα έργα σάρωσης οδών και 

Πλαταιών, Αποψίλωση, Ασβεστόχρωση, Φροντίδα ακτών, Μεταφορές, Καθαρισµούς και 
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Λειτουργίες ∆ηµοτικών αφοδευτηρίων-χηµικών τουαλετών µε συνολικό κόστος 

∆απάνης 1.500.000-1.700.000 ευρώ ετησίως. Θα θέλαµε να επισηµάνουµε ότι για την 

υλοποίηση του παραπάνω προγραµµατισµού χρειάζεται η πρόσληψη τακτικού 

προσωπικού για τα έτη 2008-2010, τριάντα ΥΕ εργατών καθαριότητας , δέκα ∆Ε, τρείς 

∆Ε χειριστές µηχανηµάτων µε συνολικό κόστος δαπάνης 1.200.000 ευρώ ετησίως. 

 
 
 

Σχέδιο ∆ράσης ∆ιεύθυνσης Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολιτών ∆ήµου Χανίων 

 

Το ΚΕΠ στα πλαίσια της εσωτερικής ανάπτυξης του έχει προγραµµατίσει την 

αναβάθµιση του δικτύου του το οποίο συµπεριλαµβάνεται στον Άξονα 4 του 

Στρατηγικού Σχεδιασµού  και συγκεκριµένα στο µέτρο 4.3.1 

 
 
 
 

Σχέδιο ∆ράσης ∆ηµοτικής Επιχείρησης « ΚΥ∆ΩΝ» ∆ήµου Χανίων 

 

Η Επιχείρηση αποφάσισε να επανεντάξει στο πρόγραµµα της το έργο « Προσθήκη πέντε 

(5) ορόφων στάθµευσης αυτοκινήτων» στα πλαίσια της λειτουργικής συνέχειας του είδη 

υπάρχοντος σταθµού αυτοκινήτων στην οδό Περίδου.  Το έργο εντάσσεται στο µέτρο 2.1 

του Στρατηγικού  Σχεδίου και τα οικονοµικά στοιχεία που αφορούν το έργο αλλά και 

τους τρόπους χρηµατοδότησης βρίσκονται στο στάδιο µελέτης.  

 
 
 
 
 
 
 
 

Σχέδια ∆ράσης ∆ιεύθυνσης ∆ηµοτικής Αστυνοµίας ∆ήµου Χανίων 

 

Η ∆ιεύθυνση αφού ανάλυσε τις ανάγκες της σύµφωνα µε τον οικονοµικό 

προγραµµατισµό που απαιτεί η σχεδίαση του τετραετούς προγράµµατος ανάπτυξης της, 

προχώρησε στη συγκρότηση του σύµφωνα µε το Στρατηγικό Σχεδιασµό και των ∆οµών: 

Άξονες-Μέτρα- Γενικοί Στόχοι που αυτό απαιτεί. 
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ΆΞΟΝΑΣ : 2 

        

Ποιότητα Ζωής και Προστασία Περιβάλλοντος 
 

ΜΕΤΡΟ :2.1  

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :2.1.2  Στελέχωση του γραφείου κυκλοφοριακών θεµάτων µε εξειδικευµένο 
και έµπειρο προσωπικό , αναβάθµιση και εκσυγχρονισµός της ∆ιεύθυνσης 

ΣΤΟΧΟΙ : 

� Ποιοτικότερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. 
� Πιστοποίηση ορθής και ποιοτικής λειτουργίας κατά σύστηµα ISO 

� Βελτίωση συνθηκών για τους προσερχόµενους στην υπηρεσία πολιτών 
� Τακτικά επικοινωνία των εργαζοµένων για την βελτίωση των σχέσεων Υπηρεσίας-Πολιτών, 

προώθηση του κοινωνικού προσώπου της Υπηρεσίας 

∆ΡΑΣΕΙΣ :  
2.1.2.1 : Έναρξη διαδικασιών πιστοποίησης κατά σύστηµα ISO 
2.1.2.2:  Αµφίδροµη ενηµέρωση µεταξύ τµηµάτων για τις δράσεις µεταξύ τµηµάτων καθώς και για 
τις µεταβολές τις κείµενης νοµοθεσίας 
2.1.2.3:  Ενεργοποίηση εσωτερικού Πρωτοκόλλου ∆ιεύθυνσης ∆ηµοτικής Αστυνοµίας 
2.1.2.4: Επίτευξη χρονοδιαγραµµάτων περάτωσης αιτηµάτων πολιτών 
2.1.2.5: ∆ιεξαγωγή µέσω ΠΙΝΕΠ εβδοµαδιαίων σεµιναρίων για το προσωπικό µε θέµα «Βελτίωση 
σχέσεων ∆ηµ. Αστυνοµίας-Πολίτη, ∆ιαχείριση Κρίσεων»  
2.1.2.6: Εσωτερικά σεµινάρια για την σωστή χρήση προγραµµάτων σε συνεργασία µε το Τµήµα 
Πληροφορικής και Νέων Τεχνολογιών και την Οικονοµική Υπηρεσία 
2.1.2.7: Εσωτερικά σεµινάρια σε συνεργασία µε τις υπόλοιπες ∆ιευθύνσεις του ∆ήµου 
2.1.2.8: Ανάπτυξη λογισµικού οργάνωσης υπηρεσιών προσωπικού (κόστος 5000-10000 ευρώ) 
2.1.2.9: Ανάπτυξη λογισµικού καταγραφής και διαχείρισης καταστηµάτων-περιπτέρων- 
κοινόχρηστων χώρων καθώς και σεµινάρια χρήσης του παραπάνω (κόστος 5000-10000 ευρώ) 

Οικονοµικά   Οι προαναφερόµενες δράσεις θα καλυφθούν 
από ιδίους πόρους του ∆ήµου, ενώ θα γίνει 
προσπάθεια ένταξης κάποιων από αυτές και 

σε χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα του 
ΕΣΠΑ 

  

 

 

 

 

 

 

Χρονοδιάγραµµα  Οι δράσεις θα υλοποιούνται καθόλη την 
διάρκεια της τετραετίας 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

    

ΆΞΟΝΑΣ : 2 

        

Ποιότητα Ζωής και Προστασία Περιβάλλοντος 

 

ΜΕΤΡΟ :2.1  
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ :2.1.3 : Ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέµατα κυκλοφοριακής αγωγής, 
ανάπτυξη δράσεων για την ενηµέρωση γύρω από την ασφαλή και κοινωνική οδήγηση, παρότρυνση 
χρησιµοποίησης των αστικών συγκοινωνιών 

ΣΤΟΧΟΙ : 

� Βελτίωση συνθηκών διαβίωσης των πολιτών α). µε τον περιορισµό της κίνησης των οχηµάτων 
καθώς και της στάθµευσης πλησίον του κέντρου της πόλης  

� Ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέµατα κυκλοφοριακής αγωγής και στάθµευσης εντός του 
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∆ήµου καθώς και σε θέµατα οµάδων ΑΜΕΑ 

� Τακτική ενηµέρωση των εργαζοµένων για καλύτερη εφαρµογή των κανόνων του ΚΟΚ, και 
εντατικότερο έλεγχο των χώρων ελεγχόµενης στάθµευσης, καθώς και των καίριων εισόδων-
εξόδων της πόλης 

� Καλύτερη οργάνωση του Τµήµατος Ελέγχου Επιχειρήσεων µε σκοπό τον εντατικότερο έλεγχο 
των κοινόχρηστων χώρων του ∆ήµου 

� Σχεδιασµός δράσης µέσω συνεργασιών και ενηµέρωση πολιτών µέσω των ΜΜΕ και έντυπων 
φυλλαδίων 

∆ΡΑΣΕΙΣ :  

2.1.3.1 : ∆ιοργάνωση διηµερίδων µε άξονα την ενηµέρωση καθώς και την συνεργασία ∆ηµοτικής 
Αστυνοµίας και Πολιτών 
2.1.3.2:  ∆ιαχείριση προσωπικού και οργάνωση υπηρεσιών για εντατικότερο έλεγχο πεζοδροµίων, 
θέσεων και διαβάσεων ΑΜΕΑ 
2.1.3.3:  Οργάνωση σε µηνιαία βάση, συναντήσεων των εργαζοµένων στη ∆ιεύθυνση ∆ηµ. 
Αστυνοµίας µε στόχο την ενηµέρωση αυτών 
2.1.3.4: Ανάπτυξη οµάδας έργου σε συνεργασία µε την επιτροπή εκπαίδευσης του ∆ήµου για την 
διεξαγωγή επιµορφωτικών σεµιναρίων σε σχολεία 
2.1.3.5: Επίτευξη επαφών µε κοινωνικά ευαίσθητες οµάδες της Πόλης πχ ΑΜΕΑ, νέες µητέρες 
2.1.3.6: Συνεργασία µε οργανωµένες οµάδες πολιτών πχ. Ποδηλάτρεις, σύλλογος πεζών κτλ 
2.1.3.7: Προµήθεια δύο περιπολικών οχηµάτων (κόστος 20.000-30.000 ευρώ) 
2.1.3.8: Προµήθεια τεσσάρων ποδηλάτων για χρήση ελέγχου εντός της παλιάς πόλης καθώς και 
του αντιστοίχου εξοπλισµού (κόστος 2000-4000) 
2.1.3.9: Προµήθεια τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού (κόστους 20.000-40.000 ευρώ)  
2.1.3.10: Προµήθεια εξοπλισµού για ρύθµιση κυκλοφορίας (γάντια µε κόστος 500-1500 ευρώ) 
2.1.3.11: Προµήθεια 20 φορητών συστηµάτων ηλεκτρονικής καταγραφής / έκδοσης βεβαιώσεων 
παραβάσεων και καταγγελιών των δηµοτών (κόστος 100.000-150.000 ευρώ) 
2.1.3.12: Επιµόρφωση των στελεχών µέσω των προγραµµάτων του ΠΙΝΕΠ 
2.1.3.13: ∆ηµιουργία οπτικοακουστικού υλικού µε θέµα «∆ράση ∆ηµοτικής Αστυνοµίας και 
Κ.Ο.Κ» σε συνεργασία µε ιδιωτικό φορέα µε στόχο την παρουσίαση του σε σχολεία (κόστος 5000-
25000) 
2.1.3.14: ∆ηµιουργία τηλεοπτικών σποτ µε θέµα «∆ράση ∆ηµοτικής Αστυνοµίας και Κ.Ο.Κ» και 
σχεδιασµός για την προβολή αυτών µέσω των τοπικών τηλεοπτικών σταθµών (κόστος 3000-5000) 
2.1.3.15: ∆ηµιουργία ενηµερωτικών εντύπων φυλλαδίων µε θέµα α) Οι αρµοδιότητες και οι 
χορηγούµενες υπηρεσίες από την ∆ηµ. Αστυνοµία β) Συµβουλές για την κυκλοφορία και τους 
χώρους στάθµευσης γ) Συµβουλές και υποδείξεις περί κατάληψης κοινόχρηστων χώρων (κόστος 
2000-5000) 
2.1.3.16: Προµήθεια γερανοφόρου οχήµατος µεταφοράς οχηµάτων και σχεδίαση χώρου φύλαξης 
αυτού καθώς και των οχηµάτων που έχουν υποπέσει σε παράβαση (κόστος 100.000-200.000) 
 

Οικονοµικά   Οι προαναφερόµενες δράσεις θα καλυφθούν 
από ιδίους πόρους του ∆ήµου, ενώ θα γίνει 
προσπάθεια ένταξης κάποιων από αυτές και 

σε χρηµατοδοτούµενα προγράµµατα του 
ΕΣΠΑ 

  

 

 

 

 

 

 

Χρονοδιάγραµµα  Οι δράσεις θα υλοποιούνται καθόλη την 
διάρκεια της τετραετίας 
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Σχέδια ∆ράσης ∆ιεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου – Τµήµατος Προγραµµατισµού 

∆ήµου Χανίων 

 

 

Άξονας 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Μέτρο : 4.2. : Εξυπηρέτηση και προστασία των πολιτών 

Γενικός στόχος  4.2.2. : Ολοκλήρωση της εγκατάστασης υποδοµών µε στόχο την παροχή 
πρόσβασης στο διαδίκτυο µέσω του ∆ήµου αλλά και αµφίδροµης επικοινωνία των δηµοτών µε 
τις υπηρεσίες του ηλεκτρονικά. Αναβάθµιση του δικτυακού τόπου του ∆ήµου, ενίσχυση της 
τοπικής δηµοκρατίας µε τη θέσπιση και εφαρµογή ηλεκτρονικών δηµοψηφισµάτων.  
Αρµόδια Υπηρεσία : Τµήµα Προγραµµατισµού 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας 

υπηρεσίας 

• Ταχύτερη και πιο ποιοτική εξυπηρέτηση πολιτών 
• ∆υνατότητα αποµακρυσµένης εξυπηρέτησης µέσω διαδικτύου. 
• ∆ιευκόλυνση πρόσβασης σε πληροφορίες σχετικές µε απαιτούµενα 

δικαιολογητικά και διαδικασίες. 

Στόχοι ανάπτυξης 

της αρµόδιας 

υπηρεσίας  

Εκσυγχρονισµός και βελτιστοποίηση των παρεχοµένων προς τους 
πολίτες και επιχειρήσεις υπηρεσιών. 

∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

4.2.2.1. «Πληροφοριακό σύστηµα Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης του ∆ήµου Χανίων» 
 
4.2.2.2. «Εξειδικευµένες υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για 
την εξυπηρέτηση του πολίτη» 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

Η υλοποίηση και των δύο έργων έχει ανατεθεί σε αναδόχους. 

Οικονοµικά - 

Προϋπολογισµός 
Το πρώτο έργο προϋπολογισµού 128.814,39€ χρηµατοδοτείται από το 
Π.Ε.Π. Κρήτης 2000-2006 ενώ το δεύτερο, προϋπολογισµού 
159.800,00€ από το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κοινωνία της 
Πληροφορίας». 

Χρονοδιάγραµµα  

Υλοποίησης 

Το πρώτο έργο αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος 
Αυγούστου 2008 ενώ το δεύτερο έως το τέλος του 2008. 
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Άξονας 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Μέτρο : 4.2. : Εξυπηρέτηση και προστασία των πολιτών 

Γενικός στόχος  4.2.3. : Υλοποίηση της ∆ηµιουργίας βάσης δεδοµένων GIS Για την πόλη των 
Χανίων στα πλαίσια του προγράµµατος «Κοινωνία της Πληροφορίας» και ανάπτυξη 
συστήµατος τηλεµατικής παρακολούθησης µε ηλεκτρονικά µέσα για την πρόληψη 
καταστροφών αλλά και κινδύνων από φυσικά αίτια.  
Αρµόδια Υπηρεσία : Τµήµα Προγραµµατισµού 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας 

υπηρεσίας 

• Ταχύτερη και πιο ποιοτική εξυπηρέτηση πολιτών 
• ∆υνατότητα αποµακρυσµένης εξυπηρέτησης µέσω διαδικτύου. 
• ∆ιευκόλυνση πρόσβασης σε πληροφορίες και γεωργαφικά δεδοµένα 

της πόλης των Χανίων. 

Στόχοι ανάπτυξης 

της αρµόδιας 

υπηρεσίας  

Εκσυγχρονισµός και βελτιστοποίηση των παρεχοµένων προς τους 
πολίτες και επιχειρήσεις υπηρεσιών. 

∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

4.2.3.1. «∆ηµιουργία βάσης GIS για την πόλη των Χανίων» 
 
 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

Η υλοποίηση του έργου θα ανατεθεί σε αναδόχους. 

Οικονοµικά - 

Προϋπολογισµός 
Το έργο, προϋπολογισµού 228.000,00€ χρηµατοδοτείται από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κοινωνία της Πληροφορίας». 

Χρονοδιάγραµµα  

Υλοποίησης 

Το έργο αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2008. 
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Άξονας 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Μέτρο : 4.3. : Οργάνωση – Πληροφορική - Προγράµµατα 

Γενικός στόχος  4.3.2. : Ολοκλήρωση των έργων του Γ ΚΠΣ 
Αρµόδια Υπηρεσία : Τµήµα Προγραµµατισµού. 
 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας 

υπηρεσίας 

Το Τµήµα Προγραµµατισµού παρακολουθεί µεταξύ άλλων και τις 
δράσεις µε στόχο την αύξηση της απασχόλησης στην περιοχή της 
Σπλάντζιας οι οποίες έχουν ενταχθεί στο πρόγραµµα ολοκληρωµένων 
παρεµβάσεων αστικής ανάπτυξης στην περιοχή της Σπλάντζιας του 
∆ήµου Χανίων.  

Στόχοι ανάπτυξης 

της αρµόδιας 

υπηρεσίας  

Αύξηση της απασχόλησης στην περιοχή της Σπλάντζιας 

∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

4.3.2.1. «∆ράση της Συµβουλευτικής του σχεδίου ολοκληρωµένες 
παρεµβάσεις αστικής ανάπτυξης στη περιοχή Σπλάντζιας της παλιάς 
πόλης των Χανίων» (185.000,00€) 
4.3.2.2. «∆ιοργάνωση προγραµµάτων προκατάρτισης του σχεδίου 
ολοκληρωµένες παρεµβάσεις αστικής ανάπτυξης περιοχής Σπλάντζιας 
της παλιάς πόλης των Χανίων» (127.716,90€) 
4.3.2.3. «∆ιοργάνωση προγραµµάτων κατάρτισης του σχεδίου 
ολοκληρωµένες παρεµβάσεις αστικής ανάπτυξης στη περιοχή της 
Σπλάντζιας της παλιάς πόλης των Χανίων» (418.668,00€) 
4.3.2.4. «∆ράση ∆ηµοσιότητας ευαισθητοποίησης του σχεδίου 
ολοκληρωµένες παρεµβάσεις αστικής ανάπτυξης στην περιοχή 
Σπλάντζιας της παλιάς πόλης των Χανίων» (54.245,00€) 
4.3.2.5. «∆ράση δικτύωσης του σχεδίου ολοκληρωµένες αστικής 
ανάπτυξης στη περιοχή Σπλάντζιας της παλιάς πόλης των Χανίων» 
(37.810,00€) 
 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

Η υλοποίηση των προαναφερόµενων δράσεων γίνεται σε συνεργασία 
µε την Οµάδα συνεργαζοµένων φορέων της Περιοχής, τον ΟΑΕ∆ 
καθώς και τους αναδόχους των δράσεων. 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

Η υλοποίηση όλων των δράσεων έχει ανατεθεί σε αναδόχους. 

Οικονοµικά - 

Προϋπολογισµός 
Όλες οι δράσεις χρηµατοδοτούνται από το Μέτρο 4.5 του Π.Ε.Π. 
Κρήτης 2000-2006 

Χρονοδιάγραµµα  

Υλοποίησης 

Η υλοποίησή τους αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος του 
2008. 
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Άξονας 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Μέτρο : 4.3. : Οργάνωση – Πληροφορική - Προγράµµατα 

Γενικός στόχος  4.3.3. : Ωρίµανση και προετοιµασία του ∆ήµου για την ∆ Προγραµµατική 
Περίοδο, αναβάθµιση πληροφοριακών συστηµάτων των υπηρεσιών, πιστοποίηση 
διαχειριστικής επάρκειας του ∆ήµου για τα έργα της ∆ Προγραµµατικής Περιόδου. 
Αρµόδια Υπηρεσία : Τµήµα Προγραµµατισµού. 
 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας 

υπηρεσίας 

 

Στόχοι ανάπτυξης 

της αρµόδιας 

υπηρεσίας  

Πιστοποίηση διαχειριστικής επάρκειας του ∆ήµου για τη ∆ 
Προγραµµατική Περίοδο. 

∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

4.3.3.1. Υποβολή φακέλου για την πιστοποίηση της διαχειριστικής 
επάρκειας του ∆ήµου Χανίων τύπου Α και Β. 
 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

Θα ανατεθεί σε ανάδοχο. 

Οικονοµικά - 

Προϋπολογισµός 
Από ίδιους πόρους του ∆ήµου Χανίων. 

Χρονοδιάγραµµα  

Υλοποίησης 

Η υλοποίησή του αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος του 
2008. 
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Άξονας 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Μέτρο : 4.3. : Οργάνωση – Πληροφορική - Προγράµµατα 

Γενικός στόχος  4.3.4. : Ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών γύρω από θέµατα που 
σχετίζονται µε την πληροφορική την ευρυζωνικότητα και τις Νέες τεχνολογίες γενικότερα, 
υλοποίηση δράσεων εξοικείωσης των πολιτών µε τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ∆ήµου. 
Αρµόδια Υπηρεσία : Τµήµα Προγραµµατισµού. 
 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας 

υπηρεσίας 

Ενηµέρωση και εξοικείωση των πολιτών µε τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες 
µέσω διαδικτύου του ∆ήµου Χανίων, καθώς και αναφορικά µε τις νέες 
τεχνολογίες και τα πλεονεκτήµατα της ευρυζωνικότητας.  

Στόχοι ανάπτυξης 

της αρµόδιας 

υπηρεσίας  

Προβολή των έργων και των υπηρεσιών του ∆ήµου Χανίων και αύξηση 
της εξυπηρέτησης µέσω διαδικτύου. 

∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

4.3.4.1.  «Προώθηση της ευρυζωνικότητας στο ∆ήµο Χανίων» 
(προϋπολογισµός 150.000,00€) 
 
4.3.4.2. Ενέργειες προβολής των υπηρεσιών του έργου «Εξειδικευµένες 
υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης για την εξυπηρέτηση του 
πολίτη» (συµπεριλαµβάνεται στο αντίστοιχο υποέργο ανάπτυξης 
συστήµατος CRM). 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

Η υλοποίηση και των δύο δράσεων έχει ανατεθεί σε αναδόχους. 

Οικονοµικά - 

Προϋπολογισµός 
Και τα δύο έργα χρηµατοδοτούνται από το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 
«Κοινωνία της Πληροφορίας». 

Χρονοδιάγραµµα  

Υλοποίησης 

Η υλοποίησή τους αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος του 
2008. 
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Άξονας 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Μέτρο : 4.3. : Οργάνωση – Πληροφορική - Προγράµµατα 

Γενικός στόχος  4.3.1. : Ολοκλήρωση του έργου Μητροπολιτικό ∆ίκτυο Οπτικών Ινών ∆ήµου 
Χανίων 
Αρµόδια Υπηρεσία : Τµήµα φωτεινής σηµατοδότησης,  ηλεκτροφωτισµού, οδοσήµανσης  
και κυκλοφοριακών θεµάτων  
 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας 

υπηρεσίας 

Προς το παρόν η υπηρεσία αυτή δεν είναι διαθέσιµη προς τους πολίτες. 

Στόχοι ανάπτυξης 

της αρµόδιας 

υπηρεσίας  

Μείωση τηλεπικοινωνιακού κόστους επικοινωνίας µεταξύ των 
δηµοσίων υπηρεσιών.  

∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

4.2.3.1. «Μητροπολιτικό ∆ίκτυο οπτικών Ινών ∆ήµου Χανίων» 
 
4.2.3.2. «Αξιοποίηση Μητροπολιτικού ∆ικτύου Οπτικών Ινών ∆ήµου 
Χανίων» 
 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

Η υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων γίνεται σε συνεργασία µε τον 
Τεχνικό Σύµβουλο της Περιφέρειας Κρήτης για τα έργα αυτά, που είναι 
το Πολυτεχνείο Κρήτης 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

Η υλοποίηση και των δύο δράσεων έχει ανατεθεί σε αναδόχους. 

Οικονοµικά - 

Προϋπολογισµός 
Το πρώτο έργο προϋπολογισµού 2.698.282,73€ χρηµατοδοτείται από 
το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κοινωνία της Πληροφορίας». 

Χρονοδιάγραµµα  

Υλοποίησης 

Το πρώτο έργο έως το τέλος του 2008. Η αξιοποίησή του έως το τέλος 
του 2009 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ Ο.∆Η.ΚΟΙ.Π 

 

Ο Ο.∆Η.ΚΟΙ.Π είναι Νοµικό Πρόσωπο ∆ηµοσίου ∆ικαίου του ∆ήµου Χανίων. 

Συστάθηκε τον Φεβρουάριο του 1996. Σκοπός του είναι:  

1. Η υλοποίηση της Κοινωνικής Πολιτικής του ∆ήµου Χανίων σε θέµατα κοινωνικής 
προστασίας και προαγωγής της σωµατικής και ψυχικής υγείας.  

2. Ο σχεδιασµός και η καταπολέµηση του κοινωνικού αποκλεισµού ευάλωτων 
οµάδων του πληθυσµού ( π.χ. ανέργων νέων, γυναικών, ηλικιωµένων, απόρων, 
µεταναστών και προσφύγων)  

3. Η προώθηση προγραµµάτων στήριξης της ενότητας της οικογένειας που είναι η 
βασική µονάδα της κοινωνίας.  

4. Η προώθηση της επικοινωνίας και της συνεργασίας µε φορείς του εσωτερικού και 
του εξωτερικού και υπηρεσίες όλων των βαθµίδων που ασκούν κοινωνικό έργο.  

5. Η προώθηση προγραµµάτων και πρωτοβουλιών που θα στοχεύουν στην ανάπτυξη 
της κοινωνικής αλληλεγγύης.  

Ο Οργανισµός ∆ηµοτικής Κοινωνικής Πολιτικής του ∆ήµου Χανίων προκειµένου να 

υλοποιήσει τις πολυποίκιλες δραστηριότητες της υπηρεσίας έχει διαχωριστεί σε δύο 

διευθύνσεις:  

 

Α) ∆ιεύθυνση της Κοινωνικής Υπηρεσίας µε προγράµµατα που απευθύνονται στην 

οικογένεια, στο παιδί, στον έφηβο, στα άτοµα της Τρίτης ηλικίας , τα άτοµα µε αναπηρία 

καθώς και στις ευπαθείς οικονοµικά οµάδες συνανθρώπων µας.  

 
Αρµοδιότητες της Κοινωνικής Υπηρεσίας 

 
•••• Κοινωνική Υπηρεσία 
•••• Σχολή Γονέων 
•••• Οµάδες Επικοινωνίας Εφήβων 
•••• Τµήµατα Υποστήριξης Γονέων Παιδιών µε Αναπηρία 
•••• Κύκλοι Επιµορφωτικών Συναντήσεων για Γονείς 
•••• Εκδηλώσεις- Ηµερίδες 
•••• “Ανοιχτό Λαϊκό Πανεπιστήµιο” 
•••• Προγράµµατα Αγωγής Υγείας 
•••• Κέντρα Παιδικής ∆ηµιουργίας (Κ.Π.∆) 
•••• Κοινωνική Εργασία µε γονείς και παιδιά των Παιδικών Σταθµών 
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Β) ∆ιεύθυνση των ∆ηµοτικών Παιδικών Σταθµών ∆ήµου Χανίων 

 
•••• Λειτουργία  
•••• Ηµερήσια Απασχόληση  
•••• Εκδηλώσεις- Εκπαιδευτικές Εκδροµές  
•••• Προσωπικό  
•••• Επιµορφωτικά Σεµινάρια για το Εκπαιδευτικό Προσωπικό των ∆ηµοτικών Παιδικών 

Σταθµών  
 
 
Θεσµοθετηµένοι τοµείς δράσης: 

 
•••• Έξι  παιδικοί σταθµοί και ένας βρεφονηπιακός σταθµός για παιδιά ηλικίας από 18 

µηνών- 6 ετών  
•••• Τρία κέντρα Παιδικής ∆ηµιουργίας για παιδιά ηλικίας από 6-13 ετών  
•••• Επιµορφωτικά σεµινάρια γονέων  
•••• Σχολή γονέων  
•••• Προγράµµατα πρόληψης υγείας σε προσχολική και σχολική ηλικία  
•••• Προγράµµατα ενίσχυσης απόρων συµπολιτών Χριστούγεννα-Πάσχα  
•••• Κοινωνική εργασία µε άτοµα και οικογένεια 
 
      Στα πλαίσια του  Επιχειρησιακού σχεδίου    παραθέτουµε προτάσεις της Κοινωνικής 

υπηρεσίας του Ο∆ΗΚΟΙΠ  µε στόχο την καλύτερη δυνατή παροχή υπηρεσιών σε 

ευπαθείς κοινωνικά οµάδες.  

    
 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1: 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ- 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

 
ΜΕΤΡΟ 1.1 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ 

ΜΕΤΡΟ 1.2 ΙΣΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

 
 
1. ΞΕΝΩΝΑΣ ΑΣΤΕΓΩΝ  

             Βασικός στόχος του Ξενώνα  θα είναι  η αντιµετώπιση των προβληµάτων  

ατόµων που   για οποιονδήποτε λόγο βρίσκονται χωρίς στέγη ή δεν διαθέτουν οι ίδιοι ή 

οι οικογένειές τους ασφαλή κατοικία επαρκούς επιπέδου. Επίσης, η ανάπτυξη 

µηχανισµών πρόληψης για την αποτροπή του φαινοµένου, καθώς και η ανάπτυξη 
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αντίστοιχων που θα µελετούν τις περιπτώσεις των αστέγων και θα φροντίζουν για τη 

µελλοντική αποκατάσταση και επανένταξή τους.  

 

Στα πλαίσια λειτουργίας του Ξενώνα  η  Κοινωνική Υπηρεσία θα παρέχει  : 

 

 Συµβουλευτική και ενηµέρωση  

 Ψυχο-κοινωνική στήριξη  

 Κοινωνικο-προνοιακή κάλυψη των φιλοξενούµενων (έκδοση βιβλιαρίων, 

έκδοση επιδοµάτων και συντάξεων κ.λπ.)  

 Κοινωνική αποκατάσταση (παραποµπές σε θεραπευτήρια, γηροκοµεία κ.λπ.) και 

επανένταξη  

 ∆ωρεάν διανοµή ιµατισµού  

 ∆ηµιουργία οµάδων αλληλοϋποστήριξης  

 Συνεργασία µε φορείς  για τη διεκπεραίωση  και. αντιµετώπιση των αναγκών 

των αστέγων ,καθώς και  δράσεις ευαισθητοποίησης της κοινότητας  σε 

ζητήµατα στέγασης, σίτισης, ένδυσης, κ.λπ. των αστέγων και των 

αναξιοπαθούντων συνανθρώπων µας και γενικότερα η εξεύρεση τρόπων και 

µέσων επίλυσης των προβληµάτων αυτών . 

 

 

 

 

2.ΙΑΤΡΟΠΑΙ∆ΑΓΩΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

 

Στόχος της παραπάνω δοµής θα είναι η πρώιµη διάγνωση και θεραπεία, συµβουλευτική 

και ψυχοθεραπευτική παρέµβαση στις οικογένειες καθώς και ψυχοκοινωνική βοήθεια. Η 

φροντίδα  µπορεί να παρέχεται µέσω παρεµβάσεων σε επίπεδο εξωτερικού ιατρείου, κατ' 

οίκον επισκέψεων, κοινοτικών δράσεων.  

 
Οι δραστηριότητες του Ιατροπαιδαγωγικού Κέντρου θα περιλαµβάνουν:  

 
 ∆ιαγνωστική εκτίµηση παιδιών, εφήβων και των οικογενειών    τους  

 
 Συµβουλευτική και υποστηρικτική αντιµετώπιση  

 
 Εξειδικευµένες υπηρεσίες παιδοψυχιατρικές και ψυχολογικές υπηρεσίες  
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 Υπηρεσίες λογοθεραπείας, εργοθεραπείας και ειδική διαπαιδαγώγηση  

 
 Σχεδιασµός παρεµβάσεων στην κοινότητα  

 
 Εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών σε θέµατα υγείας  

 
 ∆ραστηριότητες Κέντρου Ηµέρας 

 
 ∆ραστηριότητες Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης  

 
 Συντονισµός – συνεργασία και διοργάνωση δράσεων µε άλλους φορείς στον τοµέα 
της προαγωγής  της ψυχικής υγείας καθώς και της πρόληψης των ψυχικών 
διαταραχών.   

  
 Οργάνωση δράσεων  πρωτογενούς πρόληψης µέσα από την οργάνωση και εφαρµογή 
αντίστοιχων παρεµβάσεων σε παιδικούς σταθµούς και  σχολεία Α/βάθµιας και  
Β/βάθµιας  εκπαίδευσης . 

 
 Παροχή δευτεροβάθµιας  περίθαλψης σε παιδιά και εφήβους, µε ψυχικές διαταραχές 
και ψυχοκοινωνικά προβλήµατα και στις οικογένειές τους. 

 
 
3. ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ και ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΝΕΩΝ 

     Στόχος   της  ∆ηµιουργίας  Κέντρου Νεότητας  είναι η άσκηση µιας ολοκληρωµένης 

πολιτικής που θα µπορεί να απαντά στα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν  οι νέοι 

καλύπτοντας ένα φάσµα κοινωνικής, πολιτιστικής και ευρύτερα πολιτισµικής δράσης.  

Θέτει µεταξύ άλλων τους ακόλουθους τρεις βασικούς σκοπούς και βαδίζει προς την 

υλοποίηση των στόχων αυτών:  

•  Την πρόοδο  και η ευηµερία  των νέων της κοινότητας..  

•  Την παροχή ευκαιριών στους νέους για συµµετοχή και ανάληψη ευθύνης στην 
πολιτιστική, ι κοινωνική ανάπτυξη   και πρόοδο της κοινότητας και της περιοχής 
γενικότερα.  

. Την  πρόληψη της πρώιµης παραβατικότητας 

 Οι δραστηριότητες του Κέντρου θα περιλαµβάνουν: 

 Πραγµατοποίηση   αθλητικών, καλλιτεχνικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων οι οποίες 
θα έχουν κεντρικό άξονα την σωστή ψυχαγωγία των νέων . 
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 Συνεργασία µε την κοινότητα µε διοργάνωση διάφορων διαλέξεις, προγράµµατα, 
εκδηλώσεις και ενηµέρωση για το κάπνισµα, το ποτό και τα ναρκωτικά, σεξουαλική 
αγωγή αντισύλληψη, οικολογία και περιβάλλον,. 

  Παροχή πληροφόρησης στους νέους για επαγγελµατικό προσανατολισµό, 
υποτροφίες, σπουδές, ξένες γλώσσες, µεταπτυχιακά, προγράµµατα ανταλλαγής 
φοιτητών, ευρωπαϊκά προγράµµατα όπως π.χ. erasmus, da vinci, ενώ παράλληλα θα 
προσφέρει και µια σειρά από άλλες υπηρεσίες όπως: 

•••• Παροχή δωρεάν e-mail, δωρεάν χρήση Η/Υ και Internet  
•••• Συµµετοχή σε προγράµµατα εκπαίδευσης Η/Υ (ECDL)  
•••• Ενηµέρωση σε νέους για ζητήµατα που τους απασχολούν  
•••• ∆ηµιουργία βιβλιοθήκης για όλα τα ενδιαφέροντα  
•••• Παροχή µηνιαίων περιοδικών ποικίλης ύλης  
•••• Παροχή συµβουλευτικής στήριξης κυρίως σε εφήβους  
•••• Προώθηση σε προγράµµατα για νέους στην αγορά εργασίας 

 Οργάνωση εκδηλώσεων  στο χώρο του Κέντρου Νεότητας ή αλλού µε διάφορα 
θέµατα, όπως παρουσιάσεις για φωτογραφία, τεχνολογία, έκθεση βιβλίου, ηµέρες 
καριέρας και επαγγελµατικού προσανατολισµού, πολιτιστικές εκδηλώσεις (θέατρο, 
µουσική), αθλητικές δραστηριότητες, εκδροµές, µοντελισµός, graffiti κλπ. 

 Οµάδες επικοινωνίας εφήβων 

 

4. ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

Λειτουργία του Γραφείου Ισότητας των δύο φύλων. 

Στις αρµοδιότητες του Γραφείου  θα ανήκουν:  

Η συγκέντρωση , ανάλυση και επεξεργασία των αναγκαίων στοιχείων  για θέµατα 

ισότητας και η κατάρτιση  ετήσιου προγράµµατος  δράσης και η παρακολούθηση της 

εφαρµογής  τους  από ∆ηµοτική Επιτροπή Ισότητας . Η ∆ηµοτική Επιτροπή Ισότητας θα 

έχει αρµοδιότητες, την ευαισθητοποίηση και πληροφόρηση των πολιτών για θέµατα 

ισότητας, τον εντοπισµό προβληµάτων και την προσπάθεια αντιµετώπισης τους. αλλά 

και την επεξεργασία προτάσεων και πολιτικών και την εισήγηση στο ∆ηµοτικό  

Συµβούλιο, στο οποίο θα καθορίζονται οι στόχοι και οι προτεραιότητες, οι ενέργειες , τα 

µέσα και οι πόροι που θα χρησιµοποιηθούν για την επίτευξη των στόχων.                                                                                 

Η διοργάνωση σεµιναρίων , συνεδρίων  και εκδηλώσεων  για θέµατα  που αφορούν τις 

γυναίκες σε συνεργασία µε άλλους κεντρικούς ή τοπικούς φορείς. 
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Η δηµιουργία  θεσµών προστασίας και φροντίδας γυναικών σε συνεργασία  µε άλλους  

τοπικούς φορείς. (απαραίτητη η λειτουργία  ξενώνα για κακοποιηµένη γυναίκα και παιδί  

και συµβουλευτικού κέντρου στελεχωµένου µε το κατάλληλο προσωπικό). 

Υλοποίηση προγραµµάτων  εθνικών και Ευρωπαϊκών  για κατάρτιση  και δια βίου 

εκπαίδευση  και στήριξη γυναικών  για την αντιµετώπιση  του κοινωνικού αποκλεισµού 

από την αγορά εργασίας. 

Η καταγραφή  και µέριµνα  για την τήρηση  στατιστικών στοιχείων  που αφορούν τη 

θέση της γυναίκας  στο Νοµό Χανίων (απασχόληση, ανεργία, εκπαίδευση , κοινωνικές 

παροχές, κοινωνικά προβλήµατα κ.λ.π) και η αντιµετώπιση θεµάτων άνισης 

µεταχείρισης. 

Τέλος, είναι  απαραίτητο να λειτουργήσει σε µόνιµη βάση γραφείο εργασίας ο ∆ήµος ως 

εργοδότης  προάγοντας  την απασχόληση των γυναικών (µε ιδιαίτερη ευαισθησία  σε 

ειδικές ευπαθείς  οµάδες όπως ROM , γυναίκες ΑΜΕΑ ή µητέρες παιδιών µε ΑΜΕΑ) 

και προάγοντα την απασχόληση των γυναικών και την ποιότητα στην διοίκηση και στις 

υπηρεσίες τους. 

5.ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΚΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΓΥΝΑΙΚΑ 

Στον Συµβουλευτικό σταθµό   θα παρέχεται δωρεάν ψυχοκοινωνική στήριξη και νοµική 

συµβουλευτική, από ειδικευµένους ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, νοµικούς και 

κοινωνιολόγους. Επιπλέον θα παρέχεται πληροφόρηση, συµβουλευτική και υποστήριξη 

σε γυναίκες  που αντιµετωπίζουν προβλήµατα απασχόλησης και κοινωνικής ένταξης.  

Σκοπός του είναι η ενηµέρωση και η στήριξη της γυναίκας , ώστε να βρει λύση για τα 

προβλήµατα που αντιµετωπίζει  

 

ΜΕΤΡΟ 1 .3    ΠΑΙ∆ΕΙΑ ΝΕΟΛΑΙΑ 

1.ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΤΙΡΙΑΚΗΣ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΠΑΙ∆ΙΚΩΝ ΚΑΙ        

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ 

Όπως είναι γνωστό µία από τις αρµοδιότητες του Οργανισµού ∆ηµοτικής Κοινωνικής 

πολιτικής του ∆ήµου Χανίων είναι η λειτουργία έξη (6) Παιδικών και ενός (1) 

Βρεφονηπιακού Σταθµού. 
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Οι Β΄, Γ΄, ∆΄ και Ε΄ Παιδικοί Σταθµοί λειτουργούν σε ιδιόκτητα κτίρια. 

Το κτίριο όπου στεγάζεται ο Γ΄ Παιδικός Σταθµός είναι κτισµένο τη δεκαετία του 1970 

και σαφώς χρειάζεται παρεµβάσεις στην κτιριακή υποδοµή του ώστε να εκσυγχρονιστεί 

σύµφωνα µε τις ισχύουσες τεχνικές προδιαγραφές. 

Το κτίριο όπου στεγάζεται ο ∆΄ παιδικός σταθµός είναι κτισµένο στο τέλος της δεκαετίας 

του 1990, µε την επίβλεψη των τεχνικών υπηρεσιών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Χανίων. Ο παιδικός σταθµός εγκαταστάθηκε εκεί το 1997, 

Το κτίριο όπου στεγάζονται οι Β΄ και Ε΄ παιδικοί σταθµοί είναι κτισµένο στο τέλος της 

δεκαετίας του 1980. Το κτίριο ανήκει στον Ε΄ παιδικό σταθµό, όπου στο ισόγειο θα 

φιλοξενούνταν τα παιδικά τµήµατα και στον α΄ όροφο τα βρέφη. Σήµερα στον α΄όροφο 

στεγάζεται ο Β΄ παιδικός σταθµός.  

Οι άλλοι τρεις σταθµοί, δηλαδή ο Α΄, ο Βρεφονηπιακός και ο Ζ΄ στεγάζονται σε 

ενοικιαζόµενα κτίρια. 

Η ενίσχυση της κτιριακής υποδοµής των παιδικών σταθµών στην πόλη των Χανίων δεν 

αφορά µόνο στη δηµιουργία νέων σταθµών , αλλά πρώτιστα στη βελτίωση των τεχνικών 

προδιαγραφών των ήδη υπαρχόντων. 

Η οργάνωση του χώρου του παιδικού σταθµού γενικά έχει µεγάλη σηµασία γιατί , 

αποδεδειγµένα, παρεµβαίνει σε µεγάλο βαθµό στη συνολική διαδικασία ανάπτυξης της 

προσωπικότητας του παιδιού. Έτσι, σαφώς απαιτείται ιδιαίτερη  φροντίδα ώστε να 

αποφεύγεται ο ιδρυµατικός χαρακτήρας τόσο στη γεωµετρική οργάνωση του χώρου όσο 

και στην ποιότητα και στον τρόπο χρήσης των χώρων γενικότερα. Η ιδέα, που κυριαρχεί 

στην αντιληπτική οργάνωση των χώρων για παιδιά στηρίζεται στις παιδαγωγικές αρχές 

που ισχύουν κάθε εποχή, στην ιεράρχηση των αρχών αυτών που κάνει η κάθε 

εκπαιδευτική µονάδα προσχολικής αγωγής, καθώς  και στην τάξη µεγέθους τους. Από 

πρακτικής πλευράς, οι απαιτήσεις άνεσης (φυσικής-ψυχικής) , υγιεινής και ασφάλειας , 

ικανοποιούνται µε την κατασκευή και τα υλικά που χρησιµοποιούνται.  Υλικά, 

επενδύσεις, χώροι υγιεινής, βασικός εξοπλισµός, επίπλωση , συνθήκες φωτισµού ή 

ακουστικής και εγκαταστάσεις , όλα οφείλουν να εξασφαλίζουν την ευεξία του παιδιού 

και να προσαρµόζονται στη δική του κλίµακα χώρου. 

Οι χώροι υποδοχής, διηµέρευσης και απασχόλησης παιδιών πρέπει να ανταποκρίνονται 

στο σύγχρονο πνεύµα κάθε εποχής και να προσαρµόζονται στις ιδιάζουσες κοινωνικές 
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συνθήκες, που την εκφράζουν. Οι βασικές αρχές οργάνωσης και λειτουργίας τους 

λαµβάνουν υπ’ όψη τους όρους διαβίωσης παιδιών, ατοµικά και σε οµάδα, τις 

παιδαγωγικές αντιλήψεις και τους εκάστοτε ισχύοντες κανονισµούς, εθνικούς ή διεθνείς. 

Μια βασική προϋπόθεση, από την οποία πρέπει να ξεκινήσουµε , είναι η απαιτούµενη 

επιφάνεια  ανά παιδί, που σε ιδανικές συνθήκες είναι 20-23 τ.µ./παιδί (κτίριο και 

υπαίθριος χώρος) και σε ελάχιστο µέγεθος πρέπει να είναι 10-12 τ.µ./παιδί. 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν αυτές οι προϋποθέσεις, θα πρέπει να δηµιουργείται ή να 

λειτουργεί µικρότερη µονάδα. 

Μέτρα που προτείνονται για τη βελτίωση και ενίσχυση της ήδη υπάρχουσας 

κτιριακής υποδοµής: 

- Κατασκευή ιδιόκτητων κτιρίων, σε οικόπεδα του ∆ήµου, ώστε να στεγαστούν οι 

παιδικοί σταθµοί, που λειτουργούν σε ενοικιαζόµενα κτίρια, καθώς επίσης και ο Β΄ 

παιδικός σταθµός, αφού φιλοξενείται σε χώρο, που µε βάση τις προδιαγραφές 

κατασκευής του µπορεί να φιλοξενήσει µόνο βρεφικά τµήµατα. Με τον τρόπο αυτό 

βελτιώνεται η κτιριακή υποδοµή και εκσυγχρονίζονται οι εκπαιδευτικές µονάδες. 

- Βελτίωση , ύστερα από εµπεριστατωµένη  τεχνική µελέτη, των κτιριακών 

εγκαταστάσεων του Γ΄ Παιδικού Σταθµού , ο οποίος διαθέτει ένα πολύ µεγάλο κτίριο , το 

οποίο χρειάζεται να εκσυγχρονιστεί κατασκευαστικά, γιατί διαθέτει χώρους που µε την 

κατάλληλη διαµόρφωση θα µετατραπούν σε ωφέλιµους χώρους. 

- Αυξηµένα µέτρα ασφάλειας και πρόβλεψη εξόδων κινδύνου . 

- Μελέτη και οργάνωση των εξωτερικών χώρων , όπου χρήζει βελτίωσης . Εσωτερικός 

και εξωτερικός χώρος θα πρέπει να αλληλοσυµπληρώνονται.  

 

2.ΚΕΝΤΡΟ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΜΕΑ 

Το Κέντρο ∆ηµιουργικής Απασχόλησης Ατόµων µε Αναπηρία  έχει σαν στόχο  του  µέσα 

από δραστηριότητες όπως συµβολικό παιχνίδι, ζωγραφική, κατασκευές, έργα µίµησης, 

συζητήσεις, επισκέψεις σε εξωτερικούς χώρους και διάφορες άλλες εκδηλώσεις, να 

συµβάλλει στην ψυχοκοινωνική ανάπτυξη, στη γλωσσική ανάπτυξη, στη βελτίωση της 

αυτοεξυπηρέτησης και στην κοινωνική προσαρµογή των Ατόµων µε Αναπηρία, καθώς 

και στη στήριξη της οικογένειας. Ο χαρακτήρας του προγράµµατος είναι 
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εξατοµικευµένος. Τα άτοµα που συµµετέχουν στο πρόγραµµα χωρίζονται σε µικρές 

οµάδες, που δεν ξεπερνούν τα τέσσερα µέλη ώστε να υπάρχει η δυνατότητα ατοµικής 

υποστήριξης. Επίσης το µενού των δραστηριοτήτων δεν είναι περιορισµένο αλλά 

ευέλικτο και δηµιουργικό, υποκινούµενο πάντα από τις ανάγκες του κάθε ατόµου και 

προσαρµοσµένο κατά το δυνατόν στα µέτρα του. 

             Απώτερος σκοπός του προγράµµατος είναι να βοηθήσει τα άτοµα που 

συµµετέχουν, να αξιοποιήσουν τις εντοπισµένες ικανότητές τους και  να αποκτήσουν 

εµπιστοσύνη στον εαυτό τους. 

 
 

 

3. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ  ΑΜΕΑ 

 
Ανοικτή προστασία ΑΜΕΑ συµβάλλοντας στην αποιδρυµατοποίηση. Στο πλαίσιο αυτό  

σκοπός του Κέντρου Ηµερήσιας Φροντίδας  του ΑΜΕΑ είναι η ηµερήσια απασχόληση 

που περιλαµβάνει ψυχοκοινωνική υποστήριξη, φυσικοθεραπεία, φροντίδα και οδηγίες  

για Ιατροφαρµακευτική και  Νοσοκοµειακή περίθαλψη, ψυχαγωγία, επιµόρφωση, 

διαλέξεις κλπ. 

 
 
 
 
4. ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ  ΑΜΕΑ 

 
 
         Οι µονάδες αυτές λειτουργούν ως κέντρα καθηµερινής στήριξης, εκπαίδευσης και 

βελτίωσης των επαγγελµατικών δεξιοτήτων των ΑµεΑ, ενώ µέσα από τη λειτουργία των 

παραγωγικών εργαστηρίων δίδεται η δυνατότητα παραγωγής και πώλησης προϊόντων 

που κατασκευάζονται ή παράγονται από τα ΑµεΑ.  Τα Άτοµα µπορούν να 

δραστηριοποιηθούν στην παραγωγή ειδών υφαντικής, ραπτικής, κηροπλαστικής, 

ξυλογλυπτικής, κεραµικής, χειροτεχνίας ενώ κάποια από αυτά ασχολούνται επίσης µε 

ανθοκοµικές - θερµοκηπιακές καλλιέργειες. Τα έσοδα από την πώληση των προϊόντων 

επανεπενδύονται στα κέντρα.  

 

Προϋπόθεση: Εξειδικευµένο προσωπικό  και ψυχοκοινωνική  στήριξη. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ     ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1 

 

ΜΕΤΡΟ 1.1    ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ 

ΜΕΤΡΟ 1.2    ΙΣΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

 

Πηγή χρηµατοδότησης του Ο.∆Η.ΚΟΙ.Π.  είναι ο ∆ήµος Χανίων 

 

1.  ΞΕΝΩΝΑΣ   ΑΣΤΕΓΩΝ 

 
      Για την λειτουργία του Ξενώνα Αστέγων εκτιµούµε ότι είναι αναγκαία η εύρεση 

χώρων καθώς και η στελέχωση µε κατάλληλο προσωπικό.  

Συνολικός προϋπολογισµός  ετησίως : 100.000 €  

 
2. ΙΑΤΡΟΠΑΙ∆ΑΓΩΓΙΚΟ    ΚΕΝΤΡΟ 

 

    Για τα λειτουργικά έξοδα του κέντρου και τη στελέχωση µε κατάλληλο 

προσωπικό  

   Συνολικός Προϋπολογισµός :100.000€ 

 

 
3. ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΝΕΩΝ 

 

    Για την επίτευξη των στόχων  του Κέντρου και τη στελέχωση µε κατάλληλο 

προσωπικό 

   Συνολικός Προϋπολογισµός: 50.000€ 

 

 

 

4. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΚΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΓΥΝΑΙΚΑ- 

                                                   ΓΡΑΦΕΙΟ ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

 

   Για τα λειτουργικά έξοδα του σταθµού και τη στελέχωση µε κατάλληλο 

προσωπικό 

  Συνολικός Προϋπολογισµός: 60.000€ 
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ΜΕΤΡΟ 1.3  ΠΑΙ∆ΕΙΑ -ΝΕΟΛΑΙΑ 

 

 

1.     ΕΝΙΣΧΥΣΗ    ΚΤΙΡΙΑΚΗΣ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ   ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ   ΠΑΙ∆ΙΚΩΝ   & 

                                           ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΩΝ    ΣΤΑΘΜΩΝ 

 

Η ενίσχυση της κτιριακής υποδοµής των παιδικών σταθµών στην πόλη των Χανίων δεν 

αφορά µόνο στη δηµιουργία νέων σταθµών , αλλά πρώτιστα στη βελτίωση των τεχνικών 

προδιαγραφών των ήδη υπαρχόντων.  

  Συνολικός Προϋπολογισµός: 300.000€ 

 

2.   ΚΕΝΤΡΟ   ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ    ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ   ΑΜΕΑ 

 

Για την λειτουργία του Κέντρου εκτιµούµε ότι είναι αναγκαία η εύρεση χώρων καθώς 

και η στελέχωση µε κατάλληλο προσωπικό 

  Συνολικός Προϋπολογισµός: 100.000 € 

3.   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙ∆ΑΣ  ΑΜΕΑ 

   

Συνολικός Προϋπολογισµός: 100.000 € 

 

4.   ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΜΕΝΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ  ΑΜΕΑ 

 

Συνολικός Προϋπολογισµός: 100.000 € 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ  ΚΑΜ 

 
ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ.     

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2 : Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε 

την αποτελεσµατική δια βίου Εκπαίδευση  και Επιµόρφωση, αλλά και την καλλιέργεια 

οµαδικότητας και της δηµιουργίας στα παιδιά.  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.3 : Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας ∆ήµου 

µε τα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα.    

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.:Εξασφάλιση συντήρησης και αρµονικής λειτουργίας 

αθλητικών εγκαταστάσεων αλλά και προσθήκη απαραίτητων και σύγχρονων 

υποδοµών .Συµµετοχή στην κατασκευή ή λειτουργία αθλητικών εγκαταστάσεων σε 

συνεργασία µε άλλους ∆ήµους ,Ιδρύµατα ή φορείς της ευρύτερης περιοχής των Χανίων .  

     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.3.:Υλοποίηση ή συνέχιση έργων και υποδοµών που σχετίζονται 

µε τον πολιτισµό και την παράδοση.    

Ανάδειξη ,αποκατάσταση όπου απαιτείται και προβολή των µνηµείων και του 

πολιτισµικού πλούτου της πόλης των Χανίων.  

     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5 : Ανάπτυξη και εκσυγχρονισµός του Μεγάλου Αρσεναλίου – 

ΚΑΜ, για την πραγµατοποίηση ∆ΙΕΘΝΩΝ πολιτιστικών και επιστηµονικών 

δραστηριοτήτων, µε αιχµή την ανάδειξη της ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ    

      

             

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.0 : Λειτουργία και εκµετάλλευση του Μ.Αρσεναλιού - ΚΑΜ, 

για  την Πραγµατοποίηση Επιστηµονικών Συνεδρίων, ∆ιαλέξεων κ.α., µε Παραχώρηση 

στους διοργανωτές για την καταβολή αντιµισθίας.      
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.1 : Συνέδρια για την Αρχιτεκτονική εκπαίδευση της European 

Association for Architectural Education (E.A.A.E.)      

      

             

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.2 : Θερινό Πειραµατικό Εργαστήριο Θεωρίας και Πράξης 

           

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.3 : Εκθέσεις Αρχιτεκτονικής του 20ου Αιώνα: Ευρώπη  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.4 : Εκθέσεις Αρχιτεκτονικής του 20ου Αιώνα: Ελλάδα  

          

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.5 : Triennale Αρχιτεκτκονικής Page 3    

        

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.6 : 'Εκθεση Αρχιτεκτονικού και Αρχαιλογικού Ενδιαφέροντος  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.7.1 : Σεµινάρια Συνεχιζόµενης Εκπαίδευσης  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.7.2 : Σεµινάρια-Εργαστήρια για Παιδιά  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.1 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού 

Ενδιαφέροντος:Βραδιές µε πανσέληνο στην Απτέρα-Συναυλίες-Ρεσιτάλ.  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.2 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

Θέατρο.  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.3 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

Κινηµατογράφος.  
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.4 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

Εκθέσεις.  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.5 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

Εκθέσεις Κόµικς.  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.6 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

∆ηµόσιες Συζητήσεις - ∆ιαλέξεις   

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.7 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

Ξεναγήσεις   

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.8 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

Εκθέσεις - Αφιερώµατα  

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.9 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 

Αυτοπροσωπογραφίες   

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.9 : Ερευνητικά Προγράµµατα   

 
 
 
 
 
ΑΞΟΝΑΣ 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ. 

   

 
 ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.2.3 : Γόνιµη συνεργασία πάνω σε περιβαλλοντικά θέµατα 

µε ανώτατα εκπαιδευτικά Ιδρύµατα που εδρεύουν στην πόλη φορείς-οικολογικές 

οργανώσεις ,αδιάλειπτη υλοποίηση προγραµµάτων ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης 

των πολιτών για την αναβάθµιση και προστασία του περιβάλλοντος.  
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.3.3 : Αξιοποίηση προγραµµάτων για την ανάπλαση προσόψεων 

ιδιωτικών και δηµόσιων κτιρίων.        

   

 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.4.3 : Ένταξη του συνόλου του ∆ήµου στο σχέδιο πόλης 

περιορισµός της άναρχης δόµησης ,προστασία αστικού περιβάλλοντος , σχεδιασµός 

οικιστικής ανάπτυξης.         

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.2 : ∆ηµιουργία προϋποθέσεων για την επέκταση της 

τουριστικής περιόδου όλο τον χρόνο ,ποιοτική και ποσοτική αύξηση των πολιτιστικών 

εκδηλώσεων µε σκοπό την ενίσχυση της τουριστικής προσέλκυσης.   

      

 
 

ΑΞΟΝΑΣ 3 : ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.2 : ∆ηµιουργία προϋποθέσεων για την επέκταση της 

τουριστικής περιόδου όλο τον χρόνο , ποιοτική και ποσοτική αύξηση των πολιτιστικών 

εκδηλώσεων µε σκοπό την ενίσχυση της τουριστικής προσέλκυσης.   

      

 
 

ΑΞΟΝΑΣ 4 : ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ –  ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
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ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.1 : Συνέδρια για την Αρχιτεκτονική εκπαίδευση της European 
Association for Architectural Education (E.A.A.E.) 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.1.10 10η Σύνοδος των 
προέδρων των 

αρχιτεκτονικών σχολών 
Ευρώπης, "Πλοηγήσεις 

µέσα στον Ευρωπαϊκό 
χώρο της ανώτατης 

αρχιτεκτονικής 
εκπαίδευσης" 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.1.11 11η Σύνοδος των 
Προέδρων των 
Αρχιτεκτονικών Σχολών 
της Ευρώπης 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.1.12 12η Σύνοδος των 
Προέδρων των 
Αρχιτεκτονικών Σχολών 
της Ευρώπης 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.1.13 13η Σύνοδος των 
Προέδρων των 
Αρχιτεκτονικών Σχολών 
της Ευρώπης 

ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.2 : Θερινό Πειραµατικό Εργαστήριο Θεωρίας και Πράξης 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.2.6 6ο θερινό εργαστήριο 
αρχιτεκτονικής IN SITU, 

Αρχιτεκτονική, τέχνη και 
νέες τεχνολογίες 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.2.7 7ο θερινό εργαστήριο 
αρχιτεκτονικής IN SITU 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.2.8 8ο θερινό εργαστήριο 
αρχιτεκτονικής IN SITU 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.2.9 9ο θερινό εργαστήριο 
αρχιτεκτονικής IN SITU 

ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.3 : Εκθέσεις Αρχιτεκτονικής του 20ου Αιώνα: Ευρώπη 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  
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   1 2 3 4 

1.4.5.3.8 Bruno Taut, Ο δάσκαλος 

του χρώµατος 
ΚΑΜ Χ    

1.4.5.3.9 Έκθεση Marcelo Sestito ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.3.10 Έκθεση Poelsig σε 

συνεργασία µε 
Ινστιτούτο Γκαίτε  

ΚΑΜ   Χ  

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.4 : Εκθέσεις Αρχιτεκτονικής του 20ου Αιώνα: Ελλάδα 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.4.8 Έκθεση: Το αόρατο 
νήµα. Μια αναδροµή 

στο έργο του 

Αλέξανδρου Τοµπάζη 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.4.9 Έκθεση: Αρχιτεκτονικά 
Θέµατα, 40 χρόνια, Το 

έργο του Ορέστη 
∆ουµάνη 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.4.10 Ελληνικοί πέτρινοι 
φάροι, από την 

συλλογή του Γήση 

Παπαγεωργίου 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.4.11 Αρχιτεκτονικό Έργο 
∆ηµήτρη & Τάσου 

Μπίρη, Ηµερίδα: 
Παθολογία της 

Κατασκευής  

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.4.12 Έκθεση: Ο Αρχιτέκτονας 
Θουκυδίδης Βαλέντης, 

Ηµερίδα: 1933-2008, 75 
Χρόνια από την Χάρτα 

των Αθηνών  

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.4.13 Εκθέσεις ∆ΟΜΕΣ ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.4.14 Έκθεση: Αρχιτεκτονικός 
διαγωνισµός ΓΕΚ-

∆ΟΜΕΣ για το 
Μεταξουργείο. Επιµέλια 

Γ. Πανέτσος 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.4.15 Έκθεση:"Γραφείο '57", 
Ηµερίδα: Οι 

Αρχιτεκτονικοί 
∆ιαγωνισµοί στη 12ετία 

1955-1967 

ΚΑΜ   Χ  

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 

ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.5 : Triennale Αρχιτεκτκονικής   
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 
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1.4.5.5.4 4η Triennale 

Αρχιτεκτονικής, Έκθεση: 
"ΚΡΗΤΗ 2004 - 2007". 

Έργα που σχεδιάστηκαν 
ή χτίστηκαν στην Κρήτη, 

67 συµµετοχές 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.5.5 Περιοδεία, 4η Triennale 
«ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ – ΚΡΗΤΗ 

2008»   

ΚΑΜ   Χ  

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.6 : 'Εκθεση Αρχιτεκτονικού και Αρχαιλογικού Ενδιαφέροντος 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.6.4 Έκθεση: Μεταξύ Τέχνης 

και Επιστήµης, Λεό 
Ντρουέν ή η ανακάλυψη 

του µεσαιωνικού 
κάστρου της Ακιτέν τον 

19ο αι. 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.6.5 Παλιά Πόλη - Νεώρια - 
Λιµάνι: Μελέτη Τρίτση, 

Μελέτη Καλλιγά, R. 
Piano, ∆ιπλωµατική 

Τσιώνη 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.6.6 «Αύγουστος 

Αρχιτεκτονικής», Έκθεση: 
«Η Αποκατάσταση των 

Σεισµοπαθών στη 
Σαντορίνη (1956-1960)», 

∆ιήµερο συζητήσεων µε 
θέµα: 

Οι αντίστοιχες εµπειρίες 
από τις αποκαταστάσεις 

σεισµοπαθών, 
Επτάνησα 1950 , Πήλιο 

1953, Ιαπωνία και Μεξικό 

ΚΑΜ   Χ  

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.3 : Παιδεία - Νεολέα     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.2 : Στήριξη και συνέχιση όλων των δράσεων που σχετίζονται µε 
την αποτελεσµατική δια βίου Εκπαίδευση και Επιµόρφωση, αλλά και την καλλιέργεια 
οµαδικότητας και της δηµιουργίας στα παιδιά 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.3.2.4.5.7.2

.7 

Εργαστήριο Παιδιών, 
Φωτογραφικός 

Περίπατος, Αναγνώριση 

της Πόλης  

ΚΑΜ   Χ  
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1.3.2.4.5.7.2

.8 

Εργαστήριο για παιδιά 

µε ζωγράφους και 
καλλιτέχνες από την 

Ανωτάτη Σχολή Καλών 
Τεχνών της Αθήνας 

(ΑΣΚΤ) και έκθεση των 
εργασιών που θα 

προκύψουν. 

ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.3 : Παιδεία - Νεολέα     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.3.3 : Εδραίωση αµφίδροµης επικοινωνίας και συνεργασίας ∆ήµου 
µε τα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.3.3.4.5.7.1

.15 

"Πανεπιστήµιο: Η 

εκπαίδευση του 

Αρχιτέκτονα. Τι 
επιδιώκουµε;"Έκθεση και 

Ηµερίδα, Συν-
διοργάνωση µε το 

Πολυτεχνείο Κρήτης.  

ΚΑΜ   Χ  

1.3.3.4.5.7.2

.6 

∆ιαλέξεις - Σεµινάρια - 
Master class"∆άρδανος" 

του Rameau, 
Προετοιµασία της 

παραγωγής: Όπερα σε 
Κινούµενα Σχέδια, 

Σεµινάριο 
Σκηνογραφίας, Ανοιχτές 

Πρόβες. 
Συνδιοργάνωση µε το 

Ευρωπαϊκο Κέντρο 

Όπερας, 
Χρηµατοδότηση από 

την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή    

ΚΑΜ   Χ  

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.:Εξασφάλιση συντήρησης και αρµονικής λειτουργίας 
αθλητικών εγκαταστάσεων αλλά και προσθήκη απαραίτητων και σύγχρονων υποδοµών 
.Συµµετοχή στην κατασκευή ή λειτουργία αθλητικών εγκαταστάσεων σε συνεργασία µε 
άλλους ∆ήµους ,Ιδρύµατα ή φορείς της ευρύτερης περιοχής των Χανίων . 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.1.5.4.9.

1 

Ο σχεδιασµός του ιστού 
των αθλητικών χώρων 

του ∆ήµου Χανίων 
Σύνταξη Πρότυπου 

Σχεδίου & ∆ιεθνή 
∆ιηµερίδα   

ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 

ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     
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ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.3.:Υλοποίηση ή συνέχιση έργων και υποδοµών που σχετίζονται 
µε τον πολιτισµό και την παράδοση. .Ανάδειξη ,αποκατάσταση όπου απαιτείται και 
προβολή των µνηµείων και του πολιτισµικού πλούτου της πόλης των Χανίων. 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.3.4.5.9.

2 

Ερευνητικό Πρόγραµµα 

και Παρουσίαση Οι 
Κουλέδες στο Νοµό 

Χανίων 

ΚΑΜ    Χ 

1.4.3.4.5.9.

3 

Ερευνητικό Πρόγραµµα 
Προκήρυξη 

Αρχιτεκτονικού 

∆ιαγωνισµού για το 

Παλιό Λιµάνι Χανίων  

ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.7.1 : Σεµινάρια Συνεχιζόµενης Εκπαίδευσης  
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.7.1.1

2 

Σεµινάριο Αιγαίου. 

Συνδιοργάνωση ΑΠΘ, 
ΕΜΠ, Χαροκόπειο 

Πανεπιστήµιο 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.7.1.1

6 

Σεµινάριο, Θέατρο - 
Κίνηση - Αντικείµενο. 

Ελληνική Ακαδηµία 
Θεάτρου. Επιµέλεια 

Ελένη Βαροπούλου, 
Θεατρολόγος. Σε 

συνεργασία µε το 

Εθνικό Θέατρο. 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.7.1.1

8 

Πειραµατικό 

Εργαστήριο, Η 
∆ιάσταση του χώρου 

στο θέατρο  

ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 

ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.1 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος:Βραδιές 
µε πανσέληνο στην Απτέρα-Συναυλίες-Ρεσιτάλ. 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.1.1

8 

Ρεσιτάλ για σόλο βιολί 
µε τον καταξιωµένο 

Γερµανό καλλιτέχνη 
Florian Meierott. 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.8.1.1

9 

Συναυλία για δύο πιάνα: 

Τ. Μανουσάκη - Χ. 
Παπαγεωργίου 

ΚΑΜ  Χ   
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1.4.5.8.1.2

0 

Συναυλία ’’RECITAL 

ΒΑΤΙΚΙΩΤΗ’’ µε την  
Νέλλη Σεµιτέκολλο 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.1.2

1 

Συναυλία για 2 Βιολιά µε 

τους Γιώργο ∆εµερτζή 
και Γιώργο Μαθιουλάκη 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.1.2

2 

Βραδιά Πανσελήνου 
στην Αρχαια Απτερα. 

Συνδιοργάνωση µε ΚΕ 
Εφορεία Προϊστορικών 

και Κλασσικών 
Αρχαιοτήτων  

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.1.2

3 

Ρεσιτάλ "Αλίκη Βατικιώτη" 

µε τον Θανάση 
Αποστολόπουλο 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.8.1.2

4 

Συναυλία, Βραδιά 
Πανσελήνου στην 

Αρχαία Απτέρα 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.8.1.2

5 

Συναυλία, Ρεσιτάλ "Αλίκη 

Βατικιώτη" 
ΚΑΜ    Χ 

1.4.5.8.1.2

6 

Συναυλία, Βραδιά 

Πανσελήνου στην 

Αρχαία Απτέρα 

ΚΑΜ    Χ 

1.4.5.8.1.2

7 

2 Συναυλίες της 

Ορχήστρας των 

Χρωµάτων 

ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 

ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.2 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: Θέατρο 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.2.8 Έκθεση: Θέατρο, Μία 

Τέχνη Τεχνών. 

Οργάνωση: Ίδρυµα 
Μείζονος Ελληνισµού 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.2.9 ∆ηµόσια Συζήτηση: Γιον 

Φόσσε: Σύγχρονο 
θέατρο - Γραφή - 

Σκηνοθεσία - Χώρος. 
Συν-διοργάνωση: µε την 

Εταιρεία Θεάτρου 
Μνήµη 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.2.1

0 

Ηµερίδα, Θέατρο και 

Φιλοσοφία 
ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.2.1

1 

∆ιαλέξεις, ∆ιήµερο 
Εκδηλώσεων για το 

Θέατρο σε συνεργασία 
µε την Εταιρεία Θεάτρου 

Μνήµη 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.8.2.1

2 

Ηµερίδα και Έκθεση: 
Σκίτσο και Επεξεργασία 

του Θεατρικού Χώρου 

ΚΑΜ    Χ 

1.4.5.8.2.1

3 

∆ιαλέξεις, ∆ιήµερο 

Εκδηλώσεων για το 
Θέατρο σε συνεργασία 

µε την Εταιρεία Θεάτρου 

Μνήµη 

ΚΑΜ    Χ 
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ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.3 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 
Κινηµατογράφος 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.3.5 Φεστιβάλ,  3ο Animfest 
08 – Ευρωπαϊκό 

Φεστιβάλ Animation 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.3.6 Κινηµατογραφικό 

Αφιέρωµα "Η Γειτονιά" 
σε συνεργασία µε την 

∆ΗΠΕΧ 

ΚΑΜ    Χ 

       

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.4 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 
Εκθέσεις 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.4.6 Έκθεση ζωγραφικής του 

Ολλανδού καλλιτέχνη 
Hans Giesen 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.8.4.7 Βουβούλα Σκούρα, 
«ΦΩΤΟ-ΓΡΑΜΜΑ, 

Εργοστάσιο Χαρτιού 
στην Πάτρα», από τη 

Χαρτοβιοµηχανία 
Λαδόπουλος 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.8.4.8 Έκθεση, «Εικόνες από 

Επαγγέλµατα και 
∆ραστηριότητες που 

Χάνονται και στα 
Χανιά». Επιµέλεια: Μ. 

Φραντζεσκάκης. 
- Έκθεση φωτογραφίας 

των Μιχάλη Γρηγοράκη, 

δηµοσιογράφου-
ερευνητή 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.4.9 Έκθεση και Οµιλία "6 δις 
άνθρωποι στον 

πλανήτη µας". 
Συνδιοργάνωση µε 

Ελληνογαλλικό Σύλλογο 
Χανίων και ΤΕΕ Τµ. 

∆υτικής Κρήτης.  

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.4.1

0 

Έκθεση "Version Atelier" 

σε συνεργασία µε το IFA 
ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.4.1

1 

Έκθεση και Ηµερίδα, 
Αρχιτεκτονική 

Φωτογραφία: ∆ηµήτρης 
Καλαποδάς. Σε 

συνεργασία µε τον ΣΑΧ 

ΚΑΜ   Χ  
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ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.5 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 
Εκθέσεις Κόµικς 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.5.6 ’Χάρτινες Συναντήσεις’’ 
2007. Τα βραβευµένα 

έργα του 6ου 
Πανελλήνιου 

∆ιαγωνισµού Κόµικς και 
των Νέων Ταλέντων της 

Αγκουλέµ.  

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.8.5.7 Έκθεση µε έργα ελλήνων 
και γάλλων δηµιουργών 

κόµικς «Χάρτινες 

Συναντήσεις». Σε 
συνεργασία µε την 

Πυξίδα της Πόλης και "9" 
της Ελευθεροτυπίας 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.5.8 "Χάρτινες Συναντήσεις" 

Βραβευµένα Έργα του 
Πανελλήνιου 

∆ιαγωνισµού Κόµικς 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.8.5.9 ∆ιαγωνισµός και 
Ηµερίδα, Φεστιβάλ 

Comics σε συνεργασία 
µε το "9" της 

Ελευθεροτυπίας και την 
"Πυξίδα της Πόλης"  

ΚΑΜ    Χ 

1.4.5.8.5.1

0 

"Χάρτινες Συναντήσεις" 

Βραβευµένα Έργα του 
Πανελλήνιου 

∆ιαγωνισµού Κόµικς 

ΚΑΜ    Χ 

       

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 

ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.6 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 
∆ηµόσιες Συζητήσεις - ∆ιαλέξεις 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.6.1

9 

Οµιλία µε τον Γιάννη 

Τσιώµη 
ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.6.2

0 

Αφιέρωµα µε 

Ντοκυµαντέρ και 

Ηµερίδα  Αρχιτεκτονική & 

Αρχιτέκτονες και η 
τηλεοπτική τους 

παρουσία 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.6.2

1 

∆ηµόσια Συζήτηση 

Panopticum 
ΚΑΜ  Χ   
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1.4.5.8.6.2

2 

∆ιαλέξεις Ελλήνων 

Αρχιτεκτόνων: 
∆εκαβάλλας Κ., 

Κωτσιόπουλος Τ., 
Μπαµπάλου Μ. – 

Νουκάκης Α., 
Καλογήρου Ν., 

Βαρουδάκης Π. & Γ., 
Τσακαλάκης ∆. 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.8.6.2

3 

∆ιαλέξεις ∆ιήµερο 

«Πικιώνης – 
Κωνσταντινίδης: 

Ασύµπτωτοι;» 

ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.8.6.2

4 

Σειρά 10 διαλέξεων 
Ελλήνων Αρχιτεκτόνων, 

σε συνεργασία µε το 
ΙΕΑ, την Αρχιτεκτονική 

Εταιρεία & του Σ.Α.Χ. 

ΚΑΜ    Χ 

       

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 

ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.7 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 
Ξεναγήσεις 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.7.1 Ξενάγηση στο Βυζαντινό 
τείχος των Χανίων και το 

Μινωϊκό νεκροταφείο 
της Κυδωνίας Οµιλητές: 

Μ. Ανδριανάκης, Μ. 

Βλαζάκη 

ΚΑΜ Χ    

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 

ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.8 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 
Εκθέσεις - Αφιερώµατα 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.8.9 ∆ηµόσια συζήτηση, Η 

διάσταση του χώρου 
στο έργο του Γιώργη 

Μανουσάκη, 
Συνοµιλήτριες: 

Σ.Αλυγιζάκη, Γ.Κουβαρά 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.8.8.1

0 

Έκθεση 6+6 ΧΡΟΝΙΑ 
ΚΑΜ 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.8.1

1 

Έκθεση και Ηµερίδα, 
Χώρος και Χρόνος στην 

Ποίηση του Ρίτσου  

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.8.1

2 

∆ιαλέξεις, Η ∆ιάσταση 

του Χώρου στο Έργο 
του James Joyce  

ΚΑΜ    Χ 
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ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ. 
ΜΕΤΡΟ 1.4 : Αθλητισµός-Πολιτισµός     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.8.9 : Εκδηλώσεις Πολιτισµού Γενικού Ενδιαφέροντος: 
Αυτοπροσωπογραφίες 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

1.4.5.8.9.3 ∆. Μαρωνίτης, 
Παρουσίαση µε θέµα 

Ανάγνωση – 

Μετάφραση, Ανθολόγιο 

έγινε από τον ∆ηµήτρη 

Μαρωνίτη και τον 
ηθοποιό Βασίλη 

Παπαβασιλείου 

ΚΑΜ Χ    

1.4.5.8.9.4 Αυτοπροσωπογραφία, 
∆ηµήτρης  Φατούρος 

ΚΑΜ  Χ   

1.4.5.8.9.5 Αυτοπροσωπογραφία 

του Θεοδόση Π. Τάσιου 
ΚΑΜ   Χ  

1.4.5.8.9.6 ∆ιάλεξη ΚΑΜ    Χ 

ΑΞΟΝΑΣ 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ.  

ΜΕΤΡΟ 2.2 : Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο     

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.2.3 : Γόνιµη συνεργασία πάνω σε περιβαλλοντικά θέµατα µε 
ανώτατα εκπαιδευτικά Ιδρύµατα που εδρεύουν στην πόλη και φορείς-οικολογικές 
οργανώσεις ,αδιάλειπτη υλοποίηση προγραµµάτων ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης των 
πολιτών για την αναβάθµιση και προστασία του περιβάλλοντος  

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

2.2.3.4.5.7.1.

13 

Ελεύθεροι Χώροι, 
Ηµερίδες. Επιµέλεια: 

Γεωργία Νικηφοράκη, 

αρχιτέκτων. Συν-

διοργάνωση µε τον 
Σύλλογο Αρχιτεκτόνων 

Χανίων (ΣΑΧ), το Τµήµα 
Αρχιτεκτόνων του 

Πολυτεχνείου Κρήτης, το 
ΤΕΕ-Τµήµα ∆υτικής 

Κρήτης και τη 
Νοµαρχιακή 

Αυτοδιοίκηση Χανίων. 

ΚΑΜ Χ    

       
       

ΑΞΟΝΑΣ 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ.  

ΜΕΤΡΟ 2.3 : Καθαριότητα - Αισθητική - ∆ιαχείρηση στερεών αποβλήτων 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.3.3 : Αξιοποίηση προγραµµάτων για την ανάπλαση προσόψεων 
ιδιωτικών και δηµόσιων κτιρίων  
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 
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2.3.3.4.5.7.1.

14 

Σεµινάριο και Έκθεση 

Φωτισµός: Σύγχρονες 
Εξελίξεις-Φωτισµός 

στους ∆ηµόσιους 
Χώρους. Επιµέλεια: 

Γιώργος Φατσέας.  

ΚΑΜ   Χ  

       

ΑΞΟΝΑΣ 2 : ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ.  
ΜΕΤΡΟ 2.4 : ∆οµηµένο Περιβάλλον – Οικιστική Ανάπτυξη   
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 2.4.3 : Ένταξη του συνόλου του ∆ήµου στο σχέδιο πόλης 
περιορισµός της άναρχης δόµησης ,προστασία αστικού περιβάλλοντος , σχεδιασµός 
οικιστικής ανάπτυξης 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

2.4.3.4.5.7.1.

17 

Εργαστήριο - Σεµινάριο, 
Η Αρχιτεκτονική Τοπίου 

στην Ελληνική 
Πραγµατικότητα. 

Επιµέλεια Πολυτεχνείο 
Κρήτης 

ΚΑΜ   Χ  

ΑΞΟΝΑΣ 3 : ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

    

ΜΕΤΡΟ 3.2 : Τουρισµός      
ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 3.2.2 : ∆ηµιουργία προϋποθέσεων για την επέκταση της τουριστικής 
περιόδου όλο τον χρόνο ,ποιοτική και ποσοτική αύξηση των πολιτιστικών εκδηλώσεων µε 
σκοπό την ενίσχυση της τουριστικής προσέλκυσης. 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : Αµ.∆ηµ.Επ/ση., Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΑΜ) 

Κωδ. ∆ράσεις ή 

Ενέργειες 

Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010)  

   1 2 3 4 

3.2.2.4.5.0 Λειτουργία και 
εκµετάλλευση των 

τεχνικών υποδοµών και 
των χώρων του 

Μ.Αρσεναλιού - ΚΑΜ, 

για  την 
Πραγµατοποίηση 

Επιστηµονικών 
Συνεδρίων, ∆ιαλέξεων 

κ.α., µε αντικαταβολή 
(Παραχώρηση µε 

αντιµισθία).  

ΚΑΜ Χ Χ Χ Χ 
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ΣΧΕ∆ΙΑ ∆ΡΑΣΗΣ ∆.Ε.Υ.Α. ΧΑΝΙΩΝ 

 

 
Άξονας 2:ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 
Μέτρο 2.2: Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο  

Γενικός στόχος 2.2.1:Βελτιστοποίηση µέσω της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. της καλής διαχείρισης 
                                     και προστασίας του υδάτινου πλούτου.  
 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 

Αποδέκτες Ανάγκες ∆υνατότητες 

Ολοι οι κάτοικοι- 
των ∆ιοικητικών 
ορίων του ∆ήµου 
Χανίων καθώς 
και µικρές 
περιοχές των 
περιαστικών 
∆ήµων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Εξασφάλιση ποσοτικής και 
ποιοτικής επάρκειας (εν όψει και 
των κλιµατολογικών αλλαγών) 
υδατικών πόρων . 

• Προστασία των πηγών, έλεγχος 
ποιότητας των υδατικών πόρων . 

• Μείωση των διαρροών για 
αύξηση της επάρκειας. 

•  Εκσυγχρονισµός του 
συστήµατος ύδρευσης µε µείωση 
του λειτουργικού κόστους.  

Λόγω της ύπαρξης των 
πηγών της Αγιάς και των 
ανενεργών γεωτρήσεων µε 
τα κατάλληλα έργα µπορούν  
να καλυφθούν οι ανάγκες.  

 

Το σχέδιο δράσης για το γενικό στόχο 2.2.1. φαίνεται στον επόµενο πίνακα. 

 
Άξονας 2:ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 
Μέτρο 2.2: Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο  

Γενικός στόχος 2.2.1:Βελτιστοποίηση µέσω της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. της καλής διαχείρισης 
                                     και προστασίας του υδάτινου πλούτου.  
 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 

 

 

ΣΤΟΧΟΙ 
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Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας υπηρεσίας 

• Ποσοτική και ποιοτική επάρκεια υδατικών πόρων και  
προστασία αυτών. 

• Μείωση διαρροών µέσω του εκσυγχρονισµού του 
συστήµατος ύδρευσης. 

• Εγκυρότεροι και µη αµφισβητίσιµοι ποιοτικοί έλεγχοι των 
υδατικών πόρων από πιστοποιηµένο εργαστήριο της 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

Στόχοι εσωτερικής 

ανάπτυξης της 

αρµόδιας υπηρεσίας 

• Μείωση των λειτουργικών εξόδων µέσω του εκσυγχρονισµού  του 
συστήµατος - αύξηση της διαχειριστικής ευελιξίας του συστήµατος 
ύδρευσης. 

• Αύξηση του κύρους της επιχείρησης και των παροχών σε τρίτους 
µε την πιστοποίηση του εργαστηρίου. 

 
 

 

∆ΡΑΣΕΙΣ  

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

2.2.1.1.: Μελέτη  απαραίτητων έργων εξασφάλισης 
             επάρκειας υδατικών πόρων και προστασίας αυτών. 
2.2.1.2.: Ενεργοποίηση νέων γεωτρήσεων σε Αγιά.   
2.2.1.3. :Πιστοποίηση εργαστηρίου ελέγχου ποιότητας νερών 
               ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 
2.2.1.4.: Κατασκευή νέων έργων , εξασφάλισης επάρκειας υδατικών 
              πόρων και εκσυγχρονισµού δικτύων ύδρευσης.  
2.2.1.5.: Κατασκευή πυροσβεστικών δικτύων σε Οβραϊκή και 
              Μαχαιράδικα.  
2.2.1.6:  Bελτίωση περιφράξεων σε θέσεις υδροληψείας και 
             δεξαµενών 
2.2.1.7.: Κατασκευή νέας δεξαµενής σε Βαντέ 
 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

                                  -------- 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

2.2.1.8: Πιθανή αύξηση στελέχωσης εργαστηρίου ποιοτικού ελέγχου. 

Οικονοµικά 2.2.1.9.:  Κάλυψη του κόστους της µελέτης 2.2.1.1. µέσω 
                προγράµµατος   ΘΗΣΕΑΣ και ίδιων πόρων ∆.Ε.ΥΑ.Χ. 
2.2.1.10.: Υποβολή από ∆.Ε.Υ.Α.Χ. πρότασης χρηµατοδότησης των 
                δραστηριοτήτων  2.2.1.4. και 2.2.1.7. από το ΕΣΠΑ  
                2007-2014. 
2.2.1.11.: Υποβολή από  ∆ήµο Χανίων πρότασης χρηµατοδότησης 
                 της   ∆ραστηριότητας 2.2.1.5. από το ΕΣΠΑ 2007-2014 
2.2.1.12.: Κάλυψη του κόστους της πιστοποίησης του εργαστηρίου 
              από ίδιους πόρους. 
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Συνοπτική περιγραφή του σχεδίου δράσης 
 

 Η ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων µε την µελέτη και κατασκευή των έργων των 

δραστηριοτήτων 2.2.1.1. και 2.2.1.4. θα υλοποιεί τις παρακάτω επί µέρους δράσεις :  

 

Βελτίωση υδροµαστεύσεων Αγυιάς 

Αποκατάσταση τροφοδοτικών καναλιών πηγών Αγυιάς 

Νέος καταθλιπτικός Αγ. Ιωάννη, Ασυρµάτου 

Νέα ∆εξαµενή Λενταριανών 

Αντικατάσταση 20.000 µέτρων σωληνώσεων σε δίκτυο ύδρευσης 

Εγκατάσταση µειωτών πίεσης 

Εγκατάσταση πιεστικών σε δίκτυο (booster pumps) 

Επέκταση   δικτύων αυτοµατοποίησης σε νέους τοπικούς σταθµούς και βελτίωση 

επικοινωνιών 

∆ιαχωρισµός ζωνών διαρροών σε υποζώνες 

Εγκατάσταση συστήµατος GIS 

Αγορά υποβάθρων για GIS 

Επικαιροποίηση υδραυλικού µοντέλου 

Μετατροπές για κατάργηση αγωγού Φ 500 

Στατική ενίσχυση αντλιοστασίου Αγυιάς 

 

Με την δράση 2.1.1.2. θα γίνει δυνατή η αύξηση της υδροδοτικής ικανότητος του 

συµπλέγµατος των πηγών Αγιάς κατά τους θερινούς µήνες ώστε να γίνει δυνατή η 

κάλυψη των αναγκών της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. την αντίστοιχη περίοδο και να µην χρειάζεται να 

αγοράζει η ∆.Ε.Υ.Α.Χ. νερό από τον ΟΑ∆ΥΚ.  

Με την δράση 2.1.1.3. οι αναλύσεις που θα πραγµατοποιούνται στην ∆.Ε.Υ.Α.Χ. θα είναι 

πιο έγκυρες και αποδεκτές από όλους τους φορείς ενώ θα υπάρχει µεγαλύτερη 

δυνατότητα παροχής των υπηρεσιών σε τρίτους.  

Με την δράση 2.1.1.5. θα υπάρχει δυνατότητα κάλυψης των περιοχών Οβραϊκή και 

Μαχαιράδικα της παλαιάς πόλης ( στις οποίες δεν είναι δυνατή η είσοδος πυροσβεστικού 

οχήµατος ) από αυτόνοµο υπόγειο πυροσβεστικό δίκτυο.  
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Με την δράση 2.2.1.6. αυξάνει περαιτέρω η προστασία των πηγών και του 

αποθηκευτικών χώρων νερού της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

Με την δράση 2.2.1.7. αυξάνει ο συνολικός αποθηκευτικός όγκος νερού της 

επιχείρησης , ξεπερνώντας την ηµερήσια θερινή ζήτηση και µεγαλώνει η αυτονοµία του 

συστήµατος σε περίπτωση βλάβης των Αντλιοστασίων ή της ∆.Ε.Η.  

 
 
 
 

 ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ  ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες 

& ∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

 
Ωρίµανση «µεγάλων έργων» για 
τις δράσεις 2.2.1.1., 2.2.1.4. και 
2.2.1.7. για ένταξη στο ΕΣΠΑ 

 
• Μελέτη απαραίτητων έργων 

εξασφάλισης              επάρκειας 
υδατικών πόρων και προστασίας 
αυτών. 

• Κατασκευή απαραίτητων έργων 
εξασφάλισης              επάρκειας 
υδατικών πόρων και προστασίας 
αυτών. 

• Κατασκευή δεξαµενής σε Βαντέ   
 
  
 
 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

 
                 ------ 

 
                         -------- 
 

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

 
Κάλυψη εντελώς απαραίτητων 
αναγκών στελέχωσης.  

 
Πιθανή πρόσληψη πρόσθετου 
προσωπικού στο Χηµείο. 
 

Οικονοµικά Αύξηση των εσόδων της 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. µέσω της αξιοποίησης 
Εθνικών και Κοινοτικών 
Χρηµατοδοτήσεων  
 

Υποβολή µετά την σύνταξη των µελετών 
πρότασης – ένταξης στο ΕΣΠΑ των 
ανωτέρω έργων. 
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Άξονας 2:ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 
Μέτρο 2.2: Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο  

Γενικός στόχος 2.2.2:Προστασία υδροφόρου ορίζοντα και θαλάσσιου περιβάλλοντος, 
                                    Συντήρηση και διασφάλιση καλής λειτουργίας 
                                    αντιπληµµυρικού δικτύου της πόλης, βελτίωση αποδοτικότητας 
                                    Βιολογικού Καθαρισµού.  
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 

Αποδέκτες Ανάγκες ∆υνατότητες 

Ολοι οι κάτοικοι 
του ∆ήµου 
Χανίων, και των 
τεσσάρων 
περιαστικών 
∆ήµων Σούδας, 
Ελ. Βενιζέλου, 
Θερίσου και 
Ακρωτηρίου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Προστασία υπόγειου 
υδροφορέα από την 
µόλυνση 

• Προστασία θαλάσσιου 
περιβάλλοντος και ακτές 
κατάλληλες για 
κολύµβηση. 

• Αποφυγή πληµµυρών 
• Ελαχιστοποίηση ή 

εξάλειψη οσµών 
Βιολογικού Καθαρισµού 

• Ηδη το υλοποιηθέν κατά 97% 
περίπου δικτύων ακαθάρτων, 
προστατεύει τους υπόγειους 
υδροφορείς της περιοχής µας 
από την µόλυνση. 

• Με την δυνατότητα 
επέκτασης και 
εκσυγχρονισµού της 
εγκατάστασης ώστε να 
καλύπτει πλήρως και τους 
τέσσερεις περιαστικούς 
∆ήµους προστατεύονται 
πλήρως το θαλάσσιο 
περιβάλλον και 
ελαχιστοποιούνται οι οσµές 
της εγκατάστασης 
επεξεργασίας λυµάτων.  

• Με σχετικά χαµηλό 
προϋπολογισµό 
ολοκληρώνεται η 
αντιπληµµυρική προστασία 
της περιοχής µας.  

 
 
 
 

Το σχέδιο δράσης για το γενικό στόχο 2.2.2. φαίνεται στον επόµενο πίνακα. 
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Άξονας 2:ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 
Μέτρο 2.2: Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο  

Γενικός στόχος 2.2.2:Προστασία υδροφόρου ορίζοντα και θαλάσσιου περιβάλλοντος, 
                                    συντήρηση και διασφάλιση καλής λειτουργίας 
                                    αντιπληµµυρικού δικτύου της πόλης,  βελτίωση 
                                    αποδοτικότητας   Βιολογικού   Καθαρισµού.  
 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 
 
 
 
 
 

 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας υπηρεσίας 

• Προστασία θαλάσσιου περιβάλλοντος από ρύπανση- Μείωση 
οχλήσεων από οσµές Βιολογικού Καθαρισµού. 

• Προστασία από πληµµύρες. 
• Προστασία εδάφους και αέριου περιβάλλοντος από ρύπανση 

Στόχοι εσωτερικής 

ανάπτυξης της 

αρµόδιας υπηρεσίας 

• Μείωση λειτουργικού κόστους εγκατάστασης µέσω του 
εκσυγχρονισµού της. 

 

∆ΡΑΣΕΙΣ  

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

2.2.2.1.: Μελέτη  έργου «Επέκταση και βελτίωση - ξήρανση και 
               διάθεση ιλύος Ε.Ε.Λ. Χανίων».  
2.2.2.2.: Προµήθεια αποφρακτικού οχήµατος 
2.2.2.3.: Κατασκευή έργου «Επέκταση και βελτίωση - ξήρανση και 
               διάθεση ιλύος Ε.Ε.Λ. Χανίων».  
2.2.2.4.: Αύξηση δυναµικότητας αφυδάτωσης 
2.2.2.5.: Εγκατάσταση συστήµατος προσθήκης  ασβέστη σε ιλύ 
              Εγκατάστασης επεξεργασίας λυµάτων Χανίων 
2.2.2.6.: Αντικατάσταση αντλιοστασίων λυµάτων Α2 και Α9 
2.2.2.7.: Κατασκευή έργου διαπλάτυνσης Κλαδισού ποταµού στην 
              εκβολή του 

2.2.2.8.: Κατασκευή αγωγών οµβρίων πόλεως Χανίων  
Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

                                  -------- 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

   

                                    ------- 
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Οικονοµικά 2.2.2.9.: Xρηµατοδότηση µελέτης  έργου επέκτασης και βελτίωσης – 
              ξήρανση και διάθεση ιλύος  Ε.Ε.Λ. Χανίων από το 
              πρόγραµµα ΘΗΣΕΑΣ. 
2.2.2.10.: Χρηµατοδότηση έργου διαπλάτυνσης ποταµού Κλαδισού 
               από Εθνικούς όρους ( ενταγµένο έργο) 
2.2.2.11.: Πρόταση χρηµατοδότησης έργου Αγωγών οµβρίων από 
              οριζόντιες δράσεις του ΘΗΣΕΑ (υποβληθείσα πρόταση). 
2.2.2.12.: Πρόταση χρηµατοδότησης έργου 2.2.2.3. από το ΕΣΠΑ 
                2007-2014 
2.2.2.13.:Πρόταση χρηµατοδότησης έργου 2.2.2.4. από τις οριζόντιες 
               δράσεις του ΘΗΣΕΑ 
2.2.2.14. : Πρόταση χρηµατοδότησης έργου 2.2.2.5. από τις 
                οριζόντιες δράσεις του ΘΗΣΕΑ 
2.2.2.15.: Πρόταση χρηµατοδότησης έργου 2.2.2.6. από τις 
                οριζόντιες δράσεις του ΘΗΣΕΑ. 
2.2.2.16.: Χρηµατοδότηση προµήθειας αποφρακτικού οχήµατος από 
                πρόγραµµα ΘΗΣΕΑΣ   και ίδιους πόρους ∆.Ε.ΥΑ.Χ.   

 

 

 

Συνοπτική περιγραφή του σχεδίου δράσης 

 
• Η ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων µε την µελέτη και κατασκευή του έργου « Επέκταση και 

βελτίωση - ξήρανση και διάθεση ιλύος Ε.Ε.Λ. Χανίων» θα υλοποιήσει τις 
παρακάτω επί µέρους δράσεις:   

Μελέτη επέκτασης και βελτίωσης ΕΕΛ Χανίων  

1.1.Εργα εισόδου – Αντλιοστάσιο εισόδου 

1.2. Προκαταρκτική επεξεργασία 

1.3.Πρωτοβάθµια επεξεργασία 

1.4.Βιολογική επεξεργασία 

1.5.∆ιαχείριση επιπλεόντων 

1.6.Επεξεργασία Ιλύος 

1.7.Βελτίωση απόσµησης και συµπληρωµατικά έργα απόσµησης 

1.8.Λοιπές εργασίας 

1.9. Mονάδα ξήρανσης ιλύος 

 

• H προµήθεια του νέου αποφρακτικού τελευταίας τεχνολογίας θα βοηθήσει την 
συντήρηση του συνεχώς αυξανόµενου δικτύου οµβρίων και ακαθάρτων της 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

• Η αύξηση της δυναµικότητος της αφυδάτωσης την ΕΕΛ σε συνδιασµό µε την 
εγκατάσταση συστήµατος προσθήκης ασβέστη στην ιλύ , θα διευκολύνει 
περισσότερο την διάθεση της παραγόµενης ιλύος και την διαχείρισή της από την 
∆Ε∆ΙΣΑ.  
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• Η αντικατάσταση (µε νέα σύγχρονης τεχνολογίας) των αντλιοστασίων Α2 και Α9 
του Ενετικού Λιµένα είναι απαραίτητη µετά από 25 χρόνια λειτουργίας.  

• Το έργο της διαπλάτυνσης του ποταµού Κλαδισού  στην εκβολή του προβλέπεται 
να υλοποιηθεί µετά την έγκριση της Μ.Π.Ε.  ( αναµένεται να εκδοθεί εντός του 
έτους 2008) µε την δηµοπράτηση του εντός του 2009.  
Εχει ενταχθεί σε πρόγραµµα χρηµατοδότησης ( Εθνικοί πόροι). 

• Το έργο της κατασκευής αγωγών οµβρίων αφορά την κατασκευή κυρίως αγωγών 
οµβρίων στην περιοχή Χαλέπας µήκους 780 µ. ( προϋπολογισµός έργου 
368.900€) και  έχει ζητηθεί η ένταξή του στις οριζόντιες δράσεις του ΘΗΣΕΑ. 

 
 
 
 

 ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ  ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες 

& ∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

 
Ωρίµανση «µεγάλου έργου» σε 
συνεργασία µε τους γειτονικούς 
∆ήµους για το έργο της επέκτασης 
της Ε.Ε.Λ. Χανίων και διεκδίκηση 
ένταξης σε προγράµµατα 
συγχρηµατοδοτούµενων  έργων 
για τα υπόλοιπα. 

 
• Μελέτη και κατασκευή έργου 

επέκταση και βελτίωση – 
ξήρανση και διάθεση ιλύος  
Ε.Ε.Λ. Χανίων 

• Λοιπές δράσεις στόχου 2.2.2. 
  
 
 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

 
                 ------ 

 
                         -------- 
 

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

 
 
                 ------- 

 
 
                           -------- 

Οικονοµικά Αύξηση των εσόδων της 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. µέσω της αξιοποίησης 
Εθνικών και Κοινοτικών 
Χρηµατοδοτήσεων  
 

• Υποβολή πρότασης 
χρηµατοδότησης του έργου 
«Επέκταση και βελτίωση – 
ξήρανση και διάθεση ιλύος  
Ε.Ε.Λ. Χανίων» στο ΕΣΠΑ 
2007-2014 

• Υποβολή πρότασης 
χρηµατοδότησης λοιπών έργων 
από τις οριζόντιες δράσεις του 
ΘΗΣΕΑ . 
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Το σχέδιο δράσης για το γενικό στόχο 2.2.3. φαίνεται στον επόµενο πίνακα. 

 

Άξονας 2: ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 
Μέτρο 2.2: Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο  

 

Γενικός στόχος 2.2.3: Γόνιµη συνεργασία πάνω σε περιβαλλοντικά θέµατα µε ΑΕΙ-ΤΕΙ που εδρεύουν στην πόλη και 
φορείς – οικολογικές οργανώσεις, αδιάλειπτη υλοποίηση προγραµµάτων  ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης των 
πολιτών για την αναβάθµιση και προστασία του περιβάλλοντος . 
 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι ικανοποίησης 

αναγκών των αποδεκτών 

της αρµόδιας υπηρεσίας 

• Ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέµατα προστασίας περιβάλλοντος. 
• Βελτίωση διαχείρισης συστήµατος ύδρευσης πόλεως Χανίων. 

Στόχοι εσωτερικής 

ανάπτυξης της αρµόδιας 

υπηρεσίας 

• Μεταφορά τεχνογνωσίας από τα Ανώτατα εκπαιδευτικά Ιδρύµατα στη 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

• Κατανόηση των πολιτών για το απαραίτητο κόστος κατασκευής και 
λειτουργίας των περιβαλλοντικών έργων. 

• ∆υνατότητα συγχρηµατοδότησης έργων. 

∆ΡΑΣΕΙΣ  

Άξονας 2: ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
 
Μέτρο 2.2: Φυσικό Περιβάλλον - Πράσινο  

 

Γενικός στόχος 2.2.3: Γόνιµη συνεργασία πάνω σε περιβαλλοντικά θέµατα µε ΑΕΙ-ΤΕΙ που εδρεύουν στην πόλη και 
φορείς – οικολογικές οργανώσεις, αδιάλειπτη υλοποίηση προγραµµάτων  ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης των 
πολιτών για την αναβάθµιση και προστασία του περιβάλλοντος . 
 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 
 

Αποδέκτες Ανάγκες ∆υνατότητες 

• Κάτοικοι ευρύτερης 
περιοχής µε έµφαση 
στη νεολαία. 

• ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

• Ευαισθητοποίηση του κοινού 
σε θέµατα προστασίας 
περιβάλλοντος.  

• Μεταφορά τεχνογνωσίας 
από τα Ανώτατα Ιδρύµατα 
στην ∆.Ε.Υ.Α.Χ.  

Η ύπαρξη του Πολυτεχνείου 
Κρήτης και του Τ.Ε.Ι. στα Χανιά, 
παρέχει τη δυνατότητα κοινών 
δράσεων για την κάλυψη των 
αναγκών.  
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∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

2.2.3.1: Ολοκλήρωση υλοποίησης προγράµµατος «Βελτίωση της βιωσιµότητας των 
∆ηµοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και Αποχέτευσης» (MUNSERVNET) στο 
πλαίσιο του χρηµατοδοτικού προγράµµατος INTERREG III C East. 
2.2.3.2: Σύνταξη διαχειριστικού σχεδίου λεκάνης του ποταµού Κερίτη (περιοχή 
Αγιάς) σε συνεργασία µε το Πολυτεχνείο Κρήτης. 
2.2.3.3: Εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης µαθητών ∆ηµοτικών Σχολείων και 
Γυµνασίων σε περιβαλλοντικά θέµατα αρµοδιότητας ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 
2.2.3.4: Υλοποίηση προγράµµατος MEDIWAT σε συνεργασία και µε το 
Πολυτεχνείο Κρήτης σχετικά µε τη δηµιουργία τελικά κύριου στρατηγικού σχεδίου 
για τη διαχείριση της σπανιότητας του νερού στα Μεσογειακά νησιά. 
2.2.3.5: Υλοποίηση κοινού προγράµµατος CLIMACT µε το Πολυτεχνείο Κρήτης 
σχετικά µε τις επιπτώσεις των κλιµατικών αλλαγών στη διαχείριση των υδατικών 
πόρων. 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

2.2.3.6: Συνεργασία µε Πρωτοβάθµια, ∆ευτεροβάθµια Εκπαίδευση και Πολυτεχνείο 
Κρήτης. 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

  

                                   ------------------------------------- 

Οικονοµικά 2.2.3.7: Κάλυψη κόστους προγράµµατος MunServNet από Ευρωπαϊκούς και 
Εθνικούς πόρους. 
2.2.3.8: Κάλυψη κόστους διαχειριστικού σχεδίου λεκάνης ποταµού Κερίτη από 
εθνικούς πόρους. 
2.2.3.9: Κάλυψη δαπάνης εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης µαθητών από ίδιους 
πόρους της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 
2.2.3.10: Υποβολή πρότασης χρηµατοδότησης από INTERREG IV του 
προγράµµατος MEDIWAT. 
2.2.3.11: Υποβολή πρότασης χρηµατοδότησης από INTERREG IV του 
προγράµµατος CLIMACT. 

 

Συνοπτική περιγραφή του σχεδίου δράσης 
 

2.2.3.1: Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού προγράµµατος INTERREG IIIC East 

δηµιουργήθηκε ένα δίκτυο ανταλλαγής εµπειριών, το οποίο ονοµάστηκε Municipal 

Services Network (MunServNet) και χρηµατοδοτήθηκε η πρότασή του µε τίτλο 

«Βελτίωση της βιωσιµότητας των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και 

Αποχέτευσης». Σκοπός του δικτύου ήταν η βελτίωση της οικονοµικής 

αποτελεσµατικότητας και περιβαλλοντικής αξιοπιστίας των επενδύσεων στον τοµέα του 

νερού, καθώς και της αύξησης της ευαισθητοποίησης των πολιτικών και του κοινού στα 

οργανωτικά θέµατα σχετικά µε αυτό. 

Κατά το τελευταίο έτος 2007 πραγµατοποιήθηκαν όλες οι προγραµµατισµένες 

δραστηριότητες και συντάχθηκαν οι απαιτούµενες τελικές αναφορές για την 

ολοκλήρωση και αποπληρωµή του. 
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2.2.3.2: Η σύνταξη του διαχειριστικού σχεδίου της ζώνης ποταµού στην οποία 

υπάρχουν οι πηγές που υδροδοτείται η ∆.Ε.Υ.Α.Χ. εκτός του ότι είναι συµβατική 

υποχρέωση της Ελλάδας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, θα βοηθήσει στην καλύτερη 

διαχείριση του νερού, στην προστασία της ποιότητας αυτού και στον προσδιορισµό των 

µέτρων που πρέπει να ληφθούν για µια αειφόρο χρήση του νερού. Η σύνταξη του 

σχεδίου προβλέπεται µε την συµµετοχή όλων των εµπλεκοµένων φορέων (Νοµαρχίας, 

∆.Ε.Υ.Α.Χ., Ο.Α.∆Υ.Κ., λοιπών φορέων) και του Πολυτεχνείου Κρήτης. 

 

2.2.3.3: Σε συνεργασία µε τις ∆ιευθύνσεις Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας 

Εκπαίδευσης του Νοµού Χανίων και τα αντίστοιχα Γραφεία Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης της κάθε µιας, θα προγραµµατιστούν διαλέξεις σε σχολεία, δράσεις µέσα 

από σχολικά προγράµµατα γύρω από τη θεµατολογία του νερού και την προστασία των 

υδάτινων οικοσυστηµάτων, καθώς και επισκέψεις µαθητών σε εγκαταστάσεις της 

∆.Ε.Υ.Α.Χ. που σχετίζονται µε όλους τους τοµείς δραστηριότητάς της (πηγές νερού, 

δεξαµενές νερού, βιολογικός καθαρισµός), ούτως ώστε να αποκτήσουν µεγαλύτερη 

περιβαλλοντική ευαισθησία και οικολογική συνείδηση γύρω από αυτά τα ζητήµατα. 

Αποκορύφωµα των εκδηλώσεων θα είναι η 22α Μαρτίου (Παγκόσµια Ηµέρα Νερού) ή η 

22α Απριλίου (Παγκόσµια Ηµέρα της Γης) ή η 5η Ιουνίου (Παγκόσµια Ηµέρα 

Περιβάλλοντος). 

 

2.2.3.4: Εφόσον εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αναµένεται να υλοποιηθεί η 

πρόταση MEDIWAT, η οποία έχει ως απώτερο στόχο της την προαγωγή και διατήρηση 

µιας δυνατής συνεργασίας µεταξύ των Μεσογειακών νησιών µε τη δηµιουργία ενός 

µόνιµου διοικητικού και τεχνικού δικτύου, που σκοπό του θα έχει την εφαρµογή 

καινοτόµων προσεγγίσεων, µεθοδολογιών και εργαλείων για την ανάπτυξη κοινών 

υπερεθνικών στρατηγικών, ιδιαίτερων για νησιωτικές περιοχές, σχετικά µε τη διαχείριση 

της σπανιότητας του νερού σύµφωνα µε τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Στα πλαίσια του προγράµµατος και για την επίτευξη των παραπάνω στόχων 

αναµένεται να πραγµατοποιηθούν αρκετές πιλοτικές µελέτες, χρήση των αποτελεσµάτων 

προηγούµενων µελετών, αλλά και δηµιουργία τελικά ενός κύριου στρατηγικού σχεδίου 

για τη διαχείριση της σπανιότητας του νερού στα Μεσογειακά νησιά. 
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2.2.3.5: Εφόσον εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αναµένεται να υλοποιηθεί η 

πρόταση CLIMACT, η οποία έχει ως απώτερο στόχο της την βελτίωση και εξασφάλιση 

µιας συνεχούς προµήθειας πόσιµου νερού και αποχέτευσης αυτού. Ένας από τους 

στόχους της θα είναι η ανάλυση των επιπτώσεων και των αναγκαίων προσαρµογών για 

τη διαχείριση του νερού, αλλά ο πιο σηµαντικός στόχος θα είναι η ανάπτυξη της 

αντίδρασης για τις επικείµενες επιπτώσεις εξαιτίας των κλιµατικών αλλαγών για τους 

τοπικούς και περιφερειακούς εµπλεκόµενους φορείς στην Ευρώπη. Η επίτευξη των 

παραπάνω στόχων θα γίνει εφικτή µέσω ανταλλαγής εµπειριών, µεταφοράς των 

καλύτερων εφαρµοζόµενων πρακτικών µεταξύ των εταίρων του προγράµµατος, µε την 

πραγµατοποίηση πιλοτικών µελετών σχετικών µε τοπικές ή/και περιφερειακών πολιτικών 

καθώς και της βελτίωσης των δράσεων για να αυξηθεί η ενηµέρωση και 

ευαισθητοποίηση του κοινού γύρω από το συγκεκριµένο ζήτηµα. 

 
 
 

 ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ  ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες 

& ∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

  

 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

 

 
Ανάπτυξη συνεργασιών µε ΑΕΙ-
ΤΕΙ της πόλης µας. 

 
Συµµετοχή σε κοινά ερευνητικά 
προγράµµατα ή προγράµµατα 
ανταλλαγής εµπειρίας.  
 

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

 

 
 

------- 

 
 

------ 
 

 

 

Οικονοµικά 

 
Αύξηση των εσόδων της 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. µέσω της αξιοποίησης 
Εθνικών και Κοινοτικών 
Χρηµατοδοτήσεων 
 

 
Υποβολή κοινών προτάσεων σε 
χρηµατοδοτούµενα Ευρωπαϊκά 
προγράµµατα.  
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Άξονας 4:ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΩΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – 
                 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
 
Μέτρο 4.3: Οργάνωση- Πληροφορική - Προγράµµατα  

 
Γενικός στόχος 4.3.3:Ωρίµανση και προετοιµασία του ∆ήµου για το ∆’ Κ.Π.Σ.                        
αναβάθµιση των πληροφοριακών συστηµάτων των υπηρεσιών, πιστοποίηση διαχειριστικής επάρκειας 
∆.E.Y.A.X. για Εργα ∆’ Κ.Π.Σ. 
 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 

Αποδέκτες Ανάγκες ∆υνατότητες 

• Πελάτες 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

• ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

• Αναβάθµιση πληροφοριακού 
συστήµατος ∆.Ε.Υ.Α..Χ. 

• Βελτίωση οργάνωσης 
υπηρεσιών ∆.Ε.ΥΑ.Χ. 

• ∆ιαχειριστική  επάρκεια 
∆.Ε.ΥΑ.Χ. για ανάληψη 
έργων ∆’ ΚΠΣ 

 

Ο Ο.Ε.Υ. της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 
και το υφιστάµενο 
προσωπικό µε την 
αναβάθµιση των 
πληροφοριακών 
συστηµάτων και την 
καλύτερη οργάνωση των 
υπηρεσιών, µπορούν να 
καλύψουν τις ανάγκες. 

 
 

Το σχέδιο δράσης για το γενικό στόχο 4.3.3. φαίνεται στον επόµενο πίνακα. 

 

 
Άξονας 4:ΒΕΛΤΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ Ως ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ – 
                 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ  
 
Μέτρο 4.3: Οργάνωση- Πληροφορική - Προγράµµατα  

 
Γενικός στόχος 4.3.3:Ωρίµανση και προετοιµασία του ∆ήµου για το ∆’ Κ.Π.Σ.                        
αναβάθµιση των πληροφοριακών συστηµάτων των υπηρεσιών πιστοποίηση διαχειριστικής επάρκειας  
∆.Ε.Υ.Α.Χ. για Εργα ∆’ Κ.Π.Σ. 
 
Αρµόδια υπηρεσία : ∆.Ε.Υ.Α. Χανίων 

 

 

 

 

ΣΤΟΧΟΙ 

Στόχοι 

ικανοποίησης 

αναγκών των 

αποδεκτών της 

αρµόδιας υπηρεσίας 

• Καλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση πελατών ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 
• ∆υνατότητα ανάληψης έργων ∆’ Κ.Π.Σ. 
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Στόχοι εσωτερικής 

ανάπτυξης της 

αρµόδιας υπηρεσίας 

• Αναβάθµιση οργάνωσης επιχείρησης 
• Βελτίωση οικονοµικών ∆.Ε.Υ.Α.Χ µε την συγχρηµατοδότηση από 

την Ε.Ε. των απαραίτητων έργων που η ίδια θα µπορεί να 
αναλάβει. 

 
 
 
 

 

∆ΡΑΣΕΙΣ  

∆ραστηριότητες & 

∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

4.3.3.1. Πιστοποίηση διαχειριστικής επάρκειας ∆.Ε.Υ.Α.Χ.  
             για   ανάληψη  Ευρωπαϊκών έργων.  
4.3.3.2. Αναβάθµιση πληροφοριακού συστήµατος ∆.Ε.Υ.Α.Χ.  
4.3.3.3. Αναβάθµιση εξοπλισµού καταµέτρησης , καταγραφής και 
             αποστολής Λογαριασµών ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 
4.3.3.4. Μελέτη Νέου κτιρίου ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

                                  -------- 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

  

                                   -------- 

Οικονοµικά 4.3.3.5.Κάλυψη του κόστους από την ∆.Ε.Υ.Α.Χ. για όλες τις 
            δραστηριότητες εκτός από την δραστηριότητα της 
            Αναβάθµισης των πληροφοριακών συστηµάτων που θα 
            υποβληθεί πρόταση ένταξης στο νέο ΠΕΠ Κρήτης.  

 

Συνοπτική περιγραφή του σχεδίου δράσης 

 
• Η πιστοποίηση της διαχειριστικής επάρκειας της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. θα βοηθήσει ώστε 

να µπορέσει η ∆.Ε.Υ.Α.Χ. να ζητήσει την ένταξη έργων της στο ΕΣΠΑ 2007-
2013 

• Με την αναβάθµιση του πληροφοριακού συστήµατος της ∆.Ε.Υ.Α.Χ., 
βελτιώνεται και γίνεται ταχύτερη η εξυπηρέτηση των πελατών της ∆.Ε.ΥΑ.Χ,  
βελτιστοποιείται η ενηµέρωση µεταξύ των διαφόρων τµηµάτων και υπηρεσιών 
της ∆.Ε.Υ.ΑΧ. και παρέχεται η δυνατότητα δηµιουργίας εύκολα προσβάσιµου 
(σε βάθος χρόνου στο παρελθόν) Αρχείου της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

• Η αναβάθµιση του εξοπλισµού καταµέτρησης, καταγραφής και αποστολής των 
Λογαριασµών ελαχιστοποιεί τα σφάλµατα καταγραφής και αυξάνει την ευελιξία 
των ανωτέρω ενεργειών ενώ παρέχεται η δυνατότητα αποστολής και πρόσθετων 
πληροφοριακών εντύπων στους καταναλωτές.    

• Η µελέτη του νέου κτιρίου της ∆.Ε.Υ.ΑΧ. είναι απαραίτητη για την υλοποίηση 
του έργου στην επόµενη τετραετία.  
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 ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ  ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ 

 

∆ραστηριότητες 

& ∆ιαδικασίες 

λειτουργίας 

 

 
Ωρίµανση του έργου της 
αναβάθµισης του πληροφοριακού 
συστήµατος της ∆.Ε.Υ.Α.Χ. για 
ένταξη στο ΕΣΠΑ 

 
Αναβάθµιση πληροφοριακού 
συστήµατος ∆.Ε.Υ.Α.Χ. 

Οργάνωση & 

Συνεργασίες 

  

 

Ανθρώπινο 

∆υναµικό & 

Υλικοτεχνική 

Υποδοµή 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Οικονοµικά Αύξηση των εσόδων της 
∆.Ε.Υ.Α.Χ. µέσω της αξιοποίησης 
Εθνικών και Κοινοτικών 
Χρηµατοδοτήσεων  
 

Υποβολή πρότασης χρηµατοδότησης 
των εργασιών αναβάθµισης του 
πληροφοριακού συστήµατος στο νέο 
ΠΕΠ Κρήτης.  
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ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΡΑΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ ∆ΗΜΟΥ 

ΧΑΝΙΩΝ 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 4 : ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ 

ΩΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. 

ΜΕΤΡΟ 4.1: Αναβάθµιση ∆ιαδικασιών ∆ιοίκησης – Προσωπικό – ∆ηµοτική 

Περιουσία 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 4.1.1 ∆ιαφύλαξη της διοικητικής και οικονοµικής αξιοπιστίας 

του ∆ήµου , βελτίωση της λειτουργίας των οργάνων διοίκησης µε στόχους , 

αναδιοργάνωση των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων σύµφωνα µε το νέο Κώδικα ∆ήµων και 

Κοινοτήτων µε σκοπό την αύξηση της αποδοτικότητάς τους . 

ΑΡΜΟ∆ΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ : ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Κωδ. ∆ράσεις ή Ενέργειες Υπηρεσία 

υλοποίησης 

Χρον/µα (έτη 2007-2010) 

   1 2 3 4 

 Κατάρτιση τετραετούς 
Επ. Προγράµµατος 

 
 Χ Χ Χ 

 Λειτουργία της Υπ. 

Προγραµµατισµού 
(υποστήριξη, συνταξη 
και αξιολόγηση 
προτάσεων 

χρηµατοδότησης από 

εθνικά και κοινοτικά 
προγράµµατα για το 

∆ήµο) 

 

 Χ Χ Χ 

 Συγκρότηση οµάδας 
έργου του ∆ήµου για 
την κατάρτιση του ΕΠ 

 
 Χ Χ Χ 

 Τροποποίηση του ΟΕΥ 
∆ήµου και πρόβλεψη 

της Υπ. 
Προγραµµατισµού 

 

 Χ   

 Προµήθεια 
συµβουλευτικών 
υπηρεσιών και 

κατάρτιση του ΕΠ 

 

  Χ Χ 

 Εσωτερικές µετακινήσεις 
έµπειρων στελεχών για 
τη στελέχωση της Υπ. 

Προγραµµατισµού 

 

 Χ Χ Χ 

 Επιµόρφωση των 

στελεχών της Υπ. 

Προγραµµατισµού, των 
αιρετών και των 
Προϊσταµένων 

 

 Χ Χ Χ 
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 Μηχανοργάνωση της 
Υπ. Προγραµµατισµού ( 
δηµιουργία και 

ενηµέρωση βάσεων 

δεδοµένων) 

 

 Χ Χ Χ 

 Υποβολή προτάσεων 

χρηµατοδότησης στο 
πρόγραµµα Θησέας, 
Πολιτεία και το ΕΠ 

«∆ιοικητική 
Μεταρρύθµιση» 

 

 Χ Χ Χ 
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ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΡΑΣΗΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ∆ΗΜΟΥ 

ΧΑΝΙΩΝ 

 

 

Μέτρο 4.1: Αναβάθµιση ∆ιαδικασιών ∆ιοίκησης – Προσωπικό – ∆ηµοτική Περιουσία  

 

 

Γενικός Στόχος 4.1.1: ∆ιαφύλαξη της διοικητικής και οικονοµικής αξιοπιστίας του 

∆ήµου, βελτίωση της λειτουργίας των οργάνων διοίκησης µε στόχους, αναδιοργάνωση 

των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων σύµφωνα µε το νέο Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων µε 

σκοπό την αύξηση της αποδοτικότητάς τους. 

 

Α. Έσοδα: 

Βελτίωση του µηχανογραφικού προγράµµατος της Οικονοµικής Υπηρεσίας (σκέλος 

εσόδων) και όλων των περιφερειακών προγραµµάτων του ∆ήµου Χανίων µε σκοπό την 

πλήρη εικόνα όλων των οφειλών προς το ∆ήµο Χανίων και την αποδοτικότητα των 

εργαζοµένων στην παροχή πληροφοριών προς τους οφειλέτες. 

Βεβαίωση κάθε εσόδου ούτως ώστε να µην υφίσταται κίνδυνος παραγραφής(Σύνταξη 

χρηµατικών καταλόγων). 

 

Β. Έξοδα: 

Βελτίωση του µηχανογραφικού προγράµµατος της Οικονοµικής Υπηρεσίας (σκέλος 

εξόδων) για την καλύτερη παρακολούθηση εκτέλεσης του προϋπολογισµού και την 

ταχύτερη εξυπηρέτηση των προµηθευτών του ∆ήµου Χανίων. 

 

Γενικός Στόχος 4.1.3: Ενίσχυση της διαφάνειας και της αποδοτικότητας στις 

διαδικασίες προγραµµατισµού , προσλήψεων , προµηθειών και οικονοµικής διαχείρισης . 

 

Βελτίωση όλων των διαδικασιών για τη διενέργεια προµηθειών µε σκοπό τη διαφάνεια 

και τη συντόµευση του χρόνου πραγµατοποίησής των, µε ταυτόχρονη βελτίωση της 

οικονοµικής διαχείρισης του ∆ήµου Χανίων µε σκοπό την τήρηση του προϋπολογισµού. 
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Γενικός Στόχος 4.1.4: Αποδοτικότερη διαχείριση ∆ηµοτικής περιουσίας , δροµολόγηση 

µετεγκατάστασης υπηρεσιών νοµικών προσώπων ή επιχειρήσεων σε νέα κτίρια , 

βελτίωση των συνθηκών εργασίας του προσωπικού . 

 

 

Άµεση δροµολόγηση αλλαγής κτιριακών εγκαταστάσεων µε σκοπό την καλύτερη 

εξυπηρέτηση των ∆ηµοτών και τη µεγαλύτερη απόδοση των εργαζοµένων λόγω 

διαρύθµισης των χώρων εργασίας µε καλύτερο χωροταξικό σχεδιασµό. 

 

 

 

Μέτρο 4.2: Εξυπηρέτηση και προστασία των Πολιτών 

 

Γενικός Στόχος 4.2.1: Βελτιστοποίηση της διοικητικής εξυπηρέτησης των πολιτών , 

αυτοµατοποίηση των διαδικασιών µε σκοπό την πάταξη της γραφειοκρατίας και την 

ταχύτερη εξυπηρέτηση. 

 

 

Βελτίωση της βάσης δεδοµένων ούτως ώστε να γνωρίζουµε τα οικονοµικά στοιχεία των 

οφειλετών  µε σκοπό την ταχύτερη εξυπηρέτηση και την πάταξη της γραφειοκρατίας. 

 

 

Γενικός Στόχος 4.2.2: Ολοκλήρωση εγκατάστασης δοµών και υποδοµών µε στόχο την 

παροχή πρόσβασης στο διαδίκτυο   µέσω του ∆ήµου , αλλά και αµφίδροµη επικοινωνία 

των δηµοτών µε τις υπηρεσίες του ηλεκτρονικά .Αναβάθµιση του δικτυακού τόπου του 

∆ήµου , ενίσχυση της τοπικής δηµοκρατίας µε τη θέσπιση και εφαρµογή ηλεκτρονικών 

δηµοψηφισµάτων. 
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Με τη βελτίωση της βάσης δεδοµένων της υπηρεσίας και τη βελτίωση των δοµών των 

πληροφοριακών συστηµάτων του ∆ήµου Χανίων θα µπορούν οι δηµότες να έχουν τις 

πληροφορίες που αναζητούν, µέσω διαδικτύου. 

 

 

 

Στρατηγικός Σχεδιασµός 2007-2010 
∆ηµοτικού Αθλητικού Οργανισµού Χανίων (∆.Α.Ο.Χ.) 

 

ΟΡΑΜΑ 

Πρότυπος αθλητικός οργανισµός µέσω της συνεχής ανάπτυξη του αθλητισµού 

µε έµφαση στην καλύτερη εξυπηρέτηση, επανένταξη, ψυχαγωγία και προσφορά 

ποιοτικών υπηρεσιών προς στους πολίτες ώστε να ενσωµατώσουν τον αθλητισµό στον 

καθηµερινό τρόπο ζωής τους.    

ΣΚΟΠΟΣ-ΑΠΟΣΤΟΛΗ 

� Συµβολή στην αθλητική ανάπτυξη του τόπου και στην ανάπτυξη του φίλαθλου 

πνεύµατος,  

� Η υλοποίηση προγραµµάτων µαζικού και ειδικού αθλητισµού. 

� Ανάδειξη των κοινωνικών προεκτάσεων του αθλητισµού µέσα από µεγάλες 

αθλητικές διοργανώσεις αλλά και από βραβεύσεις και εκδηλώσεις στο πλαίσιο του 

ευρύτερου αθλητικού φάσµατος, 

� Η ευέλικτη και αποτελεσµατική παρέµβαση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στον 

αθλητισµό για την ανάπτυξη του, µέσα από την αποτελεσµατική συνεργασία µε τους 

αθλητικούς φορείς, 

�  Η συµβολή στην ανάπτυξη των αναγκαίων υποδοµών µε µικρά και µεγάλα αθλητικά 

έργα, 

� Η συµβολή στην επιστηµονική γνώση του αθλητισµού και την καλλιέργεια σε 

ευρύτερα πλαίσια της αθλητικής παιδείας, 

� Η δηµιουργία, ανάπτυξη και αξιοποίηση αθλητικού τουρισµού. 
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ΚΩ∆ΙΚΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

1.4.1.1. 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ: 

ΕΡΓΟ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 
ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Άξονας 1: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Μέτρο 1.4.: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.1.: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΠΕ∆ΟΥ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΕ 
ΤΟΠΙΚΟ ΕΠΙΠΕ∆Ο 
 

 

ΣΤΟΧΟΣ : Πραγµατοποίηση ∆ρόµου Υγείας 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : Η υλοποίηση της 
παραπάνω εκδήλωσης, η οποία αφορά µεγάλο ηλικιακό εύρος, ικανοποιεί την ανάγκη των 
ασκούµενων ενεργών και µη για ψυχαγωγία και δοκιµή των ορίων της φυσικής τους κατάστασης. 
 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
(∆.Α.Ο.Χ.) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : ∆ιαδροµή 2,5 χλµ. (Αφετηρία Εθνικό Στάδιο Χανίων –

Αγορά-Χάλυδων -Νεώρια- Ανατολική Τάφρος- Τερµατισµός Εθνικό Στάδιο Χανίων)    

 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  : Ένωση ∆ροµέων Υγείας  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

1.4.1.2.  Υποβολή αίτηση στην Γ.Γ.Α. για επιχορήγηση της αθλητικής διοργάνωσης. 

1.4.1.3.   Αποστολή δελτίου τύπου στις τοπικές αρχές για την διασφάλιση της ηµεροµηνίας, της 

ασφάλειας των δρόµων και την κάλυψη της ιατροφαρµακευτικής περίθαλψης από αυτές, όπου θα 

διεξάγεται ο δρόµος υγείας.  

1.4.1.4.  ∆ηµιουργία εναλλακτικών σχεδίων σε περίπτωση που εξωτερικοί παράγοντες (όπως ο 

καιρός) δυσχεράνει την πραγµατοποίηση της διοργάνωσης. 

 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 

1.4.1.5. Αποστολή δελτίου τύπου σε τοπική εφηµερίδα για δηλώσεις συµµετοχής 

ενδιαφερόµενων αλλά και εθελοντών για την αρωγή στην διεξαγωγή της διοργάνωσης. 

1.4.1.6. Ενηµέρωση των ΚΑΠΗ για πιθανή συµµετοχή τους στον δρόµο υγείας. 

1.4.1.7. Έλεγχος της φυσικής κατάστασης των ασκούµενων µέσω ιατρικών βεβαιώσεων 
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ώστε να τους επιτραπεί η συµµετοχή στον δρόµο υγείας και για την πρόληψη ατυχηµάτων ή 

οποιουδήποτε ιατρικού προβλήµατος. 

1.4.1.8. Σύναψη χορηγίας ή εξεύρεση προσφοράς για τα νερά και τους χυµούς που θα 

υπάρχουν στον δρόµο υγείας. 

1.4.1.9. Σύναψη χορηγίας για την τηλεοπτική κάλυψη του δρόµου υγείας από τοπικό 

κανάλι. 

1.4.1.10. Σύναψη χορηγίας για catering στην τελετή βράβευσης των συµµετεχόντων.  

1.4.1.11. Παραγγελία µεταλλίων και δηµιουργία βεβαιώσεων για την συµµετοχή των 

ασκούµενων στον δρόµο υγείας. 

1.4.1.12. ∆ηµιουργία ερωτηµατολογίου αξιολόγησης της διοργάνωσης τόσο από τους 

συµµετέχοντες όσο και από τους θεατές. 

1.4.1.13. Εξεύρεση χώρου και ώρας όπου θα γίνουν οι βραβεύσεις σε όλους τους 

ασκούµενους. 

1.4.1.14. Αποστολή δελτίου τύπου για ενηµέρωση του κόσµου για την ακριβή ηµεροµηνία 

και ώρα της διοργάνωσης, ύπαρξη αφισοκολλήσεων και πανό σε πολλά σηµεία µέσα στην πόλη 

και αποστολή σποτ στο ραδιόφωνο για την καλύτερη ενηµέρωση του κόσµου. 

1.4.1.15. Αποστολή προσκλήσεων σε όλους τους δήµους της ευρύτερης περιοχής των 

Χανίων για την συµµετοχή τους έµµεσα ή άµεσα στην διοργάνωση. 

1.4.1.16. Αποστολή προσκλήσεων σε όλους τους επισήµους και τις τοπικές αρχές για να 

παραστούν στην τελετή βράβευσης η οποία θα διεξαχθεί µετά το πέρας της διοργάνωσης. 

1.4.1.17. Υλοποίηση Αθλητικής ∆ιοργάνωσης 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 

1.4.1.2.-1.4.1.4. Χ   

1.4.1.5.-1.4.1.17.  Χ  

    

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  1
ο
 Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος ΣΥΝΟΛΟ 

     

     

     

ΣΥΝΟΛΟ     
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ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ : Γ.Γ.Α. 

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄ 

 
 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

1.4.2.2. 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ: 

ΕΡΓΟ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΩΝ 
ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Άξονας 1: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Μέτρο 1.4.: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.2.: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΣΚΟΥΜΕΝΩΝ 

 

ΣΤΟΧΟΣ: Ανανέωση του εξοπλισµού των γυµναστηρίων σε όλους τους χώρους που 

πραγµατοποιούνται προγράµµατα του αθλητικού οργανισµού. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : Η υλοποίηση της 
παραπάνω δράσης συνεισφέρει στην βελτίωση των συνθηκών άθλησης των ασκούµενων για τα 
επόµενα 7 χρόνια. 
 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
(∆.Α.Ο.Χ.) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Παλιά Ηλεκτρική & Εθνικό Στάδιο Χανίων 

 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  :  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

1.4.2.3. Καταγραφή της κατάστασης του υπάρχοντος εξοπλισµού στους χώρους που διεξάγονται 
τα προγράµµατα του αθλητικού οργανισµού. 
1.4.2.4. Αξιολόγηση του εξοπλισµού προκειµένου να διασφαλιστεί αν θα υπάρξει µερική ή ολική 
αντικατάσταση. 
 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 

1.4.2.5.  ∆ηµιουργία ερωτηµατολογίου στους ήδη ασκούµενους για την ερώτηση της γνώµης τους 

για τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισµό και τις πιθανές ιδέες τους για καινούργιο εξοπλισµό που 

χρειάζονται. 

1.4.2.6. ∆ιεξαγωγή έρευνας αγοράς για την αναζήτηση προσφορών για τον εξοπλισµό που θα 
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αντικατασταθεί και για τον πιθανό εξοπλισµό που θα χρειαστεί µελλοντικά. 

1.4.2.7. ∆ιεξαγωγή συµβουλίου για την έγκριση της καλύτερης προσφοράς σύµφωνα µε τα 

οικονοµικά κονδύλια του προϋπολογισµού του αθλητικού γραφείου. 

1.4.2.8.  Αποστολή δελτίου παραγγελίας του εξοπλισµού από το κατάστηµα που έχει εγκριθεί η 

προσφορά του. 

 

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 

1.4.2.3. - 1.4.2.4.  
 

 Χ  

1.4.2.5.  – 1.4.2.8.   
 

  Χ 

 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  1
ο
 Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος ΣΥΝΟΛΟ 

     

     

     

ΣΥΝΟΛΟ     

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :  

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄ 

 
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

1.4.3.3. 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ: 

ΕΡΓΟ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ 

Άξονας 1: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Μέτρο 1.4.: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.2.: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 

 

ΣΤΟΧΟΣ: Πρόσληψη επιστηµονικά καταρτισµένου προσωπικού για την στελέχωση του 

αθλητικού γραφείου.  
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : Η υλοποίηση της 
προαναφερόµενης δράσης βοηθάει στην καλύτερη οργάνωση και ανάπτυξη των αθλητικών 
δράσεων του οργανισµού από επιστηµονικά καταρτισµένο προσωπικό και καλύπτει την ανάγκη 
για ύπαρξη θέσεων µάρκετινγκ και διοίκησης στο αθλητικό οργανισµό. 
 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ  Χ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ   

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
(∆.Α.Ο.Χ.) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : ∆ηµοτικός Αθλητικός Οργανισµός Χανίων 

 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  :  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

1.4.3.4.  Τροποποίηση Καταστατικού 

 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 

1.4.3.5. ∆ηµιουργία Προκήρυξης πρόσληψης επιστηµονικά καταρτισµένου  προσωπικού 
 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 

Τροποποίηση Καταστατικού  Χ  

Ενέργειες Πρόσληψης  Χ  

Πρόσληψη Προσωπικού   Χ 

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  1
ο
 Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος ΣΥΝΟΛΟ 

     

     

     

ΣΥΝΟΛΟ     

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :  

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄ 
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ΚΩ∆ΙΚΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

1.4.4.4. 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ: 

Έργο Επιµόρφωσης Υφιστάµενου Προσωπικού ∆ηµοτικού 
Αθλητικού Οργανισµού Χανίων  

Άξονας 1: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Μέτρο 1.4.: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.4.: Βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών και διευκόλυνση των 
λειτουργικών διαδικασιών του δηµοτικού αθλητικού οργανισµού Χανίων 

 

ΣΤΟΧΟΣ: ∆ιεξαγωγή σεµιναρίων εκπαίδευσης των διοικητικών στελεχών του αθλητικού 

γραφείου. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ : Η υλοποίηση της 
παραπάνω δράσης βοηθάει στην ανάπτυξη του αθλητικού γραφείου το οποίο µε την σειρά του 
συµβάλλει στην καλύτερη εξυπηρέτηση τόσο των άµεσων όσο και των έµµεσων ενδιαφερόµενων 
µε τον αθλητισµό καθώς και στην διευκόλυνση ενεργειών πρόσληψης, διεξαγωγής 
προγραµµάτων και οικονοµικής διαχείρισης.   
 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
(∆.Α.Ο.Χ.) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Παλιά Ηλεκτρική & Εθνικό Στάδιο Χανίων 

 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  :  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

1.4.4.5. ∆ιεξαγωγή έρευνας µέσω διαφόρων µέσων όπως ηλεκτρονικών και έντυπων για την 
καταγραφή ηµεροµηνιών διεξαγωγής συνεδρίων σχετικών µε διοικητικά θέµατα των ∆ηµοτικών 
Αθλητικών Οργανισµών ή γενικά των Ο.Τ.Α. 
1.4.4.6 Έγκριση αδειών από τον Πρόεδρο του ∆.Α.Ο.Χ. τις συγκεκριµένες ηµεροµηνίες. 
1.4.4.7.  Πρόβλεψη των µεταφορικών εξόδων στον προϋπολογισµό του ∆.Α.Ο.Χ. 
 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 

1.4.4.8. Συµµετοχή σε συνέδρια και ηµερίδες τα οποία διεξάγονται σε διάφορες περιοχής της 

χώρας µε σκοπό την επιµόρφωση των διοικητικών στελεχών των Οργανισµών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

1.4.4.9. Συνεργασία µε ειδικούς φορείς επανεκπαίδευσης όπως πανεπιστήµια και ιδιωτικούς 

φορείς µε σκοπό την καθιέρωση σεµιναρίων επιµόρφωσης του διοικητικού προσωπικού του 

αθλητικού οργανισµού ανά τακτά χρονικά διαστήµατα κατά την διάρκεια του έτους. 
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1.4.4.10 Συνεργασία µε εκπαιδευτικούς φορείς για την υλοποίηση σεµιναρίων και ηµερίδων 

από τον δηµοτικό αθλητικό οργανισµό µε σκοπό την επιµόρφωση των εργαζοµένων όσον 

αφορά τις νέες τάσεις του δηµόσιου τοµέα και τις ταχύς αλλαγές στα τεχνολογικά συστήµατα 

που χρησιµοποιούνται στο αθλητικό γραφείο.  

1.4.4.11. ∆ηµιουργία και διατήρηση επαφής µε τις αρµόδιες αρχές επιµόρφωσης µε σκοπό την 

βοήθεια στην επίλυση ζητηµάτων που προκύπτουν, βελτίωση και επιτάχυνση των διαδικασιών 

επιµόρφωσης. 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 

 1.4.4.5. - 1.4.4.7.   
 

 

Χ Χ  

1.4.4.8. - 1.4.4.11. 
 

  Χ 

    

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  1
ο
 Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος ΣΥΝΟΛΟ 

     

     

     

ΣΥΝΟΛΟ     

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :  

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Α΄ 

 
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

1.4.6.6. 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ: 

Έργο Επιµόρφωσης Καθηγητών Φυσικής Αγωγής που 
συµµετέχουν στα µαζικά προγράµµατα 

Άξονας 1: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Μέτρο 1.4.: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.5.: ∆ιευκόλυνση  
 

ΣΤΟΧΟΣ: ∆ιεξαγωγή επιµορφωτικών σεµιναρίων για τους προπονητές που συµµετέχουν στα 

µαζικά προγράµµατα του αθλητικού γραφείου. 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: Η υλοποίηση του 
παραπάνω έργου καλύπτει την ανάγκη για ποιοτικές παρεχόµενες υπηρεσίες προς τους 
ασκούµενους.  
 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
(∆.Α.Ο.Χ.) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Κλειστό Γήπεδο Κλαδισσού, Αίθουσες Συνεδρίων σε 

Πανεπιστηµιακές σχολές κ.λ.π. 

 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  :  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

1.4.6.7. ∆ιεξαγωγή έρευνας µέσω διαφόρων µέσων όπως ηλεκτρονικών και έντυπων για την 

καταγραφή ηµεροµηνιών διεξαγωγής συνεδρίων σχετικών µε την επιµόρφωση των καθηγητών 

φυσικής αγωγής. 

1.4.6.8. Ενηµέρωσης των καθηγητών φυσικής αγωγής για τα εν λόγο συνέδρια. 

1.4.6.9. Ενσωµάτωση ως κριτήριο µοριοδότησης στις προκηρύξεις πρόσληψης των καθηγητών 
φυσικής αγωγής προκειµένου να συµµετάσχουν στα αθλητικά προγράµµατα την υποχρεωτική 
παρακολούθηση σεµιναρίων ειδικών για την ειδικότητα τους. 

ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 

1.4.6.10. Συνεργασία µε το γραφείο φυσικής αγωγής για την συνδιοργάνωση συνέδρια και 

ηµερίδες ειδικά για τους καθηγητές φυσικής αγωγής. 

1.4.6.11. Συνεργασία µε τους άλλους δήµους της Κρήτης για συνάντηση των καθηγητών 

φυσικής αγωγής που συµµετέχουν στα προγράµµατα του αθλητικού οργανισµού µε σκοπό την 

ανταλλαγή ιδεών και την συζήτηση µεθόδων µάθησης τεχνικών στους ασκούµενους. 

14.6.12. Συνεργασία του αθλητικού οργανισµού µε ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς 

για την διεξαγωγή ηµερίδας µε θέµα την ενσωµάτωση των παιδιών στα αθλητικά 

προγράµµατα, τεχνικές ένταξης και προσαρµογής τους σε αυτά και τρόποι συµπεριφοράς των 

καθηγητών φυσικής αγωγής στα παιδιά.     
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 

1.4.6.7. - 1.4.6.9.  
 

 Χ  

1.4.6.10. - 14.6.12.  
 

  Χ 

    

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  1
ο
 Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος ΣΥΝΟΛΟ 

     

     

     

ΣΥΝΟΛΟ     

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :  

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Β΄ 

 
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

1.4.7.7. 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ: 

Έργο ενίσχυσης του εύρους των αθλούµενων 

Άξονας 1: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Μέτρο 1.4.: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.7.: Παρακίνηση ολοένα και περισσότερων πολιτών στην συµµετοχή 
στα προγράµµατα και στις δράσεις του αθλητικού γραφείου. 
 

ΣΤΟΧΟΣ: ∆ιεύρυνση της βάσης των αθλουµένων κατά 20%, µε την ενεργό συµµετοχή 

πληθυσµιακών οµάδων, που µέχρι πρόσφατα συµµετείχαν στα αθλητικά δρώµενα µόνο από την 

θέση του παρατηρητή-θεατή ή φιλάθλου. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:  Η εφαρµογή του 
παραπάνω έργου καλύπτει την ανάγκη για ολοένα και µεγαλύτερη ενασχόληση των πολιτών µε 
τον αθλητισµό και την παροχή συνεχόµενων ευκαιριών για βελτίωση της υγείας τους και της 
φυσικής τους κατάστασης. 
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ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
(∆.Α.Ο.Χ.) 

ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Αθλητικούς Χώρους ∆ιεξαγωγής Προγραµµάτων Αθλητικού 
Οργανισµού 
 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  :  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

1.4.7.7. Καταγραφή του αριθµού των ήδη υπαρχόντων ασκούµενων. 

1.4.7.8. Πραγµατοποίηση έρευνα αγοράς από τον Οργανισµό στην πληθυσµιακή οµάδα που 

κατέχει την θέση παρατηρητή-θεατή ή φιλάθλου, ώστε βρίσκοντας τις προτιµήσεις τους να 

προχωρήσει σε υλοποίηση αντίστοιχων προγραµµάτων. 

 

 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 

1.4.7.9. Ενηµέρωση µέσω τοπικής εφηµερίδας ή καναλιού στο κοινό για τα οφέλη που έχουν οι 

ήδη ασκούµενοι, συµµετέχοντας στα προγράµµατα του αθλητικού οργανισµού. 

1.4.7.10. Μοίρασµα ενηµερωτικών φυλλαδίων στο κοινό αλλά και κατά την διάρκεια τοπικών 

αγώνων που θα περιλαµβάνουν πληροφορίες για τα προγράµµατα που εφαρµόζει το αθλητικό 

γραφείο. 

1.4.7.11. Συχνή αποστολή απολογισµών µετά το πέρας κάθε προγράµµατος του αθλητικού 

οργανισµού προκειµένου να παρακινηθούν και οι µη έχοντες άµεση συµµετοχή στα αθλητικά 

προγράµµατα. 

1.4.7.12. ∆ιεξαγωγή ενηµερώσεων σε σχολεία µετά από έγκριση των αρµόδιων φορέων ώστε να 

παρακινηθούν περισσότερα παιδιά τα οποία µέχρι τώρα δεν συµµετείχαν ενεργά στα 

προγράµµατα του αθλητικού γραφείου. 

1.4.7.13. Υλοποίηση αγώνων και ειδικών προγραµµάτων µέσα από τα οποία θα προάγεται ο 

συναγωνισµός (όπως φιλικά παιχνίδια) µε σκοπό την δηµιουργία τµηµάτων ή οµάδων στα 

οποία θα συµµετέχουν άτοµα τα οποία θα ξεκινούν για πρώτη φορά την επαφή τους µε τα 

προγράµµατα του αθλητικού οργανισµού.  
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ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 

1.4.7.7. -1.4.7.8.  
 

 Χ  

1.4.7.9. - 1.4.7.13.  
 

  Χ 

    

∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  1
ο
 Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος ΣΥΝΟΛΟ 

     

     

     

ΣΥΝΟΛΟ     

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :  

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Β΄ 

 
ΚΩ∆ΙΚΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ 

1.4.8.8. 

ΤΙΤΛΟΣ ∆ΡΑΣΗΣ: 

Αύξηση της ενηµέρωσης του κόσµου 

Άξονας 1: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ-
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

Μέτρο 1.4.: ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ 1.4.8.:  
 

ΣΤΟΧΟΣ: Η καλύτερη ενηµέρωση του κόσµου ώστε να γίνεται γνωστοποίηση για τα 

προγράµµατα που διεξάγονται ετησίως. 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ: Η προαναφερθείσα 
δράση καλύπτει την ανάγκη για καλύτερη ενηµέρωση του κοινού για τις δράσεις του οργανισµού 
και για τα προγράµµατα που διεξάγει. 
 

ΝΕΑ ∆ΡΑΣΗ   ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ∆ΡΑΣΗ Χ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ∆ΗΜΟΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
(∆.Α.Ο.Χ.) 
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ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΡΑΣΗΣ :  

 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ  :  

ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΡΑΣΕΙΣ : 

1.4.7.8.   ∆ηµιουργία ειδικής υπηρεσίας για τους πολίτες η οποία θα περιλαµβάνει παρατηρήσεις 

και τυχόν παράπονα που έχουν οι πολίτες για τον αθλητικό οργανισµό και θα µπορούν να 

εκφράζουν τις ιδέες τους για τυχόν νέα προγράµµατα ή βελτίωση των ήδη υπαρχόντων. 

1.4.7.9. Καθιέρωση ειδικής στήλης σε τοπική εφηµερίδα στην οποία θα καταγράφονται όλες οι 
δραστηριότητες του οργανισµού 

 

 
ΦΑΣΕΙΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ : 

1.4.7.10. Λεπτοµερής ενηµέρωση της ήδη υπάρχουσας ιστοσελίδας για τα προγράµµατα και τις 

εκδηλώσεις που διεξάγονται.  

1.4.7.11. Εισαγωγή όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών για την συµµετοχή στα 

προγράµµατα στην ιστοσελίδα του οργανισµού ώστε να µπορούν να γίνονται οι εγγραφές 

ηλεκτρονικά. 

1.4.7.12.   ∆ηµιουργία φυλλαδίων στα οποία θα καταγράφονται οι υπηρεσίες του αθλητικού 

γραφείου. 

1.4.7.13. Αποστολή ενηµερωτικών φυλλαδίων στους ήδη υπάρχοντες συµµετέχοντες σε περσινά 

προγράµµατα του αθλητικού γραφείου µε σκοπό την πληροφόρηση τους για τυχόν νέα 

προγράµµατα αλλά και τα ήδη υπάρχοντα. 

1.4.7.14.   Καθιέρωση µιας µέρας πριν την έναρξη των προγραµµάτων ενηµέρωσης του κοινού 

από το αθλητικό γραφείο για τα προγράµµατα που θα διοργανώσει την συγκεκριµένη χρονιά. 

1.4.7.15.   Συνεργασία µε τοπικό κανάλι µε σκοπό την προβολή των προγραµµάτων που 

προσφέρει το αθλητικό γραφείο. 

1.4.7.16.   ∆ιαφήµιση των προγραµµάτων στο ραδιόφωνο και στον τύπο.   

 

ΧΡΟΝΟ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Φάσεις & Ενέργειες 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 

1.4.7.8. - 1.4.7.9.  
 

 Χ  

1.4.7.10. - 1.4.7.16.  
 

  Χ 
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∆ΑΠΑΝΕΣ 

Ενέργειες  1
ο
 Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος ΣΥΝΟΛΟ 

     

     

     

ΣΥΝΟΛΟ     

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ :  

ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΡΑΣΗΣ : Β΄ 
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